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BUDAPEST, XXXX1. ÉVFOLYAM; 234. SZÁM. KEDD, 1906. AUGUSZTUS 28,
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BUDAPEST, IV,, VÁRMEGYE UTCZA H. 
Telefon száma 788.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL
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Vidékre postán v.helyben házhoz hordva:
hgy evre......... 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor.
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Iranerin-, Olasz-. Orosz-, Tórák- fi.». Spa­
nyolországokba, Svájcz, Románia- es ó.Ábiába 
va,amint amaz országokba, melyek a nostaszeB 

zodeshez tartoznak, negyedévre 15 korona.
Esy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.
EÖTVÖS KAROLY

szépirodalmi főm unkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-ÜTCZA 11.

Telefon-száma 706- 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKETFELVESZAKIADÓH1VATAL
Páriában főügynökségunk: John F. Jones 

& Cie. 31. bis. Faub. Montmartre. 
Londonbon föngynökc égünk: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a IÍZ Németországi kizárólagos 

vezérképviselőségünk Daube G. L. és Társa, 
valamint összes liókjai.

Béoaben: Dannebnrg I. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, !., Wollzeile NT. 6—8. 
Haasenstein & Vogler 1., Wallíischgasse 16, 
Mos se. Rudolf Seiíen-tütle NT.
Oppelik A., Stubenbastei NT. 2.
Schalek Henrik. I.. Wollzeiie Nr. 14. 

Zürichben: Őrei!. 1 1 i A (>■.
és valamennyi hirdetési Iroda.

Silai számunk több közleményei:
VezércziKk: A tanítók ítélete.

Irta : Bokor J ö s 8 e f. 
A közigazgatási bíróság ítélete.

Irta Herczegh Mihály, 
egyetemi jogtanár.

Az orosz forrongás.
Merénylet Stolypln elten.
Újabb merényletek.

Események a Balkánon.
Tanitőgy Ülések.
Thury Zoltán meghalt.
A budapesti versenyek.
Tárcza : Borús sejtelmek.

Irta Zöldi Márton.

á tanítók ítélete.
Irta : dr. BOKOR JÓZSEF.

Érdemes erről a helyről is rövid 
szempillantást vetni a magyarországi 
tanítók országos bizottsága nagygyű­
lésének lefolyására. Állítólag húsz­
ezer tanítót képviselt a gyűlésen 
megjelent száz—százötven bizottsági 
tag s ugyanannyinak nevében beszélt 
az a néhány szónok, aki a szót el­
ismerésre méltó ékesszólással, de na­
gyon hangosan vitte.

A szónál is hatásosabb volt azon­
ban a tett: az országos bizottság 
tiszíujitása. A mi derék tanítóink meg­
hallgatták a szép szót, melyet hoz­
zájuk eddig vezetökül ismert embe­
reik intéztek. Mikor azonban szava­
zásra került a sor, leszavazták őket 
emberül. Az urnából azoknak a ne­
vei kerültek ki, akiket a tanítóság 
mint a zajtalan munka híveit ismert. 
Elnökül éppen olyant választottak, ki 
a központban sern lakik s igy némi 
nehézséggel fog majd járni számára 
az ügyek vezetése. A tanítóság in­
kább hozzá ragaszkodott, mint fővá­
rosi ismeri szerep vivő embereihez.

Ezek, az egyébként igen jeles és 
szeretetreméltó urak olyan beszédeket 
mondottak ma is, melyeknek tartalma 
nemcsak a tanítóság, hanem a nagy- 
közönség visszatetszését is kihívja. 
Sőt ezer ok van rá, hogy a kor­
mány is figyelemmel tartsa a tanító­
ság megmételyezésére alkalmas ál­
taluk hirdetett tanokat. Ezek a la- 
nok ugyanis a szocziáldemokraták- 
nál készültek s különféle diluczió- 
ban kerültek a tanítóság közé.

Egyik szónok például a mai köz­
gyűlésen ekkép különböztette meg a 
tanítóságot s a nemzetközi szocziá- 
listákat: a különbség mindössze az, 
hogy ők már elveszítették a hitüket 
a nemzetben és a hazában, mi taní­
tók még nem.

A másik szónok nem elégedett be 
a nemzetköziekkel való kaczérkodás- 
sal, de tisztán megmondta, hogy a 
nemzet nem kívánja a népoktatást, 
mert ha kívánná, meg is űzetné az 
árát. Az ár meg nem fizetése, az az 
a tanítók kopialtatása egyenes bizo­
nyítéka annak, hogy a nép felvilágo­
sítására a nemzetnek nincs szüksége. 
Erre egyedül a szervezett munkások­
nak van. Éppen azért, a szónoki ta­
lentumokban nem bővelkedő szónok 
azt a határozati javaslatot terjesztette 
a közgyűlés elé, hogy az Országos 
Bizottság nem törődve többet képvi­
selőházzal, kormánynyai, forduljon 
egyenesen a szervezett munkásokhoz 
s kérje fel őket a tanítóság anyagi 
érdekei támogatására.

Ez a , határozati javaslat, látta s 
meg is mondta indítványozója, egyet­
len tanítónak sem tetszett. Mind­
amellett a zajos kisebbség, alig öt-tiz 
tag, mint ez egy szavazás alkalmával 
kitűnt, zajosan éljenezte a szocziális- 
tákat.

Ezt az aberrácziőt jó lesz tehát 
tudomásul venni. A tudomásvétel pe­
dig abban nyilatkozzék meg, hogy 
meg kell magyarázni a tanítóknak, 
hogy a szocziáldemokraták egyáltalán 
mit tartanak az államról, a családról 
s a tulajdonról. Tanítóink ösztönszc- 
rüleg érzik a szocziáklemokrúcziával 
járó veszedelmet. Ezúttal hevesen til­
takoztak is ellene. Azonban többre 
van szükség, arra, hogy éppen ők 
szabjanak szembe azzal a morbus 
hungaricussal, melynek tudományos 
neve: agrárszoczializmus.

Erre a czélra azonban a tanítósá­
got csak úgy nyerhetjük meg, ha az 
ország vezető köreiben, névszerint a 
kormányban nem hanyagolják cl to­
vább érdekeik behatóbb istápolását. 
Az Ígérgetésből elég volt. Tenni kell. 
Mi ki is fejezzük már bitünket, hogy 
a többségre jutott függetlenségi párt 
be fogja váltani szavát, melyet még 
akkor tett, mikor kisebbség volt. Hi­
vatkoztunk is már a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter ama szavára, 
melyet két hónappal ezelőtt az ál­
lami tanítók gyűlésének küldöttségé­
hez, illetőleg e küldöttség elnökéhez 
intézett, ugyanahhoz a derék férfihoz, 
aki mától fogva az Országos Bizott­
ságnak is elnöke, hogy a jövő évi 
költségvetésben fogja megkezdeni a 
tanítóság sérelmes ügye gyógyítását.

A hazai tanítók Országos Bizottsá­
gának azok a hangos vezetői, akik 
fölött most a serutinium hozta meg 
Ítéletét, ha idejekorán áttekintik a 
politikai helyzetet s észreveszik, hogy 
a mostani, alig pár hónapos kor­
mány által képviselt, de elődeitől 
örökségben kapott költségvetési ja­
vaslattól várni sem lehetett valamely 
elvi alapon nyugvó gyökeres javítást 
s egyelőre függőben hagyják jogos 
követeléseiket, ezek a hangos veze­
tők ma is benne ülnének az Orszá­
gos Bizottság bizalmi tisztségeiben. 
Kiszámították magukat. Nem volt po­
litikájuk. Sőt ami rosszabb, dicseked­
nek vele, hogy nekik nincs is politi­
kájuk, mert ők a tanítóság érdekével 
nem politizálnak. S mi lett okosko­
dásuknak a vége. Maga a tani lóság 
tért napirendre felettük, maga pedig 
maradt régi el hagyatottságában, a 
munkában, a hazaszeretetben.

Ennek a munkának s meleg érze­
lemnek — hitem szerint — meg is 
lesz az elismerése és pedig nemso­
kára.

A közigazgatási bíróság ítélete.
Irta: HERCZEGH MIHÁLY 

egyetemi jogtanár.

A törvénytelen kormány tisztviselői­
vel és egyéb alkalmazottaival szemben 
hogy miképpen járjanak el az alkot­
mányos közhatóságok, különösen pe­
dig a közigazgatási bíróság: erre 
nézve szerintünk nemcsak az 1880. 
és 1896. évi törvények, hanem azon 
törvényes intézkedések is irányadók, 
melyek az elleniállási és felhívási 
jogra vonatkoznak.

Mindkét jog az országos törvények­
kel és szokásokkal ellenkező felsőbb 
rendeletekre vouatke ::

Ami különösen az eilentállási jo­
got illeti: ez egykorú a magyar nem­
zet ezer év előtti alakulásával. Már 
az eleiközi vér.szerződósben foglalta­
tik, mely átok alá veti még a feje­
delmet is, ha megszegi a nemzetgyű­
lésnek véresküvel biztosított megálla­
podásait.

Ez a vérszerzödés a magyar alkot­
mány alapelveit tartalmazza; oly de­
mokratikus tételeket foglal magában, 
melyeket még ma is, ezer év után 
is büszkén vehet föl a nemzet a sza­
badelvű haladás programinpontjai 
közé. Ez a vérszerződés napnál vilá­

gosabban bizonyítja, hogy a magyar 
nemzet már az őshajdankorban sem 
volt olyan barbár, milyennek őt ellen­
felei festeni szokták. Már akkor is 
megvolt benne az ősapáktól öröklött 
önálló individuális cs nemzeti czivi- 
lizácziú.

Az eilentállási jog eszméje már 
kezdettől fogva élt a nemzet közérze­
tében, közszellemében. S midőn az 
1222. évi arany bullában törvénybe 
iktatták: ennek az volt a czclja, hogy 
a királyt nem csupán tanácsosai ál­
tal, de közvetlenül saját személyében 
is felelősségre lehessen vonni. Azért 
mondja ezen arany bulla hires zára­
déka : »Hogy ha pedig mi, vagy va­
laki utódaink közül akármikor vét­
keznék ezen rendeletimk ellen: sza­
badságukban álljon a püspököknek, a 
föuraknak s az ország nemeseinek 
együtt s egyenként mind most, mind 
a jövendőben ellentmondani és ellent- 
állani nekünk és utódainknak a fel­
ség-értés bűnténye nélkül.<

Meg szoktuk különböztetni a tény­
leges (aktiv) és nemleges (passzív) 
eilentállási. Az előbbinek nálunk fegy­
veres ellentáliás volt a neve.

Ezen fegyveres eilentállási jogot 
azonban már az 1281. évi ország­
gyűlés felfüggesztette és egyházi átok­
kal helyettesítette, melynek kimon­
dása, intés előrebocsátása után, az 
esztergomi évseket illette. Meggyőződ­
vén a nemzet az arany hulla kiadása 
óta lefolyt kilencz év alatt arról, hogy 
a fegyveres ellentállással nem lehet 
a királyra és főkormányzói hatalmára 
kellő befolyást gyakorolni és általa 
a törvényellenes visszaéléseket meg­
szüntetni.

A király maga is szívesen bele­
egyezett abba, hogy a fegyveres el­
lentál lás egyházi átokkal helyei tesit- 
tessók, mert az ellentállástól, illetve 
az ezzel együtt járó trónfosztástól 
(interregnum) inkább félt, mint az 
egyházi átoktól, amely alól való föl­
mentést a pápai széknél okkal-mód- 
dal mégis csak ki lehet eszközölni. 
Aki iő lábon állott a szentszékkel, 
mint II. Endre, IV. Béla és Róbert 
Károly: az keveset aggódott az egy­
házi átokkal való fenyegetés miatt.

Az 128l-iki bulla szerint tehát a 
királyival szemben nem a fegyveres 
elientállás, hanem az egyházi átok 
képezi nálunk a szabadságjogok fö- 
garancziáját. Mert a nemzet nem ke­

vésbé ragaszkodott szabadságához, 
mint a mennyire tisztelte a királyt.

Nagy Lajos királyunk azonban, aki 
Lengyelország királya is volt egyszer­
smind, az 1351. évi országgyűlésen 
az aranybullabeli alkotmány helyre- 
állításával újra és teljesen hatályba 
lépteti a fegyveres eilentállási jogot. 
Ezt az önvédelmet a törvénytelensé­
gek cs a rossz kormányrendszer ellen. 
Azon felfogásból indulván ki, hogy­
ha a törvénynek engedelmeskedni 
kell; ebből az következik, hogy a mi 
nem törvény, vagy nem törvényszerű, 
annak engedelmeskedni nem kell.

Ezen fegyveres eilentállási jog több 
európai alkotmányos államban el volt 
fogadva, névszerint Aragóniában, Cas- 
tdiában, Angliában, Lengyelországban.

Aragóniában ugyanis a tetterös, 
büszke és harczkedvelő nemesség az 
1287. évi arany bullában az elien- 
mondási és eilentállási jogot minden 
alkotmányba ütköző királyi rendelettel 
szemben oly határozottan kikötötte, 
hogy a király irányában még a hó­
dolati esküben is ekkép nyilatkozott: 
»Mi, akiknek mindegyike éppen olyan, 
mint te vagy és a kik mindnyájan 
együtt nagyobbak vagyunk, mint te 
vagy: téged királyunkká teszünk. Ha 
te a mi törvényünket, kiváltságainkat 
megtartod: engedelmeskedni fogunk 
neked; máskülönben nem.«

Ez a büszke és önérzetes hang 
nyilatkozik meg a magyar nemesség­
nek, különösen pedig a Gorák és 
Rontok felfogásában is, a kik hü em­
berei voltak ugyan Zsigmond király­
nak, de sohasem lehettek szolgáivá. 
Gara, a hatalmas nádor, azt mondja 
a veicnczci követnek, hogy az ország 
politikai magatartása nem a király 
akaratától, hanem a nemzettől függ. 
Rozgonyi püspök, akit a királyné meg­
bántott, nyíltan megmondja ennek, 
hogy mire képes ő úgyis, mint Roz- 
gonyi, úgyis mint egyházfejedelem és 
he is váltja fenyegetését. Hjlaky pedig, 
a büszke föur, egy magyar küldött­
séggel Becsbe inenvén, a német csá­
szár előtt sem száll le lováról, a ki 
előtt pedig, mint a világ ura előtt, 
akkor még királyok borultak térdre; 
Albert magyar király fiához pedig, a 
fiatal Lászlóhoz mindaddig nem megy­
ei, inig tisztába nem jö vele, hogy ö 
!esz-e a magyarok királya; mert ő, 
mint magyar előkelő, csak uránál 
tiszteleghet.

Áz Egyetemes tarczaia
Borns sejtelmek.

— Az Egyettjrt'-s eredeti tárczája. —
Irta : Zöldi Márton.

A szomszédok aggódva rázták a fejüket. 
Már el is parenlálták Morvái Kis Mihályt, 
ki még nemrég jó egészségben viselte a 
bírói tisztet a kézségben, ifrtelen, alatto­
mosan támadt a baja. Mejg-imyedt, össze­
esett. A szeme bágyadt, fátyolos lett, szava 
reszelös.

— Odavan egészen — mondotta Pánczél 
Imre, a mesgyés szomszédja.

Sógora, Szabó Béni helybenhagyta a diag­
nózist.

— Bizony — mondotta — mikor már a 
doktor sem tudja a baját, akkor már itatni 
lehet a szerit Mihály lovai.

— Nem hinném, hogy az uj bort megéri, 
sóhajtott Lengyel Pál, a törvériybiró, a har­
madik szomszéd.

Morvái Kis János, a beteg ember unoka- 
■ücscse szomorúan bólintott igent.

— Kár az ilyen akkurátus emberért — 
mondotta botjával büküdve a földet.

— Az idejétől még élhetett volna — je­
gyezte meg Honát. ’ ki a bírói szék­
ben utódja volt Mi . va K Mihálynak.

így folyt a beszélgeti.- a szép vasárnapi 
délutánon, mikor a falusi ember ráér 
egyébbel is törődni, mint a mezei mun­
kával.

— Hány esztendős is az öreg ? — kér­
dezte Szabó Béni sógor.

— Hadd látom csak — tűnődött az aktiv 
biró számfejtve az éveket lejében. Aztán 
megállapította az évszárnot :

Hat esztendővel idősebb Hálámnál, igen 
hat esztendővel, kerek hetven esztendős, a 
bizony ...

— Szép idő, vélekedett Lengyel Pál, 
aztán gyorsan hozzátette :

— Ámbár Tóth Sándor komám uram túl 
van a nyolezvanon, aztán jóformán kutya-
baja,

— Igen — hagyták helyben a többiek.
— Hiszen ha az a nyavalya rá nem sza­

kad — folytatta Lengyel Pál — clélhetett 
volna az, isten tudja meddig . . .

— KI ám -— mondották egymásután a 
többiek.

És valamennyi külön-kiilön megelégedés­
sel konstatálta, hogy Morvái Kis Mihály, a 
beteg ember, idősebb nálánál. Szinte szá­
jukon lebegett, hogy rajta van a sor.

A szomorú beszélgetés a községi luit kö­
zelében, a nagy nyárfák árnyékában folyt. 
A hat szomszéd észre se vette, hogy egv 
kis, alig tizenhárom éves leány, ki a kutból 
merített, minden szavukat hallja. Az a kis 
leány Juliska, a beteg ember unokája volt. 
ukos, eleven gyermekleány, ki már meg­
tudott főzni a nagyapjának. Csak az anyja 
élt, az apját, Morvái Kis Mihály egyetlen 
fiúgyermekét elvitte a kolera. Mióta eszét 
tudta, mindig csak a nagyapja járt kedvébe, 
az iiozott neki vásár- és bucsuíiát, az ado­
gatta neki estebédkor a legizesebb falatokat, 
az vette pártfogásába, mikor az anyja pi- 
rongatta.

Ott laktak együtt az üreggel egy házban. 
Most, hogy a szomszédok beszédét végig­
hallgató!, kis szivccskéjét szorongás lepte 
meg. Hazament a két merített korsóval, le­
tette a pitvarba, azután kiment az udvarba, 
nekitámaszkodott az eperfa törzsének és 
pityi regni kezdett.

Morvái Kis Mihály észrevette a pityergő 
leányt. Udaszólt:

— Juliska, kerülj csak errébb.
A kis leány összerezzent s odament a 

nagyapjához.
— Hát téged mi lelt ? — kérdezte az 

óreg. — Mcgpirongattak ?
— Nem.
— Klveszejlettél valamit ?
— Semmit.
— llát akkor mit pityeregsz ?
— Hát csak . . .
A beteg ember megsimogatta unokája ar- 

czát.
— Ide hallgass Julis, az igazat kell mon­

dani, azzal legtovább érünk. Ha valami

bajod van, csak mondd el, majd eligazí­
tom én.

A kis leány bátorságot merített a bizta­
tásból, egy lélekzetrc elmondta, hogy mit 
hallott a Irat mellett, a nyárfák alatt. A vé­
gin ismét sírva fakadt:

— Asszondták, hogy most már meghal a 
nagyapám, hogy rajta van a sor.

A beteg ember elmosolyodott. Őszintén, 
minden keserűség nélkül.

— Aszondták ? ügy? Nahát fiam nem 
jól mondták. A jó Istenen kivid senki sem 
tudja, hogy kin van a sor ... Se Szabó 
Béni, se Lengyel Pál, se Pánczél Imre, de 
még más sem . . .

— ügy-e nem V — kérdezte Juliska re­
ménykedő arczczal.

— De nem ám, fiam. Úgy van az, hogy 
az Isten kiadja a napokat mindenkinek, 
ügynek ennyit, másnak annyit, de senkinek 
sem köti az orrára, hogy mennyit. Senkinek, 
még a szomszéd uraiméknak sem . . .

Folytatni akarta, de észrevette, hogy a 
szomszédok éppen befordulnak hozzá a kis 
ajtón. A beteg embernek úgy tűnt fel lassú 
járásuk, mintha máris halottszobába jönné­
nek. Hirtelen kiegyenesedett, a szeme is 
megélénkült egy kissé. Nyugodtan fogadta 
köszöntésüket.

■— Hogy szolgál az egészség ? kérdezte 
Szabó Béni.

— Nem a legjobban, sógor . . .
— A’ baj.
— Baj bizony.
Megakadt a beszélgetés. A parasztember­

nek nem igen áll a nyelve az udvarias biz­
tatásra. De Morvái Kis Mihály nem is 
erezte szükségét. Maga folytatta :

—- Majd csak kiheverem valahogy .. . 
Jóformán kéntelen is vagyok vele.

Leült és magyarázni kezdte :
— Bajos a mi sorunk nagyon. Mióta a 

fiam meghalt, nincs ember a gazdaságban, 
csupa asszony ... A meg, akármilyen ipar­
kodó, tehetetlen. A cseléd se fogadja úgy a 
szavát, mint az emberét. . . Nem kívánko­
zom ón addig meghalni sehogysem, inig ezt

1 a kis lányt, Juliskát, az unokámat férjhez 
nem adom.

Aztán rámutatott a kislányra :
— Ez meg még nem arra való.
— Hát bizony nem, bólogattak a szom­

szédok.
Aztán elhagyták a borús témát és 

késő estig egyébről beszéltek. Csak 
akkor mentek cl, mikor a beteg 
ember lefeküdni kívánkozott.

— Nagyon bízik az öreg magában, mon­
dotta Pánczél István.

— Jó teszi, jegyezte meg Lengyel Pál, de 
hozzátette:

— Kn nem nagyon bizom hozzá.
Mikor Juliska megbontotta az öreg nyo- 

szolyáját, hirtelen átkapta a nyakát. Halkan, 
hogy a többiek ne hallják, megkérdezte:

— ügye nem hal meg nagyapám.
— Nem, lányom, mig férjhez nem adlak.
— Igazán?
— Áldomást iszok a lakodalmadon, meg­

lásd . . .
Juliska hitt a nagyapa szavának és meg­

vigasztalódva feküdt le.
Az öreg pedig csak betegeskedett tovább.
Öt esztendő telt el. Morvái Kiss Mihály 

betegsége nem fordult se előre, se hátra. 
Az üt esztendő alatt a szomszédok közül 
három is meghalt, ügy haltak meg, hogy 
jóformán betegek se voltak. Morvái Kis Mi­
hály gömyedten, nyavalyásai! kisérte őket 
ki a falusi temetőbe.

Hazafelé jövet, meg-megcsóválta a fejét;
— Ez se hitte volna, hogy én kisérem 

ki. Dohát bajos az ilyet tudni . . .
Azután Juliska is mátkaságba lépett. Az 

öreg választotta neki a férjet, egy katona­
viselt derék liut. Maga igazított el mindent, 
Akárhogy fájlalta is a derekát, járt-kelt 
jegyzőnél, papnál s a telekkönyvnél.

Meg volt a lakodalom. Az öreg tízszer is 
incgveregctte a menyasszony arczát.

— No, ugye, hogy megmondtam. Ohó, 
nem adjuk olyan olcsón . . . Most még a 
keresztelőt is megakarom érni és meg is 
érem . . . Meglásd fiam.

A menyasszony hálásan, szeretettel nézett 
a nagyapjára.

........ ■ ~ ............................................—...... ....

A lakodalmon a szomszédok közül már 
csak egy volt jelen, a másik aznap esett 
ágyba. Nem is kelt fel többet. Két hét 
múlva kivitték.

Morvái Kis Mihálynak nem tetszett ez a 
dolog. Kifelé menet, haza felé jövet egyre 
azt hajtotta:

— Ez is ráért volna még.
Napokig, hetekig ezen tűnődött. De azért 

halálsejtelmek nem gyötörték. Idestova a 
nyolezvanadik esztendejét taposta. Ami a 
betegségét illeti, azzal már nem is törődött. 
Szászszor is elmondta, hogy azt már magá­
val viszi a sírba.

— Az már összenőtt velem, mint a 
kerék a tengelyijei.

De akárhogy megrokkant, megvénült, 
helyt állt mindenütt. Útbaigazította Juliska 
férjét a gazdaságban s tavaszkor uiry ül­
tette a palántát, mint aki biztos benne, 
hogy megéri az őszt . . .

Nyár derekán történt, hogy Lengyel Pál 
is meghalt: Az utolsó az öt szomszéd kö­
zül. Ettől a naptól kezdve Morvái Kis Mi­
hályt is meglepte a komor előérzet, az el­
múlás gondolata. Most már — gondolta — 
igazán rajta van a sor . . . Pedig ezt a 
doktor ur is helybenhagyta, a régi betegség 
korántsem gyötörte annyira, mint annak 
elölte.

Az aggastyán lassan, botjára támaszkodva 
bandukolt haza a lombos falusi temetőből. 
Késő estig szavát se lehetett venni. Uno­
kája, a szépséges menyecske észre is vette, 
hogy az öreg nagyon magába merült.

Gyöngéden hozzásimult. Megkérdezte, 
hogy enne-e egy kis tarhonyát.

— Nem kívánom, fiam.
— Csak nincs valami baja ? — kérdezte 

Juliska.
Az öreg megrázta a fejét.
— Nincs fiam, nincs . . .
Aztán halkan, alig hallhatóan telte 

hozzá :
— Csak hát ez a szegény Lengyel Pál... 

tudod . . . sajnálom . . . Aztán most már 
magam sem tudom, hogy leszek .. .
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A hol a nemzet urai igy beszélnek 
és tesznek, ott a szabadságot a 
király nem bírja el taposni. De a fő- 
nemesség sem veszélyezteti azt, ennek 
is szabadelvű politikát kell követni.

Midőn pedig a rendek a sok tör­
vényszegés miatt Zsigmond király le­
tételét elhatározzák, ez azzal fogadja 
őket: »Királytok vagyok, hűséggé
tartoztok nekem.« De szavainak nin­
csen hatása. A királyi nimbus nem 
imponál. Széchényi Zsigmond azt fe 
leli Zsigmondnak: »Azért jöttünk, 
hogy elűzzük az idegeneket. Ha ebbe 
belenyugszol, megtartunk királyunk­
nak. Ha megtagadod, foglyunk ieszesz 
és nem királyunk.« És beváltja szavát.

A fegyveres ellentállási jog Mátyás 
király korában is él. Az arany bullát 
H is megerősíti. Az 1471. évi tör 
vény kimondja, hogy az ellentállás 
nemcsak jog. de kötelesség is. Köte­
lezi a közigazgatási tisztviselőket, 
hogy a törvénynyel ellenkező paran­
csokat, vagy királyi rendeleteket ne 
vegyék figyelembe. Ily esetekben még 
főnökükkel is szembeszálljanak ; még 
akkor is, ha ezen feladatuk me; 
dása veszedelemmel, súlyos áldoza­
tnák d, állásuk, vagyonuk, vagy éle­
tük koczkáztatásával is járna. Azon 
f ifogásbói indulván ki, hogy a tör­
vény akarata, melyet a király és a 
nemzet együtt alkotnak, a király aka­
ratánál is nagyobb erejű.

A közigazgatási tisztviselőket a 
közigazgatás védőinek mondja a tör­
vény. Nekik nem szabad eltérni a 
törvénytől. Ha az ellen tesznek, bűn­
tényt követnek el, pörbe fogandúk 
és megbélyegezendő!», megbünteten­
dő!,-. Inkább a lemondás, mint a 
végrehajtás. Az eskü a tisztviselőt 
csak pártatlanságra kötelezi, de nem 
engedelmességre a felülről származó 
törvénytelenséggel szemben, melynek 
végrehajtását megtagadni nemcsak 
joga, de kötelessége is.

Az 1498. évi törvény megparan­
csolja, hogy a király büntesse meg 
azokat, akik nyíltan és világosan a 
törvény ellen cselekszenek. Ha püs­
pök, foszsza meg méltóságától, java­
dalmaitól ; ha báró, vagy nemes, ve­
gye el tőle birtokait és Ítélje szám­
kivetésre. Ha a király ezt tenni vo­
nakodnék, a vármegye közönsége jár­
jon el helyette és tegye közprédára 
összes vagyonukat.

A fegyveres ellentállási jog I. Lá­
pot király alatt törültetett el 1687-ben. 
Jó volt ez addig, mig a középkorban 
az ország hadereje az arisztokracziá- 
ból és a köznemességből, ezek ban­
dériumaiból állott. De most már az 
állandó hadseregre támaszkodható 
trón ellenében nem vezethet többé 
czélhoz.

1687 óta a fegyveres ellentállás, 
illetve fölkelés jogát a felirási jog 
váltja föl és a nemleges ellentállás 
fpassziv rezisztenczia, vis mercziae). 
Ezen önvédelmi eszközöket részben 
az országgyűlés, részben a megye 
gyakorolta és gyakorolja mindannyi­
szor, valahányszor csak a királyi ha­
talom túltette, vagy tulteszi magát 
a törvényeken.

Megkezdődnek a gravaminális or­
szággyűlések : a visszaélések és a 
kormány abszolút és erőszakos eljá­
rásával szemben. Az országgyűlés 
volt törvényes nyilatkozás! közege a 
nemzetnek s a sérelmek, melyeket 
kötetszámra Írhatott össze, tevékeny­
ségének legnagyobb részét fölemész­
tették anélkül, hogy a sérelmek or- 
vosoltattak volna. Az országgyűlés 
tehát vagy úgy segített magán, hogy 
csak egy évre szavazta meg az adót; 
vagy úgy, hogy szétoszlott minden 
tárgyalás nélkül.

A másik megnyilatkozási közeg a 
megye-gyűlés volt, mely az ország- 
gyűlés tartalékseregét alkotta és a 
törvényhatóságokba választott és füg­
getlen tisztviselő! állal a passzív el­
lenlábas. az úgynevezett vis inercziae 
segedelmével csinált ellenzéket a kor­
mánynak.

Az országgyűlés egymaga nem lett 
volna képes az ország alkotmányát s 
a nemzet szabadságjogait megoltal­
mazni, ha nem áll mögötte a megye, 
a végrehajtás és közigazgatás terén ; 
ha nem áll mögötte azon intézmény, 
ahol szabad volt a szó ; ahol a köz­
nemességnek túlsúlyánál fogva a 
nemzet valódi közvéleménye nyilatko­
zott s ahol éppen azon a téren gör­
dített legnagyobb akadályokat az ab­
szolutizmus útjába, amelyen ez a 
többi Európában mindenütt diadal­
maskodott.

Így lettek a megyék az ország al­

kotmányos jogainak védbástyáivá cs 
igy lettek valóságos megtestesülései a 
népszuverenitásnak. A hadfogadás, 
ujonezozás, adóbehajtás, igazságszol­
gáltatás a megye hatáskörébe tarto­
zott. Maga szervezte tisztikarát, ön­
magát megadóztatta, statútumokat 
hozott, melyek az egész lakosságra 
érvényesek voltak. Résztvett a tör­
vényhozásban követei által, kiknek 
utasítást adott. A közigazgatás terén 
a kormánynyal és a többi megyékkel 
folytonos levelezésben állott. Ellen­
őrizte a kormány eljárását, mert vég­
rehajtás elölt minden kormányrende­
letet a megyegyülésen kellett kihir­
detni és szóvá tenni. Ha a rendelet 
törvényellenesnek találtatott, indokolt 
felírás intézteiéit a királyhoz. Ha az 
vissza nem vétetett, siketségre Ítéltet­
vén, az archívumba temettetett s an­
nak végrehajtása helyett a megye 
óvása, tiltakozása ment löl a nádor­
hoz, a kormányhoz és az országgyű­
léshez.

A megyék valódi politikai iskoláivá 
lettek a nemzetnek, itt beszélték meg 
a szabadszólás jogának megőrzése 
mellett teljes nyilvánossággal a leg­
különfélébb politikai kérdéseket, me­
lyek a követutasitások készítése és akir. 
rendeletek kihirdetése alkalmával föl­
merültek. Forrásaivá lettek a me­
gyék a politikai morálnak és bátor­
ságnak ; önálló tevékenységhez, ön­
álló gondolkozáshoz szoktatván a 
nemzetet és erejét rnegaczélozván, 
hatalmassá tevén.

A megyék passzív ellentállása, vis 
ineveziae-éje volt azon sziklagát, melyen 
a Karaffák és Kollonichok bezúzták 
fejeiket.

Az óvatos gróf Széchenyi István 
már 1843-ban monda, hogy ha Ma­
gyarországban ezen vis inercziae nem 
segített volna, nem igen hiszem, hogy 

íg most is léteznék Magyarország. 
Deák Ferencz pedig 1839 október 
2-án úgy nyilatkozott, hogy ámbár 

magyarnak ellenszegülési jogát 
1687-ben az ország rendei eltörölték, 
de azért sohasem volt eszükben azt 
határozni, hogy a kormány minden 
parancsának vakon engedelmeskedje­
nek. Kossuth Lajos is megengedettnek 
és igazoltnak tartja az ellentállási a 
hatalom túlkapásai ellen és azt ta­
nítja, hogy a világon minden jog, 
például az angol jog is, azzal küzdetett 
ki. Nálunk pedig, úgymond, az alkot­
mányos élet nem pozitív alkotásokban, 
íanem a passzív rezisztencziában 
nyilvánult. ,

Az orosz forrongás.
— Merénylet Stolipin ellen. —

A Stolipin ellen intézett merénylet 
csak most, midőn lassanként az újabb 
részletek is napvilágra jutnak, kezd 

maga teljes borzalmasságában ki­
bontakozni. A bomba robbanása, most 
is mint az eddigi legtöbb bombame­
rényletnél, nem abban tett kárt, ki 
ellen irányult, hanem ártatlan embe­
rekben, kik csak véletlenül tartózkod­
tak a tett színhelyén. A forradalmi 
párt állítólag azért Ítélte halálra Slo- 
íipint, mert állást foglalt a halálbün­
tetés eltörlése ellen. A tett emberei 

)st is tanúbizonyságot adtak arról, 
hogy feladataik sikere érdekében sa­
ját életük feláldozásától sem riadnak 
vissza. A Stolipin elleni merénylet, 
rendkívül furfangosan volt kigondolva. 
A merénylők közül kettő tiszti egyen­
ruhába öltözködött, mert ennek vé­
delme alatt, könnyebben véltek be­
juthatni a miniszterelnök villájába. 
Számításuk sikerült, mert a minisz­
terelnök fogadó terméig akadálytala­
nul juthattak előre. A bomba itt rob­
bant fel, nem tudni még bizonyosan, 
hogy véletlenül ejtette-e el a me­
rénylő a bombái, vagy készakarva ilt 
rajtolta végre tettét. Bárhogy történt, 
eredménye minden borzalmat felül­
múló volt. Rombadölt falak, szétszag­
gatott emberi testek és a sebesültek 
jajgatása kisérte e szörnyű munkát. 
Szemtanuk igy adják elő a merénylet 
részleteit :

A merénylet.
Szombat délután negyednégy órakor elő­

kelő bérelt fogaton három férfi érkezett u 
miniszterelnöknek a Gyógyszerész-szigeten 
levő villája elé. Stolipin miniszterelnök 
ebben az időben kérvényezőket és tisztvise­
lőket fogad. A három férfi egyike tábor­
noki egyenruhában, a második csendőr- 
századosi unitormisban, a harmadik czi- 
vilbcn volt. Az idegenek fölsiettek a lépcsőn 
és bejelentés nélkül be akartak hatolni az 
előcsarnok mellett levő helyiségbe, ahol a 
kérvényezők várakoztak, amig a miniszter­

elnök elé juthatnak. A szolgák föl akarlak 
taríózfalni az idegeneket, akik ekkor erő­
szakkal akartak behatolni. Ebben a pilla­
natban az egyiknek kezéből kiesett egy 
táska, amelyben bomba lehetett. Iszonyú 
robbanás következett be s csakhamar föl­
robbant a másik bomba is, amely a máso­
dik merénylőnél volt. A miniszterelnök há­
zának elülső része teljesen összeomlott és 
az előcsarnokban és a várakozó-szobában 
lévő embereket romjai alá temette. A 
robbanás következtében huszonöt ember 
meghalt és ugyanannyian megsebesül­
tek. A miniszterelnöknek tizenöt éves leánya 
és két esztendős fiacskája, akik az erkélyen 
voltak, az összeomló házzal együtt szintén 
a mélységbe zuhantak. A leánynak mind­
két lába eltört és a teste iszo­
nyúan össze van hasítva ; a fiúcskának 
felső lábaszára tört cl s azonkívül a fején 
sebesült meg. Azok közül, akik a miniszter- 
elnöknél be akartak mutatkozni, meghaltak 
Szánjatin tábornok, a közbiztossági szolgálat 
főnöke, Voronin, a moszkvai főkormányzó 
irodafőnöke, továbbá Kosztor, volt benzai 
kormányzó. 'Jobb halottat még nem agnosz- 
káltak, mert a kihallgatásra jelentkezettek 
listája a robbanás alkalmával megsemmisült. 
A halottak egy részének ruhája teljesen le 
volt tépve cs a romok között véres testré­
szek hevertek, llir szerint Oro.'Z Lengyel- 
országból érkezett fontos okmányok meg­
semmisültek. A miniszterelnök úgy mene­
küli meg, hogy szobája a villa kerti részé­
ben van. A robbanás pillanatában Polivanov, 
szimbirszki nemesség! marsai volt nála. 
3olivanov éppen távozni akart, a mikor a 
robbanás történt. Polivanov úgy érezte, 
mintha a levegőbe emelnék, azután eszmé­
letlenül összerogyott. Stolipin a robbanás 
után az. ablakon át a kertbe ugrott s 
onnan látta, hogy a ház csaknem teljesen 
elpusztult:

-— Mi történt a családommal ?
A mikor meghallotta, hogy a fia megse­

besült, azonnal Pavlov sebészért küldött.

London, aug. 27.
(Saját tudósítónktól.) Pctcrvárról távira­

tozzak: Mokhanov volt dumakcpviselö a 
merényletről a következőket beszélte el:

- Az előszobában egy asztal mellett 
ültem mások társaságában, köztük San jatin 
ábornokkai, aki egy kis idő múlva felkelt. 

Ku odamentem Briselkov kamaráshoz egy 
abiakmélyedésbe. I.állam, amint a merény­
lők kocsin jöttek. Egy pillanat múlva rob­
banás reszkettette meg az épületet, a fal­
hoz. vágódtam s annyira elkábullam, hogy 
semmit sem hallottam. Az első szavak, a 
melyeket megértettem, egy apáczafönöknöéi 
voltak, a ki a romok között hangosan 
imádkozott. A hat jelenvolt közül ü egye­
dül maradt életben. A tábornok meghalt. 
Az ablakon át a kerbe ugrottam. Ott ta­
láltam Stolypint, aki visszanyerte hidegvé­
rét. Kértem, hogy távozzék, talán még egy 
bomba van.

— Talán meg lehet még valakit menteni 
— felelt a miniszterelnök. Arcza tele volt 
fecskendezve téntával. Mindenfelé holttes­
tek, véres testrészek heveitek az. ut- 
czán. A robbanás a holttesteket messze 
elhajította a kertbe. Akárhány nagy fát 
tövestül kicsavart az explozió.

A sebesültek.
A Stolypin házában megölt személyek 

látványa rettenetes. Több halott egészen 
meztelen, mert a robbanás minden ruhát 
letépett testükről, néhánynak csak karjain 
és lábain lógnak még ruhafoszlányok. Ami­
kor a tűzoltóság a romokat eltakarította, a 
törmelék és gerendák alatt véres husezafa- 
tokat és testrészeket találtak. A robbanás 
folytán titkos iratok is megsemmisültek. A 
merénylet szerzői valamennyien súlyosan 
megsebesültek. Stolypin maga súlyos 
agyrázkódást szenvedett. Mély tompult­
ság vett rajta erőt és legtöbbször apathiku- 
san mered maga elé.

A park összes kijáratainál őrszemek álla­
nak, kik mindenkit, aki közeledik, megfigyel­
nek. Az összes gyúgytárakat és kórházakat 
értesítették, hogy amennyiben sebesültek 
jelentkeznek náluk, ezt azonnal közöljék a 
hatósággal. Meg a könnyű sebesülteket is 
tartoznak bejelenteni. A gyógyszerész-szigeti 
villa nem Stolypinnek, hanem az államnak 
volt a tulajdona. A villát mindenkor nyári 
lakásul az épp kormányon levő belügymi­
niszter rendelkezésére bocsátották. Plehve 
belügyminiszter, kit tudvalevőleg szintén 
bombával öltek meg, egyizben igy szólt kör­
nyezetéhez, amikor kocsija a villa előtt 
megállt:

— Valahányszor idejövök, mindig az az 
érzés fog el, hogy a villa a levegőbe fog 
röpülni.

A Péter és Pál-kórházba 24 holttestet és 
22 sebesültet vittek. Ezek közül hat meg­
halt. A robbanás következtében életüket 
vesztettek száma e szerint 30. A sebesültek 
közül négyet, kiket a merényletben való ré­
szességgel vádolnak, a börtön-kórházba 
szállítottak. Négy gyanús férfit és két nőt, 
kik a robbanás alkalmával megsebesültek, a 
Péter és Pál-kórházban katonaság őriz.

Kik voltak a merénylők?
A merénylet előtti napon egy férfi és egy 

asszony bérelt lakást egy garni szállodában, 
kik magukat Morosov házaspárnak nevez­
ték. A házaspár két szobáért előre kifizetett 
50 rubelt. Kevéssel azután ugyanabba a 
szállodába Morosovéknak egy Mironov nevű 
ismerőse költözött. Mind a ketten polgári 
ruhában jártak, de a merénylet napján 
egyenruhát öltöttek. A portás, akit leitattak, 
akadálytalanul engedte őket távozni. Az 
utczán polgári ruhába öltözött egyén csat­
lakozott hozzájuk. Kevéssel azután, hogy a 
két férfi eltávozott, Morosovné is eltűnt a 
szállodából. A lakásban csak egy kabátot 
es abban több elvtárshoz intézett levelet 
találtak. A tettesek a Nikolaj-vasuttal érkez­

tek Pétervárra és tegnapelőtt este a 
nyári opera előadásán voltak, ahova ugyan­
azzal a kocsival mentek, amely tegnap a 
miniszterelnök villájához vitte őket. A tu- 
lajdonképcní merénylő, kincs holttestét ka­
tonaság őrzi, erős testalkatú, mintegy 25 
éves fiatalember volt. Ä vadonatúj egyen­
ruha alatt szennyes polgári fehérneműt hor­
dott. A robbanás pillanatában a miniszter- 
elnöknél két nemesi marsall volt, akik azt 
mondják, hogy két, illetőleg; három robba­
nás történt.

Stolypint figyelmeztették.
Mint már megemlékeztünk, néhány nap­

pal ezelőtt egy Boboripin nevű elbocsátott 
tiszt egy készülő merényletre akarta figyel­
meztetni Stolypint, de nem bocsátották 
elébe. Boboripint ma a miniszter segédjének 
rendeletére kihallgatták. Stolypin az utóbbi 
napokban Moszkvából is kapott táviratot, 
melyben közölték vele, hogy ellene me­
rényletet terveznek. Figyelmeztették, hogy 
ne utazzék el, mert különben a biztos ha­
lál fenyegeti, Svájezban készítettek bombát 
s ezzel akarják megölni. Az orosz férfiak 
szövetségének egy tagja is leve'et irt a 
miniszt rclnöknek és tudtára adta, hogy a 
vidékről Pétervárra utazott egy ember, aki 
merényletet tervez ellene. Makarov bel­
ügyminiszter azt az embert a merénylet 
előtt elfogatta, hogy megtudják tőle, hogy 
értesülését honnan szerezte.

Stolypin gyermekei.
A robbanás után rögtön lángbaborult a 

nyara'ó. A szomszédból elősielö emberek 
egy kis fiút és egy tizenöt éves leányt hoz­
tak ki, Stolypin gyermekeit. A leánynak 
mind a két lába megsebesült. A fiúnak 
két helyen eltörött a lába. Orvosokat hoz­
tak, akik siettek a sebesülteket bekötözni. 
Stolypin leánya, miután morfium-injekeziöt 
kapott, nyugodtan töltötte az éjszakát. Álla­
pota kielégítő. Az orvosok ma délután kon­
zíliumra gyűltek össze. Hir szerint az am- 
putáczió elkerülhetetlenül szükséges. A 
czárnö ma tudakozódott a miniszterelnök 
gyermekeinek állapota felöl. Háromnegyed 
6 órakor Stolypin miniszterelnök megjelent 
a magánklinikán, ahol leánya fekszik. Sto­
lypin Natalia sebei, amikor atyja a kórház­
ban megjelent, már bevoltak kötözve. Sto­
lypin az utczán véletlenül találkozott dr. 
Palovval, aki lelment vole a klinikára, hol a 
többi orvossal konzíliumot tartott. Mig a 
többi orvos vermérgezéstöl félt és az azon­
nali amputácziót ajánlotta, l’alov ezt korai­
nak mondta. Stolypin arra kérte az orvo­
sokat, hogy á Ijanak el az amputálástól. 
Egy újabb távirat szerint Stolypin leányá­
nak állapota reménytelen. Az orvosok 
nem akarnak amputácziót végezni, mert 
úgyse használna.

A czár részvéte.
Miklós czár tegnap, a Stolypin miniszter­

elnök ellen tervezett merénylet után a 
miniszterelnökhöz a kővetkező táviratot 
ntézte:

Nem találok szavakat, hogy föllr.ibo- 
rodásomnak kifejezést adjak. Hálát adok 
az Istennek, hogy megóvta. Egész szivem­
ből azt remélem, hogy fia és leánya 
egészsége csakhamar helyreáll, úgyszintén 
a többi sebesülté.

Miklós.
A miniszterelnökhöz Vladimir Koü^tantin 

és Sándor nagyhcrczegektöl, valamint Er­
zsébet és Eugénia nagyherczegnötűl, to­
vábbá gróf Wittétöl érkeztek táviratok.

Nemsokára a merénylet után a czár 
Péterhofba kérette Stolypint. Alig érkezett 
meg a miniszterelnök, mikor telefonon je­
lentettek, hogy leánya meghalt. A czár a 
meghatottságtól szülni sem tudott. A ezárné 
sírva fakadt. Mind a ketten részvétüket 
fejeztek ki a mélyen sújtott apának.

Stolypin azt mondta a czárnak, hogy 
megmarad állásában, amig az uralkodó 
bizalma el nem fordul tőle.

Kaijejev a merényletről.
Karlsbad, aug. 27.

(Saját tudósitónktól.) Kaijejev, a ka- 
dettpárt aielnüke, a jeles nemzetgazdász, a 
ki itt használja a kúrát, az oroszországi 
helyzetről és merényletről a következőkép­
pen nyilatkozott:

— Azt hiszem, hogy a mostani esemé 
nyék a duma feloszlatásának a követ­
kezményei A sweaborgi, kronstadti és 
egyéb lázadásokat is a feloszlatás idézte 
elő. A hatalmasan felzaklatott népszenve- 
dólyeket csak a duma összehívásával lehet 
lecsillapítani.

A merénylet csak egy epizód volt. 
Hogy milyen befolyással lesz a fejlemé­
nyekre, azt nehéz volna megmondani. 
Nyilvánvaló, hogy a radikális lapokat fog­
ják okolni, pedig nem ők vetették fel a 
tervet, bár élesen támijidták Stolypint. Az 
ő politikája felette népszerűtlen.

Újabb merényietek.
Minn tábornokot, a Semanoxvski-ezred 

parancsnokát tegnap este Peterhofban meg­
gyilkolták. A tábornok családjával a pe- 
erhofi pályaudvaron tartózkodott, amidőn 

egy fiatal leány közeledett a tábornokhoz 
és revolverrel ötször rálött. A golyók a 
tábornokot hátu.ról érték. Minn tábornok 
neje megragadta a leány kezét; a leányt 
letartóztatták. Letartóztatása után figyel­
meztette a rendőrséget arra, hogy a pálya­
udvaron bombát helyezett el.

Pétervár, aug. 27.
Minn tábornok gyilkosnöjénél egy Brow­

ning-pisztolyt találtak, amelyből négy töl­
tény ki volt lőve. A gyilkosnönél ezenkí­
vül Sanonov Zsófia pensai parasztasszony 
nevére szóló útlevelet is találtak. Egy Pé- 
terhof közelében lakó 30 éves ember," aki a

gyilkosnö közelében lakott és akit a me­
rényletben való részességgel vádolnak, el­
tűnt. ügy a gyilkosnö, mint ezen gyanús 
egyén lakásán tartott házkutatások ered­
ménytelenek voltak.

Pétervár, aug. 27.
Varsói jelentések szerint délután 2 

órakor Vonj aríjarskyt, kit ideiglene­
sen megbíztak a főkormányzó teen­
dőinek ellátásával, az utczán revol­
verrel lelőtték.

Varsó, aug. 27.
Vonjarljarsky ha dtestparancsno- 

kot, amidőn bérkocsin hajtatott végig 
a városon, ismeretlen egyének lelőt­
ték. A tettesek elmenekültek.

Varsó, aug. 27.
Vonjarljarsky tábornokot négy golyó 

halálosan találta. A tettes egy ismeretlen 
fiatal ember. Négy lövést telt a tábornokra, 
amidőn annak kocsija a Sándor-tér és a 
Cieiska-ut sarkán, a téren lévő kőhalom kö­
vetkeztében kénytelen volt lassabban haj­
tatni. A kocsis gyorsan a közeli kórházhoz 
hajtott, ahol azonban a tábornok csakha­
mar meghalt.

Pétervár. aug. 27.
Itteni lapok jelentése szerint holsteini 

báró Stnel tábornokra, Nikoiajevies Péter 
nagyherczeg jószágigazgatójára, aki igen 
hasonlít Trepov tábornokhoz, a péterhofi 
parkban tegnap este merényletet követtek 
el. A pétervári távirati ügynökség jelentése 
szerint ezen hir alaptalan.

Különféle támadások.
Riga, aug. 27.

Egy külvárosban egy magánlakásban 24 
bombát, 8 piroxilin löveget, valamint sok 
robbanóanyagot találtak. Egy járóőr közbe­
lépése folytán meghiúsult egy állami pá.-n* 
kamérés ellen intézett támadás. Öt személyt 
lelőttek.

Timbow, aug. 27.
Tegnap este a nisninovgorodi szárny- 

vasút egyik személyvonatat megtámadták. 
Egy rendőrtiszt, egy rendőr é- egv 
csendőr életüket vesztették, egy kalauz 
súlyosan megsebesült.

Tanítógyülések.
A magyarországi tanítók országos bizott­

sága és a katolikus tanítók országos kon­
gresszusa ma tartotta meg tanácskozásait. 
Az utóbbinak holnap még folytatása is 
lesz.

Az Országos Bizottság tanácskozásainak 
lefolyása mindenben igazolta aggodalmain­
kat, melyeket az bgyetértés tegnapi szá­
mában, a tanügyi rovatban kifejtettünk. Be 
nemcsak ezt. Igazolta a gyűlés lefolyása re­
ményeinket is, azt, hogy ha az. Országos 
Bizottság számára még van üdv ; ha hasz- 
n:tvehető szerve akar maradni a magyaror­
szági közművelődés munkájának, akkor f i­
iul kell kerekedni a higgadt, meggondolt 
elemnek s végleg szakítani kell azzal a
demagógiával, mely az utói) fi évek alatt
nagy szerepet játszott a Bizottság éle-
tűben.

Megtörtént. A mai tiszti:. : ás megmutatta,
hogy győzött a nyugodt, de biztos munka
a tanítóság körében a dacz, <1 kilt! V Ll?j £17.
indulatok föiöit.

Odáig jutott már ezen a kihívó utón a 
Bizottság, hogy a kormányt meg sem hívta 
üléseire s a közoktatási miniszter nem 
küldhette el képviselőjét a Tanítók Országos 
Bizottságának ülésére.

Higyjük már most az Országos Eiizotíság 
régi tekintélyének visszaszerzését s remél­
jük a tanítóság erkölcsi cs anyagi helyzeté­
nek javulását.

Arról a szellemről, mely az Országos 
Bizottság mai ülésén kísértett, vezető helyen 
emlékezünk meg. A gyűlés tanürrvi tanulsá­
gait rendes rovatunkban foglaljuk majd 
össze. A mai ülés lefolyásáról pedig adjuk 
az alábbi közleményt.

A tanítók országos bizottsága.
A közgyűlési termet zsúfolásig me. tőit.öt-k 

az ország tanitó-egyesiileleinek kiküldöttel, ki; 
hangos szóval adtak kifejezést m nde:i egyes 
tárgynál tetszésüknek, avagy nemtetszésüknek.

A közgyűlést Nagy László első aleltwk 
nyitotta meg hosszabb beszéddel. Megnyitójában 
hivatkozott arra, hogy a magyar lanilóság nn y 
nagyban vett részt a lefolyt nemzeti küzdelem­
ben, amelynek tanúságaként kifejti, hogy ameny- 
nyiben nemzeti önállóságunkat biztosítani, a n-- 
pet jogokkal és gazdasággal íe ruházni akar uk, 
feltélhnűl a tanító-árnak kell elsőrendű szere­
pet jutlatni. A tanilúság t.imo.'at|a azt a törek­
vést, hogy a nép nagyobb jogokat kapjon, ezek 
azonban nem lehelnek ellentétben a nemzeti tö­
rekvésekkel. (Tetszés.)

A tanítóságnak a nemzeti dcmokráczia kor­
szakában joga van a népoktatás f-jlesztését kö­
vetelni, melynek keretében a iegaklua isabb kér­
dés a tanítók nyugdíjtörvénye és a firetésrende- 
zés. A tanítók jelenlegi fizetése a legnagyobb 
igaz-ágtalanság, amely a magyar tanítóságot ér. 
heti. A 40 év előtti 600 koronás minimál.s fize­
tés edd g nem változott, holott az általános drá­
ga ás 100—200 száza ikkal emelkedett s az is­
kola ma a nemzeti műveltség alapjává fe lödutt. 
Az eddigi kérvénvezés és installálás hiábavaló­
nak bizonyulván, a tanítóság kénytelen saját 
erejére támaszkodva kiküzdeni jogos kívánságá t. 
Az országos bizottság ezért proklamáezióban fog 
a nemzethez fordulni, hogy a kormány is, amely 
nemzeti programmját is tanítóságra alapítja él 
a magyar nemzet is megismerhesse a magyar 
tanítók követeléseit. Programmba vétetett to­
vábbá a tanitótársadalom szervezése is, amely- 

j nek sikere esetére — úgymond — senki aem 
(fog ellenállhatni a tanítóság méltányos és jogos 

kívánságainak.
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^«jos tetszéssel fogadott megnyitó után a'"------ -------------------------- EGYETÉRTÉS
elnök jelenti, hogy a Tanitók-házában tanszer 
hall,tas nyi t meg, a melyet a délután folyamán 
\ angel Jeno es Miklós Gergely fog ismertein 

Az elhunyt erdemes nevű elnök: Somlvay Jó- 
zsef emleKét köitű, szép beszédben Cavaltom Pál
méltatta, aurnek tartalmas emlékhe^-Mst zains - — - -------- ------------------------- --= . •— —

-1 “zetesugyeről és Számborovszky Rezső a tanítók I Miklóson a gyászlepelbe vont megyeházán
véről. ^ V»/-\] lt" A r\ t n 1 ---------* • ’

emlékbeszédét
tegzessel fogadta a közgyűlés.
. Haj; S Mlhi,T fó"titk;ir terjesztette elő ezután 
ev, jelentései, amelyből kitűnik, hogy az Ország 
Bizottságnak 116 egyesület 
mintegy 20.000 tanítót 
kiküldöttek száma 375. 
terjesztette elő a pénztári

a tagja s ezekben 
képvisel. A közgyűlési 

Ugyancsak Hajós Mihály 
jelentést is, amelvet

eSi Qt! a közgyűlés ludomá

szsvazas

Mihály 
lenes, Józsa 
Végh István 

István, ellenőr

‘titkári beszámolóval 
sül vett.

Az elnöklő azután indítványozta, hogy a tiszt- 
újítást a sorrend megváltoztatásával azonnal ejt

“eg’ eZ az inditvány zaJOs jelenetekre adott 
alkalmat, mert a közgyűlési tagok egy része 
tak.mazast látott az elnöki javaslatban.

Az igazgatótanács három érdemes tagot jelölt 
emuiiul. Kozma Lász'úf, Minke Bélát és Száva 
Jánost. A közgyűlés nagy lárma közben a sza- 
iazas rögtöni mcgejlését határozta cl. A 
eredménye a következő:

Elnök Kozma László, alelnökök Nagy László, 
roncséit Lajos, Schneider István (Pécs) és Mathé 
József (Marosvásárhely). Titkár Hajós 
Jegyzők Benedek Sámuel, Gorzó Dé 
Dániel, Sófalvy György (Arad) és 
t Vámosladány). Pénztáros Hallos 
tíarcza Albin, levéltáros Konesek I.ujos.

R!aíJ Földej Gíza tartott nagy tetszéssel kísért 
előadást a tanítók fizetésrendezéséröi, amely 
egvik legfontosabb tárgyát képezte a mai gyűlés­
nek.

! ,,ian"n Mzzólaiásában fe’emliletle,
hogy lb.6-ban fogadta;; el e ső indítványát a 
rn-iy kimondotta, hogy a tanít i oklevél elveti- 
ran.u az a Járni tisztviselő oklevelével és^’m* 
hzete lenek is ugyanannyinak Ml lenni. Ez az 
e.ioga.oít javaslat azonban mindeddig nem kelt 
eletre pedig meggyőződése szerint a nemzet 
leterdeke a tanVoK tisztesseges díjazása. Tudja 
nog\ a mrvacíó tényezőknek SHjtelmüí 
arról a forrongást-, 1, amely a tanítók 
Ezért tel kell világosítani a társadalmat arról a 
helyzetről, amelyben a tanilóság jelenleg vans 
arra toreked i. hegy ne neveljék gyermekeiket 
sze it-m«m pro:eIárságr*.

Hivatkozik néhány újságcikkre s bizik abban, 
raeg a nyomor és szenvedés sem fogja 

k irtani n hazafiságot a tanítókból.
Az e vadó végül annak a hitének ad kifeje­

zést, hogy a nemzet is oiv sziklaszilárdan fo-» a 
tanítóság mellett állam, mint a tanítóság 
zeti alapon. Indítványozza, hogy több ' 
kiáltványt bocsássanak ki a tanítók 
felsorolásával s azt a képviselőház s a várme»vék 
vezetőinek adják a' Nyissanak országos irodát

sincs 
között dúl.

a nern- 
százezer 

sérelmeinek

egázüntetésére, Wóhlmuth Ernő a katolikus | ünnepségen a képviselőház nevében részt venni 
epis-° ai, í jusagi és^ népkönyvtárak nevelő ha- és koszorút is helyez a szobor talapzatára, 

asai-o ; Szentivanyi Károly a népszövetség ne- — Balassa Balint temetéee. Balassa Rá 
Te°. ‘ltasáro1-' dr. Kováis Gyula a tanítók képe- lint hamvait ma temették el Jlibbéa na or- 
si eserui, vonatkozással a tanítók erkölcsi és számú közönség részvétele mellett. Az e“v 
anyagi helyzetére; Barabás György a tanítók | házi beszentelés tegnap volt Liptó-Szcnt-

a hol Kurinszky Antal szepesi kanonok- 
tizenhat pap élén végezte a gyászszertartást 
s hazafias beszédet mondóit. A koporsót 
ezután a czigányzenekar gyászdalai mellett 
vasútra kisérték, honnan ma reggel a közön 

akerle Kossuthnái. Dr. Wekerle Sán- sé=Lrel különvonat vitte Király-Lehotára. 
.0ri,m,'n.1S2terelnök' amint a „Budapesti xu- Innen ötven kocsiból álló gyászkiséret ós a

visszaérke- Eptóujvári tűzoltók fáklyával követte a négy- 
a minisz- | lovas gyászkocsit. A gyászmeuet 9 órakor

Budapest, augusztus 28.

dósiló“ jelenti, a hét vége felé 
zik a fővárosba. A hét folyamán
terelnök valószínűleg meglátogatja Kossuth Iírt, Hibbére. Fél 11 órakor érkezett meg 

kercskedeiemü°‘TT‘ ««- I főiv.. .—mi_ in. _i_ _ • iFerenez 
kules-fürdöben. A

yi minisztert Her-1 Púrvy Sándor szepesi püspök Kheberich 
nozos költségelőirányzat kanonokkal és fényes papi segédlettel be 

megallapitására hivatott közös miniszteri ér- szentelte a koporsót. A beszentelés után 
teuezletet csak a hadgyakorlatok után tart- Liptómegye részéről Halló Rudolf főjegyző 
jak meg, mivel lovag Pitreich közös had- széP alkalmi beszédet mondott, maid ezután 
UŐ.Vminiszternek állásánál fogva részt kell a koszorúkat tették 1c. Az Akadémiától 
vennie a hadgyakorlatokon. I Bérezik Árpád, a Kisfaludy-lársaságtól Fe-

K.0S’Uth Ferencz Herkulesfürdőn. Herkules- rcnczy Zoltán, a Petöli-lársaságtól 'Sxnvay 
fürdőről táviratozzak: Kossuth Ferencz kereske- Uyula, az eperjesi Széc.henyi-körtöl Wallen 
delmi m niszter a tegnap esti vonattal érkezett ÍJnJ" Samu, a temesvári Arany János körtől 
Herkulesíürdőre. Az állomástól mintegy félórá- Lendvay> a debreczeni Gsokonay-kürtöl 
nyira fekvő fürdőtelepet, a hová a miniszter a tí!'resy KFilmán és a polgári iskolai egye-
** im ““"Ti ‘“f“* SÄtÄS Ä

i?-Tr«inshrKSnSS? S?“ a sztVossulh rerenezel, a kit a jelenlevők folytonos megyei magyar-egylet, a F. M. K. E. és az 
eljenzesetől kísérve Kolozsváry László miniszteri alakuló Balassa-társaság. Ezután a tem-
sztálytanácsos üdvözölt. Az üdvözlés után Czi-1 plombán 
my zenekar a Himnuszt játszotta, egy fehér Püspök pontilikált 

rulias leányka pedig gyönyörű virágbokrélát 
nyújtott át. Kossuth Ferencz meghatva mondott 
öszönefet a fogadáséit, A miniszter a Ferencz 

József-udvarban lakik.

KÜLFÖLD.

•7 az agiiuc. lót vezess? irányítsa.
fogadott beszédé 

kólák államosítását és 
munkássággal haladjon 

p irtot, indítsanak

Somogyi Béla ellenkezéssel 
ben követelte az összes isko'i 
ajánlja, hogv a szervezett 
együtt s kérjék a szocziáüsta 
agitácziót a tanítók érdekében.

Dobó Sándor visszautasítja Somo 
mert a magyar tanítóság soiias-m b 
nemzeti áilácj>o:itját.

•Minsa Béla, Száva János s mások felszólalása 
után e fogad.a a közgvfi és Földes javaslatait.

„amtők crazégcB koagreaszusa.

vi j.ivasialát, 
■g; hatja el a

Katolikus
A kon resszus 10 órai; 

katolikus lanitúságának
or kezdődött az ország 

élénk érdeklődésé mellett. 
A kongresszuson a püspöki k irt Prohászka 
Ottokár szé,lesfehérvári püspök képviselte, a 
ka tuizmmisz.érium képviseletéb?n Kacskovics

i nem Gróf / !:\ Gyula püspök, a kongresszus véd-
rszágos nök-elnü.:e ny,torta meg a tanácskozást hosszabb

izotísúg beszéddel.

remei- Az éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Jordán
etyzeté- Károly apátplébános mondott köszönetét a püs­

pöknek.
rszágos Ezután a nagygyűlés tagjai elénekelték a Him­
helyen nuszt, melyn-k e banjuztával megalakították a

atiulsa- Hz.: tart. A kongresszus egyházi elnöke dr. Jor­
ntajd dán Károly, világi elnöke Ember Kirolv lett;
adjuk n.-.-lnü.vók leite;: Vajdi's Gyűli, Bér.tv Károlv. 

Dros/.ig r Ferencz és Herder Károly; titkárok:
N ivott István, Gera Józs-.-f, Gulicza Lajos és Ke­

tAt dt;k rnen, n/ Dime!: jegyzők: Szokoly István és Dó­
ei, ki; ba; János. Szakosztályi elnökök lettek: Xundl

egyes Beter, Szőke Sándor, Laszi Gyula és Fejes

ine». János.

alelnux A megalakitolt tisztikar nevében Ember Károly
mondott köszönetét a bizalomért.

A Kongresszus ezután üdvözlő táviratot küldött 
a királynak, a pápám!;, a herczegpri másnak és 
ró! Ao.inyi Albertnak.

bar er Károly előadó lelkes beszédben han- 
go.óst a azt az elvet, hogy a nemzeti öntudat és 
-1 pre ot nevelése, mint vezérlő eszme, vonul­
jon végig közneveié- mk minden rendű és jellegű 
iskoláiban.

Mikló;y József e zlergomi íaniló arról érleke- 
fzett, hogy a nemzeti öntudat és iajszeretet 
dejteszlésének mi a módszere a népisko'ában. 
Kívánj:!, hogy már a népiskola IV. osztályában 
H tanítsak a magyar történelmet, továbbá isko- 
Eiai ünnepeken és az összes stud umok keretében 
^fejlesszék az öntudatot.

Bilinszky Lajos nagyszebeni tanitónőliépzőin - 
tézeti igazgató érlekozelt ezután a kozépisko la 
öladat airól a nemzeti öntudat fejlesztésében, 
h’viji. hozz a középiskola oktató tárgyainak is 
a magyar föld legyen a középpontja. Kívánja, 
ogy n »:n:e h égi vídiikre a leginkább magyar 
tanárokat küldjék.

Dr. A say Antal az egyetemi oktatás keretében 
szükséges tennivalókat, Dreiszíger Ferencz pedig 
a tan.tóképzők dolgát vázolta és a terjeszkedő 
nemzetköziek ellen kívánt gátat emelni. 
k Délmán a szakosztályok ülésezlek. Ezekben a 
következők tartottak előadást: dr. Giesswein Sán­
dor a katolikus tanító feladatairól a kereszlény 
szocziális tevékenység terén; Tóth Géza a katoli- 
us népiskjlai n ívelés fel idátír ól a kivándorlás le

Esrméuyok a Balkánon. A por!a es u 
ildiz a bulgáriai események, a hangulat ét 

t tüntetések miatt, valamint a törökbarát 
Xacsovics lemondása miatt is izgatott. Va­
lótlanok mindamellelt azon hírek, hogy a 
porlát a bolgár hadgyakorlatok is izgatják.
Ezen hadgyakorlatok megtartása már régen 
elhatározott dolog, azonkívül a határtól 
eléggé távol levő helyeken tartják meg.
Azon hírek melyek szerint Törökországnak I hogy gróf N.,!;ú Sándor tegnap lakomát adott 
valamilyen tervei volnának, avagy hogy ka- 
tonai előkészületeket tenne, valótlanok. A 
porta, valamint a V ildiz éppen ellenkezőleg 
azon fáradoznak, hogy a helyzeten javítsa­
nak. Az utóbbi időben az összes nagyköve­
tek sürgették a portától az ez év márczius 
l-j-ón a csendőrség tárgyában benyújtott 
memorandum elintézését. A memorandum 
arra a né

n
gyászmise volt, melyet Párvy 

s amelyen Stróbl Ala- 
josné egyházi dalt értekeit Izsák János or­
vos orgonákiséteíe mellett. Tizenkét órakor 
a koporsót a templomban levő sírboltba he­
lyezték, ahol az Akadémia és Liptómegye 
mar beillesztett kötáblái hirdetik Balassa "di­
csőséget. A temetési szertartáson az említette­
ken kívül még jelen voltak Smialovszky, Juslli 
es Palugyay főispánok, Beniczky és Joób 
alispánok, Brajjer Lajos, Szentiványi Árpád 
-b. A nagyszabású temetést vilkisrcggcli 

fejezle be Ifibben, honnan azután a vendé- 
ek a Csorba-tóhoz mentek. A temetés al­
ti! inából Pereszlényi Zoltán szerkeszté­

sében Balassa arezképévol alkalmi könyv 
jelent meg, melyet a megjelent vendegek 
közt emlékül szétosztottak.

Az angol flotta Fiúméban. Megírtuk,

— Felekyné nagybeteg. Felekyné Mun­
kácsy Flóra a Nemzeti Színház művésznője, 
mint részvéttel értesülünk, súlyos betegen 
fekszik leányfalusi villájában. Az orvosok 
remélik, hogy a nagybeteg állapota a gon­
dos kezelés mellett jobbra fog fordulni.

Változás a vár kapitány Ságnál. Gallé 
Antal, a budai királyi palota |váikapitánya, a 
ki e minőségében egyszersmint a gödöllői kir. 
várkastély főfelügyelője is, nyugdíjaztatását 
kérte a főndvarmesteri hivataltól. Gallé Antal 
8 év óla állott a budai várkapitányság élén. 
ahonnan most megrongált egészségére való 
tekintettel távozik. Helyette a főndvarmesteri 
hivatal Róth A ajos mérnök, csász. és kir ud 
vari építészeti főlelügyelőt bízta meg a vár.

rendőrség meginditotta a

kapitányság! leendők vezetésé Bolti

angol flotta tiszteletére. A harmadik fogásnál 
mint Fiúméból je'enlik — gróf Nákú Sándor 
kormányzó a kövelkezű beszédet mondotta:

— Tisztelt hölgyeim és uraim ! Poharamat ő 
imse.ge VII. Eduárd Nagvbritanniá és Írország 
királyára, India császárjára emelem, ki felséges 
királyunknak esztendők hosszú sora óta hit:

. ,, , . barátja, aki a magvar nemzet iránt olv
y pontra vonatkozik, amelyet De tanúsított nemes szi 

fiiorgts tábornok és katonai adjointjai, a
maczedóniai csendőrség reorganizácziójára I l.unk osztatlan tiszteletteljes szeretetett vívta k 
elkerülhetetlenül szükségesnek találtak, t. i 10 felsége Edvárd király "’éljen! éljen! éljen! 
hogy a csendőr.-egriek az összes kiliágásoknái E beszédre Beresford lord admirális an«ol 
interveniálnia szabad, 2. modern karabélylyal nyelven kövelkezöképpen véda 
és revolverrel való felfegyverzés, 3. a fegyver-

lemzet
mpatiát és aki tr.bbsxöri ma- 

tartózkodása a i ka'mával mindnyá- 
vívta

éljen! éljen! éljen!

viselés jogára vonatkozó előírások szigorú 
alkalmazása a lakossággal szemben, 4. egv 
a rendeletét tartalmazó kézikönyv kiadása 
az állom;..-parancsnokok részére. A porta 
megígérte, hogy a memorandumot mielőbb 
elintézi. A Elawa és fiusinje vidéken a 
montenegrói határ közelében lakó moha­
medánok izgatottsága még eryre tart. Az 
izgatottság még ez év július havában elő­
fordult zavargások alkalmával támadt. Kü­
lönösen azóta, hogy az Ipékből

Poharamat I. Ferencz József 6 császári 
királyt apostoli felségének, Ausztria császáriénak 

Magyarország királyának egészségére ürítem 
alti nemcsak országai népének szereteiéhen 
nem nálunk es az egész világon átta áuos lisz 
leletben, szereiéiben éli. Hippi, hipp, hurrá!

Ezután gróf Nákú Sándor ‘ lord Beresford ad 
mirálisra és az angol tengeiérzetre emelte piolia 
nit, mire lord Beresford következőké 
laszoll:

koppén vá

. ... , — Lege'ső sorban hálásan köszönöm a
.. .. üus'njebe kitüntető kedvességei, hogy kormánvzö ur otv

Küldött, zaszloalj visszatéri, a mohamedánok ékeshangn beszéddel köszöntötte fel "ltollánkat é 
azt mondják, hogy , u mpntenegróiak folyto- engemet, mint annak jiarancsnokát. Szivem égés: 
nos támadásainak vannak kiteve, akik melegével köszönöm továbbá azt a rendkívül 

al egész Vissidorplanjáig nyomulnak na8f vendegszeretetet. amely mostani látogatásunk 
hónaj) óla a alkalmával részünkül jutott. Sohasem f gom 
romokban he-1 flííel®'ln‘ ez,,ket a ayönyörü napokat, amelye­

ket Magyarorszag szép kikötőjében tölthettem. 
A legmélyebb tisztelettől kö-zöntöm kor­
mányzó ural, uiint Magyarország vendég átó 
képvisa.ójot, az ö személyében üdvözlöm 
egész magyar nemzetet, " mely iránt erüs, 

tyreható és sohasem múló az angol nemzet

nyajatli
előre. Több mint egy 
plawai és gusinjei bazárok 
veinek s ennek következtében a kereskedő-1 
lem pang. A porta Enin bejt küldte ki, hogy 
az ügyben vizsgálatot indítson és a lakossá­
got, melynek körében nagy rokonszenvnek \ 
örvend, nyugtassa meg.

Az ökuméniai patriarchátus tegnap ko-1 rokonszenve es igaz szereteti*. Szamta-

I testvéri érdek köti össze An 
Magyarországnak hulláját, á 

I mindig a legbarálságo.-abb 
más irányában. Épp un kaptam
coli teng-rnag

ának és Au-zt 
me y kölcsönösen 

viszonyt lájilá ta egy 
grul Mon cccu-

moly tiltakozást nyújtott be Ferdinand bol-1lan kötelék fiizi egymáshoz, a két nemzet (iáit, 
jár fejedelemhez a Bulgáriában lévő görög 
iözségek ellen indított támadások tárgyá­
ban. A patriarchátus hivatkozik a nemzet­
közi jogra. A porta átszármaztatta az öku­
méniai patriarchátushoz grevenai kajmakám 
áltál a Konstantinápolyba idézett mctropoli- 
ták ellen a görög banda-üzelmek 
lére vonatkozó vádjait. A 
vizsgálta c vádakat, a melyeket azonban 
valótlanoknak talált s így elhatározta, lio 
íjból ismétli a portánál azon kérelmét, hogy 

engedtessék meg a metropolitának, hogy 
nietropoliájára visszatérhessen.

nak a magyar-osztrák haditenge- 
rc-izet liadijiarancsnokanat; kitüntető üdvözlő táv­
iratai, a melyet a váiaszszal együtt napiparancs 

icszvétc- ban juttattam a hadihajói; egesz személyzetének 
szinódus meg- | tudomására. Remélem, hogy mihamar alkaton 

jut arra is, hogy találkozhasson e két hajóraj és 
üdvözölhesse közvetlenül a magyar-osztrák hadi 
llodát. Még egyszer hangsúlyozom azt a nagy 
örömet, hogy hajórajunkkal a magyar vizen le

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Gizella herczegnö, mint 

Ischl bűi jelentik, Münchenbe, lápot bajor herczeg 
Reiclienhaliba utazott. Glemencean franczia bel­
ügyminiszter elutazott Karlsbadból. Szögyény 
Maricli berlini osztrák-magyar nagykövet München­
ből visszautazott Berlinbe.

— József föherczeg Berlinben. A király 
képviseletében József fölierczeg augusztus 28-ikán 
Budapestről Beránbe utazik, l.ogy a polsdatni 
kastélyban végbemenő keresztelési ünnepségen 
résztvégyen. A fölierczeg szejilember 2-ig marad 
Ber.iriben s több katonai ünnepélyen vesz részt.

— A képviselőhöz és a kassai ünnep. A 
kassai honvédszobor-bizoltság ma meghívta a 
képviselőházat a honvédszobor szeptember 9-ikén 
történő leleplezésére. Juslh Gyula házelnök ennek 
következtében köriratot intézett a Ház összes 
tagjaihoz, melylyel a meghívást közölte és egyben 
fölkérte őket, hogy esetleges részvételi szándé­
kukat szeptember 3-áig jelentsék be a képviselő­
ház háznagyi hivalalában. Az ilykópp megalakuló 
küldöttség az elnökség egyik tagjának, valószinü- 

az elnöknek személyes vezetésével fog az 1

hetünk és poharamat gróf Nakó Sándor kormány­
zóra, az alkotmányban v.e, ünk egyidős testvér 
magyar nemzetie és a magyar-osztrák Aortára 
üt item. Hipp, hipp, hurra!

A vendégsereg aztán a fehérterembe vonult, 
ahol Geyer Steli liegedümüvésznü és Dienzl Osz­
kár zongoraművész hangversenyeztek. Gróf Nákó 
Sándor a fiatal művésznőnek pompás virágcsok­
rot nyújtott át, Beresford admirális pedig elra­
gadtatással dicsérte a magyar leány művészeiét. 
A társaság még késő éjjelig maradt egyént és 
gyönyörködött Berkes Béla szebbnél-szebb kuruez 
és magyar nótáiban. Ma este 8 órakor a Bulwark 
csatahajon Beresford tengernagy estélyt adott, 
amelyre a kormányzón kiviil hivatalos volt több 
fiumei előkelőség. Szerdán déliVán 5 órakor a 
»Venerable« zászlóshajón az angol tisztikar táncz- 
czal egybekötött five s’elcck teát rendez, amelyre 
Fiume egész előkelő társadalma hivatalos lesz.

— Lajos napja Marosvásárhelyen. A ma­
rosvásárhelyi Kossulh-asztaltársaság Kossuth La­
jos születésnapja alkalmából 300 terítékes ban- 
ke'.et rendezett a Korona-kerthelyiségben. Az 
ünnepi beszédet dr. Kiss Menyhért vármegyei 
aljegyző mondotta s szép köszöntőket mondottak 
még dr. Fenyvesi Soma, Bedőházy János ország­
gyűlési képviselők, Pelry Zsigmond függetlenségi 
pártelnök és még többen.

Alajos
az utóbbi időkben Becsben teljesített szolgá­
latot, de ezt megelőzőleg hosszabb ideig Gödöt 
lön, mint udvari ellenőr működött.

Hunyafly Jüargit temetése. Hunyady 
argitol, a Vígszínháznak hirtelen elhunyt mü 

vcsznó'jét tegnap délután négy órakor temették 
a kerepesi-uti temető halottas házából 

pályatársainak nagy részvéte mellett. A haloltas- 
kocsit egész koszoruerdő borította. A Vígszín­
ház tagjai laludi Miklós igazgató vezetésével 
eljes számmal megjelentek, de testületileg meg- 
e'entek a többi színházak tagjai is. Koporsó­

jánál a sz.nliáz tagjai nevében Kazaliczky An- 
mondott búcsúztatót, azután az énekkar 

e8T í?yászdalt énekelt, mire a menet megindult 
irhoz, ahol a koporsót meg egyszer be- 

zenlelték.
Könyv Orth Jánosról. Garzon Eugen, 

ruguaj köztársaság volt elnöke, mint Párizsból 
lentik, legközelebb egy könyvet ad ki az eltűnt 

Orth Jánosról. Garzon azt mondja, hoey Orth 
18D9-'ül 1903-ig Argentiniában élt, majd az
orosz-japán háború kitörésekor Japánba költözött.

Jokelfaiussy üdvözlése. A honvédelmi 
minisztert lonlói birtokán, a hol most időzik, 
Lajos napja alkalmából a szálkái kerületből egy 
kü döttség kereste fel és üdvözölte a kerület 
nevében. Jekeifa ussy, Kallós János üdvözlő be- 
-zede után, a következőkben válaszolt a grata-, 
látóknak:

Szivem egész melegével köszönöm önöknek 
hogy engem megjelenésükkel megtisztelni mél- 
tözlattak. Az elhangzott szavakért fogadják annál 
is inkább küszönetemet, mert az önök szeretelük 
es bizalmuk megnyi'atkozása oly időben ért 
engem, midőn a sajtó ery része akkor Iliit 
cs tört pálczál fe ettem, midőn a tényállás 
felöl még tájékozva sem volt. Habár tudom 
liogy a sajtó ezen része nem annyira személyem 
mit politikai Állásomból folyólag tört egyént 
integritásom e len, ezen eljárás azonban a 
politikai állásomban munkakedvemet lelohaszíani 
nem fogja, sőt szónokuk szavaival élve, olyan 
akarok lenni, mint a vízbe dugott forró vas, 
mely ott el nem ázik, hanem inkább megaczi- 
losod k. Telve ambiczióval foglaltam el annak 
idején a honvédelmi táczát azon fellelt szándékkal, 
hogy a hazán nak hasznos szolgálatokat fogd; 
tonui. (Éljenzés.) Biztosíthatom önöket, liogy a 
közbejött megrágalmazta tárom azon megnyilat­
kozások lilán, melyeket úgy önök'ül, de az or­
szág minden részéből is kaptam, tevékenvsége- 
met megzavarni nein fogja, hanem serkenteni 
fog eng»m arra, hogy a megkezdett utón tovább 
haladva hazám cg a köz ó érdekében tűrhetetle­
nül tovább működjem. , Lelkes éljenzés.) Ezután 
a miniszter szívélyesen elbeszélgetett a küldöttsé» 
tagjaival.

— A szatmári püspök eskütétele. Dr. Bo-
romissza Tibor, az újonnan kinevezett szatmári 
püspök szeptember 7-in délelőtt liz órakor 
Becsben teszi le az esküt a király kezeibe.

— A Szent Jobb vies/atótele. Szent Ltván 
ünnepe alkalmából a Szent Jobb nyolez napon 
át ki volt téve a budai királyi vártemplomban, 
a hová ez idő alatt nagyon sokan zarándokoltak 
el a fővárosból és a vidékről. Az ünnepi nyol- 
ezad le árván, ma a Szent Jobbot visszahelyez­
te*; a főoltár mögötti fülkébe, a hol állandóan 
őrzik.

Rablók a községi pénztárban A du-
u.’iföldvári községi pénztárt az éjjel kirabol­
tuk cs tizenhétezer koronát vittel; el a 
pénzszekrényből. Rassovszky főszolgabíró 
'aksról Dunai.udvarra utazott és megindí­

totta a viszgálatot. De a csendőrség 
t*áIát nagyon megnehezíti tíz a körülmény, 
hogy a betörök a legcsekélyebb bűnjel hát­
rahagyása néíktil menekültök el. — Egy 
késő éjjeli távirat szerint a folyamatban 
levő vizsgálat szenzácxiús dolgokat derített 

i a városi pénztár Kirablására vonatkozó­
én- á jelek ugyanis azt mutatják, hogy a 

pénzt, mas mint Gaal János pénztáros nem 
vihette cl. Gaál január elseje óta van a 
pénztárnál s tekintélynek, bcesülésnck ör­
vendő vagyonos polgárként ismerték. Gaál 
mindent tagad, de számos körülmény ellene 
vall. Azt hiszik, hogy vcjcnek, egy újpesti 
nyomdásznak helyzetén akart segíteni. Ras- 
ovszky Julián főszolgabíró lcllügecsztcttc 

Caált állásától, valamint felfüggesztette Ráth 
János jegyzö-ellezőrt és Kun Gyula írnokot, 
kit azzal vádolnak, hogy viaszlenyomatot 
készített a Wcrthcim-zarról. A vizsgálat 
eddig 16.340 korona hiányt állapított meg.
A rablást Niclergall főjegyző vette őszre a 
■eggcli rovanesolasnal. Á vizsgálatot folytat­
tok. Gaál lakását esendörség őrzi.

— Véres barcz egy leányért. A város­
ligeti Iparcsarnok környékén az éjjel négy ka­
tona belekötött Zibrényi János szekerész-köz- 

génybe, aki a kedvesével, Farkas Erzsébet 
selédleánynya! sétált a ligetben. A katonák 

minden áron azt követelték, hogy Zibrényi en­
gedje át nekik a leányt. A mikor látták, hogy 
a szekerész nem bajt a szóra, el akarták ra­
bolni. Zibrényi azonban védte a szeretőjét, mire 
valóságos barcz támadt a leányért. Sefcsik 
János közlegény kardot rántott s fejbe vágta 

Nibrényit, a ki véres sebbel roskadt össze.

Ebben a pillanatban lövés dördült el s a golyó 
golyó Bamhakl Mihály szekerész-őrvezetöt érte. 
A nagy zajra odasietett néhány rendőr. A tá­
madó katonákat elfogták s elhivatták a katonai 
őrséget, mely bekísérte őket. Hogy a lövés hon­
nan eredt, még nem tudták megállapítani. Bam- 
hak), a kit a sebesült Zibrényivel együtt a XVI. 
számú helyőrségi korházba vittek, azt mondja, 
hogy ő látta, hogy egy polgárember sütötte 
el a revolvert. A 
vizsgálatot.

A vonat kereket alatt. Krikovszky moi- 
nármester a feleségével és fiával kocsin át akart 
menni a bajai vasúti átjárón, a melynek sorom­
pója nem volt leeresztve. A mikor a kocsi az 
átjáró sínpárnál elhaladt, a Bajáról Szabadkára 
indult személyvonat robogott az átjáró felé. A 
gépész jelt adott és igyekezett a vonat menetét 
lassítani, azonban minden igyekezete kárbaveszett, 
A vonat a kocsit elütötte cs a bennülők közül 
Krikovszky! elgázolta és feleségének egyik lábát 
lépte le a vonat. Az asszony most a halállal 
vivődik. A fiú csodálatosan megmenekült. A lovak 
a mélységbe zuhanlak.

~ katona öngyilkossága. Egv Páni
nevű vadász a napokban öngyilkosságot követett 
el, mert attól féli, hogy szigorúan meg fogják 
büntetni azért, hogy az őrsegén elaludt. Pun: a 
nagy hőségtől aludt cl s az őrparancsno';, e"y 
agyeves önkéntes megfenyegette, hogy följelenti 
es hogy ezért garnizonáristomba jut. A fenveoaití­
zes roppantul hatott a fiatal katonára, a ktn'k a 
mu,t ev novemberben megkezdett szo>álala óta 
eddig semmiféle büntetése nem volt. .V- -‘ .] L
volna óTvezetövé előlépnie és igv kétszeresen 
bántotta parancsnokának szigorúsága. A mikor 
fölváltották, benn az örszobában búcsúz- - Jet 
ír! szüleinek és nehány pajtásának. A levélben 
azt írja, hogy az őrség parancsnokának fer.yege- 
ózése miatt lesz öngyilkossá: agyonlövi magát, 

mert nem akar garnizonáristomba jutni. A 1'vél' 
megírása után újra rákerült az őrá!';:; sva •> 
parancsnok ismét ellenőrzésére indult és ekkor 
semmi kifogásolni valót nem talált. Szerdán dél­
után fölváltották az őrséget és Páni, rntkír u;:.t. : 
odúi lak hazafelé, remegve megkérdezte a pa­

rancsnokát:
~ Alvadász ur. fessék megmondani, le t 'n föl 

tog engem jelenteni ?
— Igen, maga is csak olvan, m;ní a többi 

magival sem tehetek kivételt," — volt ;. f. lelet.
annyira elkeserítette Bánit, hogv hazafövet, 

midőn a parancsnoktól cngedelmet "k-'-rl, 
félremehess-n, a knkoríczisban -gvonKtt. magát. 
A vadászó.; rögtön keres sere indullak, de a 
magas kukoriczásban nem akadtak reá. j-i.-.snap 
reggel Parii kapitánya, az I. század paiat. .. ka, 
lóli.ifon^ öngyilkossá lelt kaíonáta V y . . ;r(,
indult és a kukoriczásban me-« is találla I’a-.i 
oldalt feküdt, mintha aludnék. A cvilkos p Ivó ;l 
szivet járta át. Az öngyilkost szombaton temették 
el teljes katonai pompával. A femet ,i ,c; vol­
tak tisztjei, az összes altisztek cs midrr.ájan 
őszintén megsiratták.

— Az erkölcsrendészeti reformok. Annak 
a reformmunkának, a mely a főváros LMránvo.-sá 
fajult prostitoczióját akarja liszJes-a-gn-i Lb keretek 
közé szorítani, e"

ki

részé immár ;;'.íejc-zűdö!í. A 
rendőrség kiszorította a rend r; feliig elet alatt 
álló nőket az utczákról, s kávé-házak;.: ; t t !:i 
számukra, a hol háboríttatlannl tartózkodhatnak. 
W erkölcsrendészeti reformmár kában Aoda Dezső 
főkapitánynak segítségére vol'ak X.iB 'da és 
ichreiher Emil rendőrkanitánvok, t a
Hetek ti v test ii let. A fővárosi prosiiiuezió gv ■ .eres 
rendezésére azonban csak ezután kerül a .tor. 
r.D Schreiber Emil ugyanis ez tv eTjén a f t;i- 
pilány külföldre küldötte a a nagyvárosok 
prostitwziójának a tanulmányozására. Dr. S hrei- 
ber Emi összegyűjtötte adatait és tapasztala túrói 
erjedelmes jelentért tett a főkapitánynak. Ezt 
i jelentést a főkapitány most !.i nvomatta és 
elküldi a fővárosi bizottsági tagokból a 
tucz'ó ügyének tárgyalására delegálandó aírtizrtt- 
ság tagjainak. Ez az albizottság, mely elő«. Iáiba- 
lu'ag szeptember hó folyamán ül i'-sze, io*z hi­
vatva a prosiiiuezió ügy mink nti rendezését 
megvitatni és az erre vonatkor*'* .„zai -t.nr.de- 
■elet é.ökcsziteni.

— A győri sakkverseny. Az első nemzeti 
sakk versenyről kiküldött tudósítónk a követ­
kezőket táviratozza:

Tegnap érkezett ide Maróczy mester, ki 
már inti részt is vett a zsűriben. Az első 
es második dij függőben maradt Búrá.-x és 
«tolla között, inig a _Budapesti sakkör" ái- 
ttil kitűzött szépségűt,at Bárásznafc ítélték 
oda. A harmadik dijat dr. Brody ti\vrle. A 
IV. és V, du Székely és Müller, a ' XT. i- 

lmm" VB. titj Gajdos es Exner, a VIII. és IX. 
díj Rényi és Dalmy között osztatott meg.

Angolok látogatása Magyarors. r gen. 
Lond nból tá\iralozzák, bogy a londoni keres!. - 
dyimi kamara szükebbkörü választmányi ü . - én 
Mr. Charles Charlelon, a választmányi * bizot 
c-lnökc lett kijelölve az angolországi k-n-skedtlmi 
kamarák küidóllségének vezet" |.-vá, m- y kül­
döttség liuttkay Vilmos szaktud« -i é, k *:-,!emé- 
nyezésére a budapesti kereskedelmi kamara 
meghívására szeptember havában látogatást t-*sz 
Magyarországon. Ez ülésen egyúttal összeállitoltak 
azoknak névsorát, akiket a londoni kamara k. 
szemelt e küldöttség tagjaiul. A küldöttség 
mintegy 25 tagból fog állani, közöttük les..nel; 
Sir Albert Rollit, a londoni kereskedelmi kamara 
alelnöke, Sir Fortescue Flannery és Sir S. S. 
Boulton a londoni kamara választmányi tagjai, a 
bel fort hí, akeefiekii, leetsi és bristoli kereske- 
dclnu kamarák elnökei. Az Eighty-klub tagjainak 
sorából is mcgalakull már az a küldöttség, a 
mely a Magyarországi függetlenségi párt meg­
hívására a napokban kirándulást tesz Magyar- 
országra. Budapestre érkezik ennélfogva szeptem­
ber 21-én az angol parlamentnek harmincz tagja. 
Az angol miniszterelnök \s a legnagyobb érdek­
lődéssel kiséri a kirándulást és a napokban 
Marienbadban Luttkay Vilmos magyar szakelő­
adó, a kirándulás egyik főrendezője által kimerítő 
jelentest tételeit magának a részletekről.

Gyilkos katonák. Az alsó-asztriai Mau- 
tern mellett tegnap este a Jetvai-kolostor- 
hoz vezető utón, mint Bécsböl jelentik, üt
tartalékos utászkatona megrohanta Winkler
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Rfea 64 éves pap^aztinsszótiyt. A katonák 
erőszakot követtek et rajtu, aztán meggyil­
kolták és elrabolták 5 koronáját. A lettese­
ket az országúton látta egy kocsis, így si­
került őket kózrckcritcni. Mind az öten az 
ó. pioimier-zászloa’jnál vannak íegyvergya- 
korfaton.

— Iskolai beiratások. Az Országos Nóképző 
Ep y es; Ml eá n vgi m n á ziu máb a n, (IV., Veres Pájné- 
utcza SS.) a beiratások "szeptember 1, 3 és 4, 
napjam 8—1-ig lesznek. Ugyanakkor " tartatnak 
meg a magán-, feltételi-, iavitó- és pótló vizsgá­
latuk. A polgári- és felsőbb leányiskolából átlépő 
tanulók különbözed vizsgálatot tesznek. —
A Veres Paine felsőbb leányiskolában (IV., Veres 
Pá hS-ulezá 36.) a beif-atások, felvételi-, javító- 
,S pótló vizsgálatok. szeptember hó 1, 3 és 4, 
napjain 8—1-ig lesznek. Az intézet szervezetét 
tekintve, hatosztálya rendes felsőbb leányiskolá­
im! és e®v magasabb tanfolyamból áll, mely a 
hetedik oszláiylyai, most nyílik meg. —
A VI. kér. községi felső kereskedelmi iskolában 
a beírás szeptember 1, 3, 4 és 5-én délelőtt 
8- ÍZ óráig, a pótló- és javító vizsgálat augusz­
tus 31-én reggel ö órakor lesz. Az érettségi 
Írásbeli vizsgalat szeptember hó 7 én teggeí 8 
órakor kezdődik. A kereskedő lánoncziskolában 
a beírás szeptember hó 5-töl 14-ig, közrtapo- 
kon dé.után. 3—6 óráig történik. — Budapes - 
székesfőváros ll.-d k kerületi felső kereskedelmi 
iskolájában az 1906—1907-dik tanévre szóló 
beírásokat s/eplember hó 1, 3 és 4-én délelőtt 
8-Iáig fu y tatjuk. A javító-vizsgálatokat augusz­
tus 31 én 8 órakor kezdődik. A szeptemberi 
terminus érettségi vizsgálatra szeptember 3 áíg kell 
jelenV.ezn . Az intézettel kapcsolatos kereskedő- 
tanoncz iskolába szeptember 1 —15-ikéig dél­
előtt 8_i 2-ig írták be a tanulókat. — Az 
eddia saját épület ben, Váczi-uícza 43 sz. 
alatt" f imállo t IV. kerület községi polgári leány­
okba, a székesíőváros tanác-a lialárózatábói 
e.yelőre ideiglenesen a Gróf Károlyi-utc<ai 8. sz. 
községi iskolaépületbe helyeztetett át, minek 
ol yián a b -ira ások már ott történnek és pedig 
naponta délelőtt 8 —12-ig az alabbi sorrendben: 
augusztus 31-én, a javító, pótló és fölvételi 
v;z-gálatok; szeptember 1-én az I, 3-án a II, 
4-én a III. és 5-én a IV. osztályra vételnek fel 
tanulók. A veie kapcsolatos női kereskedelmi 
tanfolyam és annak továbbképző osztá­
lyára (második év) a nevezett napo­
kon délután 3 —5-ig történik a felvétel.
A kereskedelmi tanfolyam első évére a polgári 
leányiskola IV. osztályát, a továbbképző tanfolya 
mára, a kereskedelmi tanfolyamét jó sikerrel 
végzettek vetetnek fel.

- Bocskay István koronája. A hajduböször 
ntényi Bocskay-szoborbizottság, amely a hi­
res hajdú-királynak Hajdúböszörményben 
felállított szobrának leleplezési ünnepélyét 
készíti elő, tegnapelőtti ülésén elhatározta, 
hogy mozgalmat indít Bocskay koronájának 
visszaszerzésére. A korona jelenleg a bécsi 
császári kincstár egyik legértékesebb erek 
lyéje. A bizottság lelkesülten tette magáévá 
a/, eszmét és elhatározta, hogy annak ke 
resztülvitelére a jövő bizottsági ülésen kész 
tervezettel fog előállani. Értesülésünk szc 
rint a bizottság országos mozgalmat 
indít a siker érdekében. A díszközgyűlés 
felirattal fordul majd az országgyűléshez. A 
kormányt utasítani kérik, hogy Becsben 
Bocskay koronájának visszaajándékozása 
érdekében interveniáljanak. Hasonló felirat 
felterjesztése végett megkeresik az összes 
törvényhatósági városokat és megyéket is.

— Turisták a Tátrában. A turisztika fellen­
dülésének örvendetes jelenségét látjuk abban 
hogy a Tátrában, a hol ezelőtt inkább nemetek 
fordultak meg — az idén, miként értesüliín 
többek közt egy bpesti intézet a Gábor mle 
nátns husi nővendekével a Tálralomniczon löl - 
tülte a szünidőt, több hegyi tnrát telt, többek 
közt a Tenjerszemcsucson is voltak és a szű­
ri dö végén gyalog levándoroltak 10 napig Pup- 
rádtól a Kiraivhegyen, Dobsinán Murányi fen- 
sikun át Tiszolcz Körmöczbánya, Selmeczbá- 
nya felé Léváig. A növendékek szellemi s fi­
zikai fejiődesera ily kirándulások feiette elő­
nyösek.

— Versenybirkczáa. A Bekelow-czirkuszban 
ma este kezd ültek a verseuybirkózások. Húszon 
nvolcz birkózó jelentkezett a világ minden r szé 
bői az 5000 koronás díjra. Ma e s-’ir.ek Constant 
le Maiin párisi és Wilson stockholmi mérkőztek 
egymással. Izgalmas 14 perez és 59 másodper 
ez es küzdelem után Constant le Marin legyőzte 
Wilsont. Utána Mihalovits és Jordan mérték ősz 
sze erejüket. A húrihorgas, erős, szikár Mihalo- 
viísnak 10 perez és 20 má-odperezébe került 
rí,ig legyőzte a kis tömzsi Jordánt. Utoljára ma­
rad; a világbajnok orosz Luricb Harte! tiro:i 
vak igen küzdelmes, izgalmas birkózást fejtet 
tak ki. bemutatván szebbnél-szebb fogásokat. 
Luricb az első 10 perezben nem bírt Hartellal 
s az u o’só 16 perez és 40 másod perezben vál 
Iára i ikapta a tirobt s addig forgatta a levegő 
ben, rnig az teljesen ei-zédült. Ekkor iszonya 
erővel a porondra fektette a közönség szűnni nem 
akaró tapsai között. A czirkusz zsululisig tele 
vu.t ;gen előkelő közönséggel, amely úgy a bír- 
k zások, vauim i.t a v.lágliirü Kreino csoportok, 
nemkülönben Villand testvérek kaczagtató mu 
látványait .okáig megtapsolta. Holnap folytatják a 
birkózásokat.

— Sikkasztó káplár. Nikolics Csedomir káp 
lát, ki a temesvári tiszti kaszinóban volt alkal­
mazva, m'-gs/.öiiött kedveséve, Miklósi Aravká 
va-, miután a kaszinónál 3700 korona értékű 
árat és pénzt sikkasztott. Nikolicsot, ki levelet 
hagyott hatra, hogy öngyilkos lesz, ma szerető 
jévei együtt Nagvktkindán e fogtak.

— Meggyilkolt földbirtokos. Kalmár János 
Kun-zentmiklósi fökibiríokost a tengeri-földön 
meggyilkolva találták. A kecskeméti törvényszék 
vizsgálóbírója s a hatósági orvosok a esendőrség 
távirata folytán a he’yszinére utazott, hogy a 
vizsgálatot befejezze. A szerencsétlen áldozat 
gyilkosa ismeretlen.

— Katona és polgár. Marosvásárhelyen a 
Kossuth Lajos utczában vasárnap éjjel Szabó 
Sándor 62. gyalogezredbeli katona több társával 
együtt megtámadta Jánosy József gazdaembert 
és oldalfegyverével mintegy busz napig gyógyuló 
súlyos sebet ejtett a fején. A rendőrség és a 
katonai járőr Szabót és társait bekísérte, mig 
Jánosyt a kórházba szállította.

— Az Acdráesy nit tavgyalcgiö fis 
budiban kísérli meg kedden végrehajtani foga­
dását. Az az előkelő budapesti sportsman ugyanis, 
aki 5000 koronába fog-idolt, beleegyezett abba, 
hogy az Andrássv nlon a rendőrség beaváihcztaa 
folytán meghiúsult uvgysiuglás színhelye vs- 
budavára legyen. Kedden e»te 8 órától éjjeli 
1-ig — öt óra hosszat a terület be.eejeber. 
168-szor fogja kőriiisietni, ami 42 kilométernyi 
u'ítak felel meg. Újságírókból és sport férfiakból 
álló jury fogja ellenőrizni Eugen Buer párisi 
távgyaloglót. Ösbuda belépő jegyeinek árát nem 
emelték ez alkalomra sem. — Johnson és Dean 
és a többi művész esténként a legnagyobb sike­
reket aratja.

— A temesvári rendőrség. Kabdebő Ger­
gely főispán elnöklete alatt Temesvárnak ma 
közgyűlése volt. Ezen a közgyűlésen a polgár- 
mester a többek között jelentést tett arról is, 
hogy a városi rendőrség, a mint az a legutóbbi 
sztrájk alkalmával küünt. nem felel meg a kö­
vetelményeknek. A közgyűlés ennek daczára nem 
azt határozta cl, hogy újjá szervezi a rendőrsé­
get és alkalmassá teszi feladata megoldására, 
hanem feliratot intézlek a kormányhoz, hogy 
sztrájktörvényjavaslalot készülésén és terjeszszen

Ház elé.
— Kirándulás Dobslnára. A >M. A. V. Al­

tiszti Kör« 1906. évi szeptember hó 8—9-én a
ilághirü dobsinai jégbarlanghoz külön vonattal 
irandulást rendez. Indulás: Budapest keleti pá- 
audvarról szejüember hú 8-án este 10 óra 20 
erczker. Részvételi jegy szemé yenkint 5 ko­

rona, melyben az oda és visszautazás, Dobsina 
állomásról a jégbarlanghoz és vissza vivő kocsi 
invar, valamint a jégbarlang belépési költsége is 
benfoglailatik.

— Egyházmegyei tiszte) ltá». A vajda- 
hunyadi ref. egyházmegyének, m nt Déváról je­
lentik. ma közgyűlése voll, melyen Barthi Lajos 
elhunyt esperes helyébe Janó Aliiért halszr-gi 
lelkészt esperesnek, Juhász Izidor piskii lelkészt 
főjegyzőnek, Kállay István hosdáli lelkészt tanügyi 
előadónak választotta meg egyhangúlag. A gyűlés 
után százteritékü banket volt.

— Fővárost Orfeum. Az e űadáaokat estén­
ként leit ház nézi végig. Fleischmann és Strebe], 

két jeles komikus még csak néhány napig 
épnek fel, mert szerződéseik e hó 31-ig szótanai;, 
elsejétől kezdve két újabb altrakczió emelt majd 

műsor hatását, ezek Jane Marhalt, íranczia 
excenlrique ég Haupt Emii komikus, akik Buda­
pesten még sohasem voltak. Az előadások est rí 
ként nyolez órakor kezdődnek.

— Kendőit htrek. Késelés Rákospa'olán a 
fő-uleza 24. számú vendéglőjében Magyar István 
oldmives összeveszett a pajtásaival, \arga lit­

ván, Lauász István és Molnár Istvánnal. Vere 
kedés közben kölcsönösen összeszurkálták egy­
mást. Legrosszabbul magyar István járt, a kit 
veszedelmes sebével a gróí Károlyi-kórházba 
kellett szállítani. — Sachinger Nándor napszá­
mos aBaross-téren tegnap verebeden közben me.lbe 
szúr'a Vupi János napszámost, a kit halálos 
sérülésével a Rókus-korházban ápolnak. 8a- 
chingert letartóztatták. — Lo/iás u túrdöben.

árnap reggel a Ilungárta-lürdöben a bezárt 
kabmbói ellopta valaki Perczel Sándor fészedö 
ezüst óráját és arany úra ánczát. A rendőrség 
keresi a tolvajt. —■ Rablótámadás. Az éjszaka 
Szemes József asztalost a Bérkocsia-utcza sar­
kán megtámadták, elvették ezüst fogós botját 
és a ka apját. A rablotámadúk Balázs Lajos 
kéményseprő, továbbá Eller Jenő és Palkovits 
Sámuel napszámosok voltak. A rendőrség mind 

hármat letartóztatta. — A vitriolon asszony. 
Slirand Antal kőfaragó tegnap kissé ittasan 
ment haza Kojnrai-utcza 26. sz. lakásara. A 
felesége szemrehányást lett neki, a mire Sli- 
rand r.itámadt. Az asszony ekkor íö kapott egy 
vitriolos üveget és leöntötte az urai, a kinek 

folyadék a szemét kimarta. Slirandot most 
Ró ;ns-kórh.izban ápolják. Slirand Antalnál, 

született Kocsis Bertát a rendőrség letartóztatta.
Villamos elgázolis. A Rottenbiller-ntcza 

és Ovoda-utcza sarkán tegnap a 307. számú 
villamos kocsi nekiment Fekete Ferencz sütő- 
mester kocsijának. Az összeütközés következ­
tében Fekete Ferencz leesett a kocsiról és a 
jobb térdkalácsát összetörte. A mentők a Ró­
kusba szállították. — Tegnap este a rákospa­
lotai erdő közelében a 239. számú villamos 
koc-i halálra gázolt egy öreg földmivest. A halot­
tat beszállították az ujpesli lemctő halottas há­
zába. Hogy kicsoda a szerencsétlenül járt ember 
még nem tudják. A rendőrség megindította az 
eljárást annak a megállapitásár, hogy a kocsi- 
vezetöt terheli-e a felelősség

Koromherczig 
legnagyobb és

x Fodor-féle vívótéréül a
ulcza 3. szám alatt a főváros 
legjobban felszerelt torna- ea vívóterme. Különös 
gond forditlatik a gyermek torna és vívására.

t Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f
x Zaszókat. cznnereke', sálakat, diadalkapu 

és bármely díszítéseket kölcsön ad Línhart Vil­
mos festő, Budapes1. Hunyadi-ulcza 27. Telefon

x Önnek gyenge gyomra van. holott a 
legrövidebb idő alatt rendbshozhatja, ha naponta 
egy pohárka gyomorkeserűt (Mogador vagy A'a- 
lakoff-félét) iszik. Ezt az Első Alföldi Cognacgyár 
B. T. készíti Kecskeméten.

GYÁSZROVAT.
Thury Zoltán meghalt.

(íbio-i'jot;)
A budai hegyek s még zölöelö erdők 

utolsó szellőjüket küldték a nehezen vívódó, 
végső küzdelmében is legyőzött, nagybeteg 
Íróhoz, a ki csendesen, az igen sokat küz 
dőlt és igen elfáradt emberek némaságával 
búcsúzott el ettől a világtól, a melyet any- 
nyira megértett s a mely annyira nem 
tudta megérteni öt. Thury Zoltán hideg ar 
czán most jelent meg az első állandó, nyu­
godt mosoly, melyet életében a maga és 
mások szenvedésének teljes átérzése s a 
hétköznapok kis embereinek szürke fájdalma 
törült le onnan. Thury Zoltán meghalt s a 
mindenséggel való nagy kibékülésben a 
csendes álom elfeledtette vele, hogy ezek a 
szenvedő emberek nélküle most már telje­
sen magukra maradnak küzdelmeikben. 
Ezért is derült mosolyra a hideg arcz, a 
mely szomorú és keserű volt mindig, amíg 
az élet barázdálta végig.

Thury Zoltánnak nehéz, minden erejét 
fölemésztő, titán! küzdelme volt az élettel, 
mert mindig azokkal együtt szenvedett, akik

a legsibhgyatottabbak, azoknak az igazait 
védte, akiknek igazát elvették az. erősek.
A magányosak puszta táborában bolyongott 
tnngár.yc;-r.n és eg'-edul s ;t sok szomorú 
ember is idegenkedve r.ér.elt reá, aki a 
maga kcaéíüségét a ti. a hezzíi a bánatukhoz, 
de rajta segíteni ne.r. tu-1. Zárkózottsága, 
ez igazán nvgy kohói szivek bensőséges 
félénksége igv tette közönyössé iránta azo­
kat is, akiknek boldogulásáért küzdelembe 
szállt. Vázán, nagy hangra nem igéit soha 
nénik sommii, hódoló szolgákkal nem l.tsér­
tette magát közéjük, a mellet te vette, 
hogy csak nekik él, tehát nem is tudták 
róla, hogy inkább közéjük tartozik minden 
leltározott küzdőjüknél. Az erősek, a hatal­
masok azonnal a rezeit változtattak ellene, 
a vígak és mulatósak csömörrel dobták 
félre keserű Írásait s igy Thury Zoltán ma­
gám maradt, mint a legerősebb, uc a leg­
szegényebb valamennyi között.

Hozzászokhatott jó korán ehhez az egyc- 
düüséghez s még inkább ehhez a szegény­
séghez. Még csak tiz éves volt, mikor apja 
Hope Lajos honvédszázados meghall 
s a dédelgetett, roppant fogékony lelkű 
kisfiú, aki eddig csak a családi fészek me­
legét érezhette, most dideregve látta, hogy 
a külső csillogás és jó élet ulán imádott 
szülőjét a liszttársak adakozásából leinélik 
cl. Ez volt az első tragédiája, mely a leg­
mélyéig megrázta fogékony gyermekszívét, 
amelytől lázálmaiban sem tudott szabadulni, 
amely később minden szenvedésén át is 
elkísérte s amelyről egyik legnagyobb s 
legmegrázóbb munkáját, a Vígszínházban 
nagy sikerrel előadott „Katonák“ czimü 
drámáját irta meg. Megalkotásra, benső 
igazságra, hatásra sokkal nagyobb, cmhe- 
ribb és költöibh ez a darab, mint Bayerlein 
Takaródéin, hogy Bilse Kis (iarnizonjárói 
szó se essék, a közönség mégis megrettent 
az in hazai hangtól, az igazságoktól fázott s 
a nagy, uj látóhatár szédületes magasságában 
kényelmetlenül szorongott. A darabot levették 
a műsorról, a vidéken a katonabandákat és 
a katonatiszteket eltiltották tőle s egy min­
den izében írói léleknek meg kellett érnie, 
hogy legfeltettebb irodalmi kincsén poli­
tikai s egyéb hatalmi kérdések belekeveré­
sével irtózatos zajt csapnak az ebből a 
botrányból pénzre sóvár kufarok. A darabot 
az akkor nálunk járt olasz verista iskola 
óriása: Zacconi is lefordittatla, hogy világ- 
kőrútján diadalra vigye, de ez a körút 
Olaszországban kezdődött s az izzó anar- 
kista talajon a dráma néhány jelenetében 
izgatást látott a remegő hatóság. Thury 
Zoltán igy megint lemaradt a siker útjáról 
s elhagyott, csendes gyalogösvényen szegé­
nyen, ieike mélyéig megsértve, talán a 
maga hitében utoljára és teljesen megren 
dűlve bandukolt tovább.

Borongó természete ezentúl már e::ak a 
család szűk, de általa oly mérhetlcn távolra 
kitolt határai között talált némi enyhülést.
A nagy ideálokért minden nap uj küzde­
lemre csatasorba állított, elsőrangú uj 
ságiró, a tizennyolez éves korában 
drámai hősnek indult szinészíiu, az 
„Urak és parasztok“, a „Bolondok“, a „Kö­
zönséges emberek, és a „Katonák“ kötetei­
nek keserű tollú, mély igazságokat kereső, 
gondolatainak hatalmas, érczes sorakoztat;! 
sávaí megdöbbentően erős írója egész tudá­
sával és az ö nagy szivével a gyermekszo­
bába vonult.

Keménysége itt egyszerre lágysággá ol 
vadt s a szive, az ő nagy, olyan meleget 
verő szive elborította az egész embert, aki 
riek minden megholt során ott ragyogott 
ott lüktetett, égett és izzott a nagy vilá; 
gyermekeit felölelő, osztatlan, egységes sze­
retet.

A maga kis csöppségei öntötték el így 
arany nyal a tollát. Közéjük menekült, 
pedig maguk közé vették a nagyok tiileke 
dóséból, boldogulásából kizárt nagygyereket 
Ahogy Thury Zoltán a gyermekei lelkét 
mint a tavasz a rügyet, írásaiban [«bonto­
gatta, ahogy az első lépésre tanitgatta őket, 
ahogy nniga is eljátszott velük s amikor ők 
már eluntak, ő még mindig zavartalanul 
mint a legutolsó gyerek, játszott tovább 
ahogy ezt a szivével nemcsak megcseie 
kedte, hanem minden idők igaz gyönyö 
rüségére meg is irta, ez a művésze 
Thury Zoltánnak Istentől megadott 1 
nagyobb ereje volt, amely megbabonázza 
az emberek szivét, áruig gyerekek élnek 
közöttünk és családot alapítanak a nagyok.

Édes kis árváiról holta utánra még életé­
ben gondoskodott. Igazi költő volt és ma­
gyar Író, csak könyvet hagyhatott rájuk. De 
ezt a könyvet annyi szeretettel, oly mély 
tudással, oly gyönyörű, költői szépségekkel 
díszítette fül, hogy öröksége mindnyájunké. 
„Ulravaló“, ez a ezime az örökségének s a 
gyermekei boldogulására megírta mindazt, 
aminek tudása és érzése nélkül annyit szen­
vedett, annyit küzdött s ami nélkül soha, 
soha sem tudta volna igy összegyűjteni a 
kincseknek ezt a nagy garmadáját, az ö kis 
árvái egyedüli örökségét.

Négy kis árvája, önfeláldozó özvegye, 
akik sem Mer.in, sem a tengerpartján még 
ápolásukkal, szét ételükkel sem tudták öl 
megmenteni, elhagyottan zokognak kora 
halála fö.ött, amely csak annál tragikusabb, 
mert ezen a télen három uj darabjára ké­
szülnek a fővárosi színházakban. Őt pedig 
csendesen kísérjük ki már holnapután dél­
után a díszsírjába, amely kijár neki, hiszen 
magyar iró volt és elvérzett az élettel vívott 
nehéz küzdelmében.

Miklós Jenő.

táviratok.

A szerb kereskedelmi szerzödés._
Belgrad, aug. 27. (Sajtit tudósítónktól.) 

A szerb exportőrök kihallgatásra jelentkez­
tek Pácon pénzügy mini sztornói és kertek, 
hogy a kereskedelmi szerződéseket sürgősen 
kösse meg a kormány, mert a kereskedők 
helyzete tűrhetetlen. A pénzügyminiszter azt 
felelte, hogy kérelmük csak akkor teljesít­
hető, hu Ausztria-Magyarországgal sike­
rül megkötni a szerződést. A Stampa 
megjegyzi, hogy Ausztria-Magyarországgal a 
kereskedelmi szerződés megkötése most sok­
kal nehezebb, semmint volt eddig, mert az 
osztrák-magyar monarchia most csak katonai 
egyezmény lejében lesz hajlandó Szeroiával 
kereskedelmi szerződésre lépni.

A kubai felkelés.
Havanna, aug. 27. A kormány jelentése 

szerint Karlo Mandistát, a felkelők vezérét 
Santa Claraban elfogták. Elfogatásakor 8000 
dollár volt nála. Aranda ezredest, aki Man- 
dista kíséretében volt, szintén elfogták. 
Palma elnök és Caputi alelnök között ko­
moly nézeteltérések merültek fel s az utóbbi 
abban a gyanúban all, hogy a liberális párt 
vezetőivel lépett érintkezésbe annak a kér­
désnek tárgyalására, vájjon fel lehet-e állí­
tani a békét, úgy, ha Pálmát lemondásra 
kényszerűik, az alelnöki méltóságot Oaputi 
kapja meg és a miniszteri tárczákat liberá­
lisokkal töltik be. A havannai konzuli kar 
tiltakozott a kormánynál az ellen, hogy 
nemzetükhöz tartozó állampolgárok lovait 
elveitek.

Üzenet Ferdinand fejedelemhez.
Konstantinápoly, aug. 27. Medsid basa 

Mclhame, volt szófiai török biztos ma Karls- 
barlba utazóit. Az a hir terjedt el, hogy bi­
zalmas megbízatása van Ferdinand fejede­
lemhez.

A krétai kormányzó.
Konstantinápoly, aug. 27. llirszerint 

György herczeg elindulásra készül. Utódjául 
véglegesen Zaimist jelölték. A napilapok azt 
;ivánjak, hogy a herezeg feltűnés nélkül tá­

vozzék Krétáról, mig az athéni kormány 
ünnepélyes búcsút kivan a 

sapatainak részvételével. Ez 
gyalusok folynak.

Oper igazgatója Gregor Hans előtt próbát énekeit 
olyan sikerrel, hogy nyomban vendégszereplesre 
kapott meghívást. Á fiatal művésznő a budapesti 
Operaházban is be fog mutatkozni októberben, a 
mikor is az Aidában Arnnerist, a Prófétában 
pedig Fidest fogja énekelni. A szépbangu éne­
kesnő tanulmányait Bartolucci Viktória asszony, 
áz Operaház volt drámai énekesnőjénél, részben 
pedig Bécsben Stoll Ágostnak az udvari operaház 
magyar származású főrendezőjének vezetése alatt 
végezte.

FŐVÁROSI ÜGYEK#
— A lakáesztikeég. A sokféle drágasághoz, 

amely a főváros polgárságát sújtja, most még a 
akásszükség is csatlakozott s talán ez indította a 
főváros vezető egyéniségeit, hogy nagyban buz­
gólkodnak a lakásmizéria megszüntetésén. Ma 
délután értekezlet volt az ügyben a városházán, 
ahol az elnöklő Almády Géza tanácsos az ügyre 
vonatkozólag bővebb előterjesztést tett. Előadja 
benne, hogy a hatóságok mit tettek eddig. Érde­
kes jelenség, hogy a kormány is, a főváros is 
mindeddig csak azokat az intézkedéseket fogadták 
el, amelyek a magánosokat terhelték. Rendőr* 
utón véltek a bajon segíteni, pedig bizony a 
hatóságok komoly támogatás nélkül eredményre 
nem juthatnak. Több életrevaló eszmét pendít 
meg a javaslat s ha a iőtáros felismerve felelős 
segteljes helyzetét, komolyan teljesíti a ráháramló 
kötelezettségeket, még orvosolhatja a képtelen! 
állapotokat.

— Uj orvosok. A főpolgármester Hatász Ala­
dár, Balázs Armin, Illési Aladár és Schiller Vil­
mos doktorokat a balparti kórzhizakhoz segéd- 
orvosokká kinevezte illetőleg ebbeli állásukban 
további egy évre megerősítette.

— Alamizsna a szegényeknek. Szent Ist­
ván napján, dicső királyunk emlékünnepén kint 
tolongot a nép, az istenad a nép a — lóverseny­
téren ! Most amikor drága a lakás, drága a hús, 
a kenvér, drága minden, akkor a nép összekupor- 

;t filléreit kiviszi a lóverseny térre — elvesz­
teni. El is veszett a pénz, de a lovag Mau'ner 
Viktor istállótulajdonos megnyerte a Szent Ist­
ván - d i j százezer koronáját Blaír nevű lovával és 
nvert hozzá mellékdíjon és a bánatpénzek szá­
zalékából rengeteg összegei, nem is szólva arról, 
mennyit gouibo t be könyv fog idusok révén. Kapott 
pediglen Biraenruth ur, ez a ködös Albionból íde- 

nayyhatalm tiv I szakadt jockey néhány pereznyi lovaglásáért legalább
ügyben tár-

A Vatikán győzelme.
Paris, aug. 27. Rómából jelentik, hogy a 

franczia püspökök magatartása, kik kivétel 
nélkül szükségesnek mondják az éneikül; a 
elismerését és teljesítéséi, a Vatikán győ­
zelmének tekintendő.

Közgazdasági táviratok. 
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tízezer koronát. Az isiállútulajdonos pedig, hogy 
ébredező ielkiismeretét megnyugtassa, ma átadott 
Bárc/.y István polgármester kezeibe 2000 mondd 
kettő ezer koronát, hogy Bidapest szegényei 
között os-sza szét. Szegények örüljetek! Legalább 
lesz mi; kivinni a Iegköze ebbi lóversenyre.

— A husdrágaeág. A huadr igeság ügyében 
kiküldött albizottság Eötvös Karoly elnöklésével 
ma értekezletet tartott, amelyen Leszlauer Gyula 
mészárosmester bejelentette, hogy Eötvös Károly 
megbízásából felkei este Meilv Béla tanácsnokot, 

közélelmezési ügyosztály vezetőjét, aki ol azt 
kérte, hogy a hatósági mészárszék számára le­
rágott ökrökre vonatkozó hivatalos adatokat bo­
csássa az albizottság rendelkezésére. Meliv ta­
nácsnok melegen érdeklődött az ügy iránt, azon­
ban kijelentette, hogy a kért adatokat nem bo­
csáthatja az albizottság rendelkezésére azért, 
rneit neki azokat elsősorban a közgyűlés e e 
kell terjesztenie. A hivatalos adatokra csak anv- 
nyit jelentett ki a tanácsnok, hogy a fővárosnak 

hatósági mészárszék számára a vágatásokat 
abba kellett hagvni, mert nem tud ás versenyezni 
a fővárosi mészárosokkal, júLehet nem ke.i fi­
zetniük sem házbert, s»tn húsfogyasztást adót, 
vágóhídi járulékokat. E tvös Károly L«-zlauer 
Gyula előadását tudomásul vette is kijelentette, 
hogy néni hajlandó ennyiben hagyni a dolgot, 
hanem fel fogja keresni személyesen Barczy 
Ltván po'gármestert és megkéri, utasítsa Mel y 
anácsnokut, hogy az ügy nagy fontosságára való 

tekintettel a keit adatokat a bizottság haladékta­
lanul kajija meg, hozy azokat a legszélesebb 
körben ismertessék. Tárgyalták ezután még a 
szerb határzár teioldásának kérd-sét s a me­
morandum erre vonatkozó pontjait. A vi ában 
resztvettek: L.esziauer Gyula, Róna Lajos és dr. 
Szerdahelyi Henrik. A tanácskozást e hét vegeit 
folytatják.

SPORT.
A budapesti versenyek.

— Tizenegy edik nap. —
AUvany-dtj.

meeting utolsóelőtti napján az 
nevezéseket 
;t nevezettek

Ali vánv-dií,

I lo s a jelek után Ítélve 
I része indulni is fog.

A mai nap főszáma az

Dr. Magyart Károly, Alsó-Fejér vármegye 
nyugalmazott főorvosa és törvénylialúiági bizott­
sági tagja, az országos orvosegyesülát alsóiehér- 
megyei fiókjának elnöke, Nagyenyed város képvi­
seletének tagja stb. életének 68-ik évében e hó 
22-én elhalt Nagyenyeden.

Framács ismert szerb író Sokobanjában, ahol 
a nyarat töltötte, ötvenegy éves korában meghalt. 
Framács tanár volt Belgrádban a a szerb akadé­
mia tagjává választotta. Több ériékes történelmi 
elbeszélést irt.

SZÍNHÁZ ES IE0MLQ3L
— A Nemzeti Színház uj évadja szeptem­

ber l én kezdődik Rákosi Viktor és Malonyay 
Dezső »Elnémult harangok« czimü színmüvei.
Erre az elöadá-ra jegyek inár sz> rdán délelőtt 
kaphatók a színház elővételi pénztáréban és a 
városi jegyirodákban.

— Beiratasok a Budapesti Zeneiskolába
A Magyar nők z nepartoló egyesületével kapeso- I versenyekre száj) számú 
latos Budapesti Zene-skola szeptember elsején'" “ :a'nL" "t ,r> ,lälvo 
kezd; meg tizenegyedik iskolai evét, ezúttal is 
Major I Gyula művészi vez tése mellett. Az
iskolának májusban megtartott, művészi magas-1 min(jen évben néhány jó stuver lovat 
laton ál'ó Mozart-ünnepélye és júniusi fényes 
sikerű vizsgalati hangversenyei a zenekedvelő 
közönségnek még élénk emlékezetében vannak s 
ezek az intézel jeles tanári karának szakavatott 
működését dica-rték, Az eddigi tanerők mellé 
most Lengyel Dez ő, az ismert karmester és
zeneszerző lápéit mint adminisztratív igazgató és I gissmeinnicht a jelöltünk, 
a hegedülanok tanara. A Bayer Bélánó elnöklete 
a.alt álló Magyar nők zenepártolú egyesülete iá 
szeptemberben kezdi meg újból működését s az 
idén is nagyszabású oratórium-előadásra készül 
Behatásuk a Budspesli Zeneiskolába és előjegy­
zések a női karba szeptember 1-etől kezdve na­
ponta 9—12-ig és 3-tól ó ig, Vili., Bérkocsts- 
utcza 23.

— A Népszínház megnyitása. Ma kezdőd­
tek meg Stoll Károly főrendező vezetése alatt a 
Népszínház színpadi próbái s elsőnek Blaha 
Luiza asszony jelent meg a színházban, hogy 
résztvegyen Rátkay László »Felhő KI6ri«-jának 
első próbáján. Az érdekes tárgyú darsb 1902. 
márczius 2-án került színre utoljára s az uj
szezon megnyitóelőadásár a darab főszerepei I Viribus unitis a jelöltünk.

eu ve? 
adtak 
nagy

mely 
szo­

kott startjához gyűjteni. Az idén tizenöt 
teiivért köteleztek o versenyre, melyek ;-ö- 
zül Gatlinger, Vergissmeinnicht és Sixtus 
állanak jól súlyban. Mi a verseny nyerőjét 
Gatlingerben látjuk, mig másodsorban Ver- 

a jelöltünk.
A napot a sportszempontból szinten érd'- 

kes Istállók-dija vezeti be, melynek 141X1 
méteres távján néhány jó lh erünk méri 
össze erejét.

A tizennyolez nevezett közül a Szent 
István-di ban jól futott Gyanúnak van • g- 
több kilátása a győzelemre, hozzáadva azt, 
ha erősebb kezű lovas iogia vezényelni. 
Legveszélyesebb ellenfele a Nyári ki-Gleti 
verseny harmadik helyezettje, Máskor Il­
it Írj a bizalmunkat, mely akkor ti3ö kg. 
nagy súlyával igen figyelemre méltó formát 
mutatott.

A mértföldes Eladóverseny jó dolognak 
látszik Master Jack számára, második helyre

Blahánén kívül, Zöldi Vilma, Baris Aranka, 
Abelofszki Margit, Sipoené, Szirmai, Pintér, Ko­
vács Mihály, Pázmán és Újvári játszszák.

— Magyar énekesnő sikere Berlinben. 
Fodorné Aranka, ki ritka terjedelmű gondoran 
iskolázott alt hangjával művészi körökben eddig 
is feltűnést keltett, a berlini udvari operaház

Igen érdekes lefolyású lesz a Kétévesek 
versenye, melyben Bisamberg találkozni fog 
Hexenmeisterrel, mely az istállóhirek szerint 
kilókkal jobb a Helencntholi-dij másodikjá­
nál. Habár Bisambergnek 10 font poena i- 
tása van, mi a mutatott formát véve ala­
pul, mégis őt jelöljük, mig másodsorcau

főrendezője Dröscher Alfréd és a oerlini Komische I Hexenmeister bírja bizalmunkul.
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Re^d, augusztus 28.
... ------- ,-ben huszonegy

ló cserélhet gazdát. A nevezettek közül — 
a rövid távra való tekintettel — Mohren- 
seele indul a legtöbb kilátással, mellette 
Ladyship és az előnyös súlyú Rucza a szá­
mottevő ellenfelek.

A X) éretlen eladó kétévesek handicajná- 
ban Ab ovo és Komoly a legesélyteljesebb 
pályázók.

A napot záró Handieapban elsősorban a 
Tarai által lovagolandó lóban bízunk, má- 
sodsorban Gyöngyössi a jelöltünk. Jó futást 
várunk a pehelysúlyú Tüneménytől is.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Oyama—Máékor II.
II. Malter Jack—Vlrtbm uniti»

Hl. Gatlinger—Vergissmeinnicht 
U . Bisamberg —Hexenmeister
y. Mohrenseele—Ladyship 

VI. Ab ovo—Komoly 
\I1. Tarai lov.—Gyöngyössi.

Dobrin J. és Társa
bookmaker

Budapest, Kossoth-Lajos-utcza 14—1G. 
Telefon: 301.

Elfogad fix és startoddá - fogadásokat a 
budapesti versenyekre naponta délután 

3 óráig.

TORVÉNY SZÉ K.

— Vendég helyett óvadékok. Több rend­
beli úvadéksikkasziás és csalás vádja miatt le­

lkinek két 
Király-utcza 
Király-uleza 

A Monopol- 
téllé maga

tartóztatták Adám Arno'd kávést, 
helyen is volt üzlete és pedig a 
27. szám alatti »Monopole és a 
36. szám alatti »Adám«-kávéház. 
kávéházhoz Adám Arnold társul 
mellé Herzfeld Gyulát, aki a vád szerint néhány 
hónap alatt összesen mintegy 1100 koronát adott 
át neki házberre. Adám ezt az összeget házbér 
helyett a mega ezéijaira fordította. A Kiraly 
Utcza 36. szám alatti üzlet pedig tulajdonkép­
pen nem is volt Adárnó, hanem ezt Randi Her­
man és neje, Neufeld Julia fővárosi lakosoktól 
vette bérbe. Ebben az üzletben Adám Arno'd 
a múlt év őszén pinezérekül alkalmazta Hoff­
mann Mórt és Bölcs Istvánt, akik abban a tu­
datban, hogy Adám az üzlet tulajdonosa, SCO— 
300 koronát adtak át neki óvadékul. Ugyancsak 
ilyen utón 400 koronát vett fel Adám Arnold 
Klausz Istvánnétől is, akit gazdasszonynak foga. 
dott fel. Néhány nap múlva az alkalmazott.,k 
megtudták, hogy Adám csak bérlője az üzletnek. 
Ekkor azonban már hiába követelték vissza pén­
züket, amelyen a nyomozás adatai szerint Adám 
Randi Hermáimat és nejével osztozott meg. Ez 
alapon Adámmal együtt a vádlottak padjára ke­
rült Randt Herman és neje is. Ma tárgyalta ezt 
az ügyet a büntetőtörvényszék Makuez b ró el 
nöklete a att. A tárgyalásra azonban több lontos 
tanú nem jelent meg s ezt-rt azt a törvényszék 
elnapolta.

— Letartóztatott orosz államtanácsos. Már
megírtuk, hogy Greger Sándor orosz államtaná- 
csost egy nagyon értékes gyémántgyűrű ellopásá­
nak gyanúja alatt Brestben letartóztatták. Amikor 
a károsult Rode léc du Porcic grófnő észrevette, 
hogy 60 ezer korona értékű gyémántgyűrűje el­
tűnt, ékszerészéin z fordul', aki azonnal magt-tle 
a felje’enté-t a rendőrségen. A vizsgalatot Jerome 
rendőrbiztos vezette, akinek több párisi tilkosrendőr 
segédkezett. Hosszabb nyomozás után arra 
meggyőződésre jutottak, hogy a tolvaj nem lehet 
más, mint Greger orosz államtanácsom', aki nejé­
vel több napig vendége volt a grófnőnek. Jerome 
rendőrbiztos erre házkutatást tartott Greger laka 
•án és ennek podgyásza közölt egy kis gyógysze­
res üvegben meg is ta'ália a gyűrűt, mire az 
orosz á lamtanácsost azonnal letartóztatta. A 
rendőrségen vallani kezdtek és ennek eredm-nye 
az lett, hogy G.egert vizsgálati fogságba helyez­
ték. Greger azt állítja, hogy a gyűrűt iá aki 
rossz ndulatbúl rejtette el az ő podgvásza közé. 
Greger azelőtt követ volt, most pedig mint állam- 
tanácsos az orosz belügyminisztériumba vö t be­
osztva. Hosszabb szabadságát iöltötte Párisban, 
ahol a Champs-Elysees negyedben elegáns Ukast 
bérelt. Azt mondják, hogy az utőnbi időkb-m 
súlyos anyagi gondokkal küzdött és valószínűleg 
ezektől akart szabadulni, amikor elkövette 
lopást.

közgazdaság.
PÉNZÜGYI HÍREK

* A hitel ellenőrié« meghonosítása.
magyarországi pénzintézetek országos szövetségé­
nek felvidéki bizottsága e hó 25-én Zsolnán Bulla 
György alispán elnöklésével ülést fartőit, mely­
ben a szervezeti szabályok megállapítása után 
elhatározták, hogy a bizotlság területén működő 
intézetek között meghonosítják a hitelellenőrzést 
és annak keresztül vitelé vei a szövetségi központot 
bízzák meg. Elhatározták továbbá, hogy a betéti 
kamatláb egyöntetűvé tétele czéljából mozgalmat 
indítanak az érdekelt intézetek közt. A felvidéki 
pénzintézeteknek a központi hitelbankhoz való 
viszonya és ez intézeteknek az iparvállalatokban 
való részesedése is megállapítást nyert és a 
további teendők keresztülvitelével a központot 
kérték meg.

? Ultimórcndezés az értéktőzsdén. A mai
szabályozásnál az alanti díjtételeket fizették. _
Egész hóra: Osztrák hitelrészvényéri 1 korona 
60 ínlériő! 2 korona 60 fillérig, osztrák-magyar 
á lamvasut részvényért 1 K 15 fiikrtöi 1 K° 90 
fillérig, délivasut részvényért 40 fillértől 80 fil- 
léng, magyar koronajáradékvrt 5 fii!. 12 ég fél fil- 
lérig. f él hónapra: Magyar hitelbank részvény­
ért 90 íiItértől 1 korona 45 fillérig, rimamnránvi 
vasriiü részvényért 75 fillértől 1 korona 20 
fillérig, magyar leszámitolóbank részvényért 35 
fii értő! 6;> fillérig, magyar jelzálogbank rész­
vényért 65 fillértől 1 koronáig, közúti vaspaiy
részvényért 1 koronától 1 korona 50 fillér « 
városi villamosvasút 
fillérig, Hazai bank
fillérig, oro-z á lamkö csönért 6 ti! ér deporltól

részvényért 40 fillértől 70 
részvényért 20 fillértől 40

3 fiiiér reporlig.
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LUB
szivarkapapirnak
számos utánzat» vao forgalomban.

IIIWII » VALÓDIN ■■■
mindig rajta van a gyáros n<?ve
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Az enyhe zsirdus hab
aimt a Doerlng-sxappan a bagolylyal iei- 
leszt (* amely szappan újabban a szabadalom ▼!- 
régtej hozzáadásával javíttatott), szépíti a bőrt, 
tisi itia az arezot, élénkíti a bőr tevékenységét, 
ellenben a bőrre semmi kártékony izgatást nem gya­
korol. Gyermekeknek valódi jóiéi; hölgyeknek élet- 
szükséglet. — Doericg szappan a bagolylyal 
60 fi.lérórt minuenütt Kapható.

*

KERESKEDELEM.
** A német pénzptaozról. Berlinből je'enlik. 

A pénz pro.'o.igácziúra rer.dliivüi bőséges, 3 hét- 
nyoiczad száza ékra kináltato;t. A Kamatláb esé­
sének az az oka, hogy egyes értékeli, különösen 
bank- és Canatla-P^ciGc részvényekben nagy 
hiány mutatkozó t. A tengeri kereskedelem is 
jelentékeny pénzkészletet kínált. így a magánka­
matláb egynyolezad százalékkal 3 háromiiyolczad 
százalékra csökkent.

A nagy-, közép és ktskereik.dök fel­
adata az ipar-pártolás terén. E czimen Kell­
ner Antal, az »Agrárja, magyar gépforgalmi 
részvénytársaság vezérigazgatója, igen érdekes s 
kiváló tanulmányra valló felolvasást tartott a 
szegedi iparpartoló kongresszuson.

Jelenlegi kormányunk nagynevű keresked-Jmi 
minisztere — mondja a felo vasó — Kossuth 
Ferencz 6 exeüenczíája a Budapesti kereskedelmi 
és iparkamara küldöttségének fogadásánál azon 
nagvforitosságu kijelentést lelte, miszerint hazánk 
önállóságát, — hazánk lüggetlenségét a nemzet 
gazdagodása állal érjük el. Megizive'e idő ezen 
kjelentés hazánk minden egyes polgára által, 
mert nem csak sai<t vitális érdekünkben cselek­
szünk akkor, a midőn munkálkodásunkat és fá­
radozásunkat saját jólétünk emelésére és anya­
gjaink gynrapnásár.i irányítjuk, hamm igenis 
»remzelga.dasági. felada'a és kötelessége min­
denki: ek anvapi jólétéért, vagyoni gyarapodásá­
ért ki-ki salát szakmájában és hatáskörében mun- 
k dkodni, fáradozni, szóval do gozrii és ezáltal 
hazánk és nemzetünk gazdagodásához miné: 
bathatósabban hozzájiirulni.

Hazánk agrár-jellege az egész világon ismere­
tes, agrár-produkiumaink az egész világon el s- 
rnerésben részesülnek, de azok anyagi jövedelmei 
szé es e nagy világban az idegenben ki is liasz- 
nábalnak olyannyira, hogy az ebből támadt va­
gyoni gyarapodásiak jó nagy részé nem saját 
nemzetünk gazdagodásában tükröződik vissza, a 
n i t riem tükröződhetik vissza különben sem, 
mert az agrárizmus maga ma már nem képes 
a nemzet kulturális feladatában a vagyonosodás! 
fejlesztő tényező szerepét egymaga magára vál­
lalni és az ország nemzetgazdasági fejlődésében 
az anyagi vagyonosodásra irányuló törekvéseket 
kielégíteni és m<gfe élűén táplálni. Tehát: Ipari!

Ipari szükségletünk java ré-zét a külföld és 
sorban Ausztria fedezi és ezen megszokott-ágban 
nem is laijuk, észre sem vesszük saját iparunk­
nak fáradozását — és ezen régi megszokotuág- 
ban t hazai ipar fáradozás, — önmagától kifej­
lődő pártolására — az élet egyéb tülekedő 
forgatagában egyszerűen megfeledkezünk. Ezért 
meg kell ismertetni az »egész« magyar nemzet­
te1, hogy a haza halárai képezik — a hazai 
ipartermelésnek határait is; és hegy ha a külön­
böző iparpartoló intézményeink ezt eredménynyel 
keresztülviszik, saját iparunknak közvetlen fel­
lendülését, fokozatos elterjedtségét, szóval az 
igazi magyar ipart! még az önálló vámterület 
elethelépteiéie elölt fogjuk megteremthetni. Ezen 
feladat mellett azonban az első és legfontosabb 
kötelesség a magyar kereskedelemre háramlik. 
Tény ugyan, hogy az iparpártolas hazafiul köte- 
lelessege éppen a kereskedőt érinti legsúlyosab­
ban, mert itt sokféle körülménynek kell a meg- 
megíelelő caleulátió és az üzletbázisnak egyeb 
körülményeivel harmonikusan találkoznia, hogy 
az üzleti jövedelmezőség megfelelő arányban 
maradjon és a kereskedelmi versenyképesség is 
teljes szí árdaágát megtarthassa. A nagykereskedő 
közvetlen közvetítője az iparczikkek terjesztésé­
nek. Az arukat viszik át a közép és kiskereske­
delembe és igy a fogyasztó kezébe: fel kell te­
hat hívnunk a figyelmét esetről-eseíre a magyar 
ipartermékek megfelelő pártolására: az eddig ez 
irányban etort eredmény igazolja ennek térhóditó 
czélszerüségét is.

Majd szembeszáll azzal az osztrák (elfogással, 
hogy az iparvédelmi akczió Ausztria 
nyúl. Iparpártolási intézményeink —
Keilnc-r — nem az osztrák ipar elleni harczol, 
hanem a magyar iparnak saját magunk hazájá­
ban való fellendülését czélozzák. Meg kell is­
mertetni — folytatja — az egész magyar nem­
zettel, hogy a tiaza határai képezik a hazai ipar- 
termelésnek határait is és hogy ha a különböző 
iparpárloló intézményeink ezt ertdménynyel ke­
resztülviszik, saját iparunknak közvetlen fellen­
dülését, fokozatos elterjedtségét, szóval az igazi 
magyar ipart, még az önálló vámterület életbe­
léptetése előtt fogjuk megteremthetni. Ezen fel­
adat mellett azonban az első és legfontosabb 
kötelesség a magyar kereskedelemre háramlik.

ugyanis 1907 április végével lejár és a meg­
újítása igen nagy nehézségekbe ütközik, nemcsak 
az eddigi karielltagoknak ismert akadékoskodása 
miatt, hanem főkénen azért is, mert a kartell 
uralma alatt sok fölösleges uj gvár alakult. Az 
uj petroleuriilinoinilók közűi különösen a két 
legutóbb alakult nagyobb budapesti vállalat okoz 
nehézségeket.

— Uj csipkegyár. A Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank egy drezdai csipkegyárral együtt 
Magyarországon nagyszabású csipkefüggöny-gyá­
rat szándékozik létesíteni. A gyár alaptőkéje két 
millió koronára van tervezve, az előkészítési 
munkálatokon serényen dolgoznak. Az uj ipar- 
vállalat helyéül valószínűleg a főváros egyik 
szomszédos községét fogják kiszemelni.

— Kohászok közgyűlése. Az Országos Ma­
gyar Bányászati és Kohászati Egyesület Buda­
pesten megtartott közgyűlése elhatározta, hogy ;< 
közgyűlést ezrntui minden esztendőben mas-ináa 
bányavidéken tartja meg s így módot nyújt tag­
jainak az ország bányáinak megismerésére és !a- 
nulmányozá-'ára. Ez idei közgyűlését vasárnap
.artoita meg az egvesü.e! Zalalnán, ahová a ejy ilugy a gazdasági iskolákat 
község hívta meg az egyesületet. A közgyűlésié 
az ország minden részéből kétszáznál többen 
gyűltek egybe. Zulatnára ß; óra után ért be a 
vonat. A pályaudvaron mintegy kétezren várták 
az érkezőket, akiket az erdélyi bányászok nevé­
ben Oelberg Gusztáv, Zalatna részéről Müller 
Felix bíró üdvözölt. Gróf Teleki köszönő s/.avai 
után a vendégek koc-ikon mentek be Zalatnára, 
amelynek házait tiszteletükre fényesen kivilágí­
tó'Iák. Esle a Jó szerencséhez czimzett vendég­
lőben ismerkedési estély volt A közgyűlés va­
sárnap déítlőit 10 órakor kezdődött a kaszinó 
nagytermében. Gróf Teleki elnök megnyíló be­
széde után a jegyzőkönyv vezetésével GálócaV 
titkárt bízta meg, liitete«itésérn pedig i\hVy Sán­
dor mm. tanácsost és Topscher Smiu igazgatót 
kérte föl. A közgyűlésen Szász József alispán a 
megye nevében ntból üdvözölte az egyesületet, 
amer.M'k a Magyar Mérnök- és EpitVszegylet 
i-dzüz eleit Pumpéry E - mér mérnök to inácsolta.
Az elnök köszöneté után Gáldcsy titkár terjesz­
tette elő az egyesület 1905. évi működéséről 
szóló terjedelmes jelentését, amelyet nagy tet- 
izes«»! fogadod a közgyűlés s Münr.ieh i\ú!mán 
bányatanácsos indítványára a titkárnak munkál­
kodásáéit egyhangú jegyzőaönyvi köszönetét sza­
vazott. A t tkár elterjesztette a zárszámadásokat 
és a költségelőirányzatot, amelyet tudomásul vet­
lek s a felmentvényt megadták. A főiskolaügy 
kérdésében akként határozlak, hogy a vidéki 
osztályoktól beérkezett véleményeket választmány 
tárgyalja, azokat összegezze és a jövő esztendei 
közgyűlés elé terjeszsze. A vasérczkivitel meg- 
gátiá-a iránt felterjesztési intézett az egyesület 
Wekerle Sándor pénzügyminiszterhez, amelyben 
bőven bizonyilja adatokkal, hogy a vasérczkivi- 
tel hazánk gazdasági érdekeinek szempontjából 
nemcsak káros, de határozottan végzetes is és 
váija a m niszler intézkedését. A közgyűlés illan 
felolvasást tartottak: Csánky József ipariskolai 
igazga'ó M gyarország közelei a kőfaragó- és 
csiszoló ipar szempontjából, Prefort Ferencz oki 
kohómérnök A zalatrmai fémkobó ismertetése,
Sel.w igi-r Jenő bányaesküdt az Kidé.y; arany- 
vidék magánbányászata, Mádi János m. kir. mér­
nök A verespataki kincstári bányászát észnzómü 
ismertetése czimen. A közgyűlés után diszebéd 
volt.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Ai Idei ezukorkampany. Szeptember első 

napjaiban megkezdik a ezukorgyárak működésű 
két. Igv nem érdektelen a kampány ismertetése. 
A lefolyt kampányban a kivitel kedvezően alakúd, 
de azért téves dolog ezeknek a szamoknak a jövö 
fejlődés szempontjából különös jelentőséget tulaj­
donítani, mert csak a kelet-indiai piacz az, amelyre 
a magyar ezukoripar nagyobb bizalommal számít­
hat a juvöhen is. Tekintetbe ke 1 ugyanis venni, 
hogy .Szerbia es Bulgaria az uj kereskedelmi 
szerződősekben lehetőleg magas vámot akarnak a 
maguk ipara számára biztosítani és jelentékenyen 
emeli a uzukorvámot az október 1 én életbelépő 
uj japán vámtarifa is. A türökors.ági kivitelben 
pedig a lefolyt kampányéban még nagyon érez­
hető volt az oiősz és egyiptomi ezukor versenyé­
nek erőtlensége, amelyre a most következő kam­
pányéban nem lehet számítani. A lefolyt kam­
pányé 11 hónapjában, tehát julius hó ap végéig 
a finomított és nyers ezukor kivitele a követke­
zőleg alakult:
Rendeltetési orszav

Nagybrittánia
Portugália
Törökország
Bulgária
Görögország
Románt
Szeruia
Oiaezország
Kis-Azs:a
Kelet-lndia
Perzsia
Japán
Egyesült-Államok

arra, hogy a mezőgazdaságról és mezőrendőrség- 
rül szóló 1891: XII. lörvényczikk végrehajtásánál 
észlelt tapasztalatok szükségessé teszik ezen tör­
vény módosítását, miért is ennek foganatosítását 
programmjába felvette s az ennek eszközlésére 
szükséges előmunkálatokat megindította. Mivei 
pedig a törvény revizionalis munkálatánál azokat 
a tapasztaltokat, melyeket a törvényhatóságok a 
törvénynek végrehajtása és a gyakorlati életben 
nyilvánuló hatása tekintetében észlellek, figye­
lembe kívánja venni, felhívja a törvényhatósá­
gokat, hogy az alispán és a főszolgabíró vélemé­
nyének kikérése alapján a törvény hiányaira vo­
natkozólag szerzelt eddigi tapasztalatairól s álta­
lában minden a törvény revíziójánál figyelembe 
veendő mozzanatról részletes és kellően megokolt 
jelentést, illetve javaslatot hat hó alatt terjessze­
nek elő.

* Uj gazdasági iskolák. Aradmegye főispánja 
a megye területén több gazdasági ismétlő isko a 
felállítását tervezi. Az Aradvármegvei Gazdasági 
Egyesület legutóbb azt a javaslatot terjesztette

Máesán, Boros-
jenün, Ki-jetiön, Simándon, Szemlakon és Vilá­
goson létesítsék.

* Gazdát csorélö nagybirtok. Gróf Eszier- 
házy György oszlopi nagybirtokos Oiaszfa'u köz­
séghez taitozó Vesin-puszta nevű birtokát, mely 
1030 hold, elad-a 680.009 koronáért Szávoszt 
Pukárd budapesti háztulajdonosnak.

* Gabonaratítárak Pozsonyban. A Máv. 
tárgyal a pozson i városi tanácsosai, hogy a 
Ferencz Jozsef-h;d alatt levő rakodópartna'c 800 
méter ho szil és 80 méter széles részét kibé­
relje. A téli kisütő tőszomszédságában levő e 
part rész nagyszabású gabonaraklárak épitésére 
fog szolgálni, melyekben a magvar folyam ten­
gerhajózási társaság áltál a nemzetközi Dunán 
minden irányban továbbszállitandó nverstermé- 
oyek lesznek elhelyezhetők, azt az intézkedést 
Auszlria vasutjai és egyéb közlekedési vállalatai 
részéről az utóbbi időben lapasztalt tariíális ne- 
h zségek te-zik szükségessé. A magyar gabona- 
szállitás évként jórészt felszabadul az osztrák 
gyámkodás alól. Az akczió haladéktalan megva­
lósulása iránt Kossutli Ferencz élénken érdeklő­
dik. A raktárak egy része már az idei ősz folya­
mán elkészül.

* Országos lóvásár. A Taltersallban ma és 
tegnap tartott országos lóvásárra felhajtottak 999 
darab I.. 332 darab II. lovat, összesen 
rabot, elkelt ebből 558 darab ló.

1331 da-

Finomitutt nyers
ezukor mii

0493 86,425
41 369 _

272,300 —

15,338 —

393 —
203 —

4U,5Uti 796
194 —
100 —

938,780 7,600
20,753 —
22,026 2,050

283 25,888
Osszesen: 1.397 382 121,909

Mig a ezuk ork i vitel kedvezően alakult, az 
Ausztriából való czukorbehozalal jelentékeny 
emelkedést mutat. A behozatal volt ugyanis: 
1905 szeptember 1-től 1906 julius végéig 212,392 
mm., 1904 szeptember 1-től 1905 julius végéig

IPARUGYEK.
— A petroleum-kartell. Miül rendesen min­

den hónap végével, a petroleumfir.omitók kartellje 
holnap, e hó 29-én ülést tart, a melyen a rendes 
havi tárgyaláson kívül újból tárgyalás alá veszik 
a kartell megújításának a kérdését, amit legutóbb 
megszakítottak. A jelenlegi petroleum-kartell

ellen irá- 182,170 mm. Ami az idénre 30,222 mm.-val va ó 
J emelkedési jelent. Érdekes különben az a me 

figyelés is, hogy a múlt hónapban az osztrák 
képviselüházban lefolyt események, a surtaxe- 
javaslat visszavonnia minő hatással voltak az 
osztrák czukorbehozalal alakulására e hónapban. 
E tekintetben azt látjuk, hogy 1906 júliusban 
behoztak hozzánk Ausztriából 22,417 mm. ezuk- 
rot, 1905 julius hónapban pedig 18,141 mm. 
ezukrot, az idén tehát 4276 mm.-val többet, a 
miből nyilvánvaló, hogy Beck osztrák miniszter­
elnök mégis csak lendített valamit az osztrák 
ezukoripar helyzelén, persze a magyar rovásara.

Ez a tény bizony meglehetős rossz fényt vet a 
magyar iparpártolási mozgalomra. Csekély vigasz 
e mellett, hogy a magyarországi ezukorfogyasztás 
az utóbbi időben jelentékenyen emelkedett.

* A mezörendöraégl törvény revíziója, A 
főldmivelésügyi miniszter körrendeletét intézel! 
valamennyi törvényhatósághoz, a melyben utal

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Csekély érdeklődés mellűit indult meg a hét­

fői űz et. Igaz, hogy nagyobb élénK?égre nem is 
volt kilátás, minthogy szómba! óta semmi olyan 
momentum nein volt, amely — bármely irányban 
is — erősebb iiatast gyakorolhatott volni az 
áralakulásra. Az oro-z kivi eh tilalmat már nem 
is emlegetik, ez tehát egyelőre a spekulácziól 
nem érintheti. A cséples meg országszerte igen 
jó eredménynyel folyik, úgy. hogy csakis a va e 
mivel jobb véle kedvnek tudható be, hogy ma 
további eilanyhu ás nem következett be és az 
arak úgy a készáruüzletben, mint a határidő- 
piuczon meg lv he lösen tartoltak magukat. Kivé­
telt csupán ;t tengert képezel!, melyben a kínálat 
túlsúlyban volt és ezál’al az ára is erősebben 
hanyatlód, jA ma'mok valamivel jobb vétel 
kedvet tanu.-hván, mintegy negyvenötezer méter- 
mázsa készbuza k it el változatlan árakon. 
Em i.ésrernéltó, hogy waggonárubúl még mindig 
aránylag kevés kerül a piaczra és a napi for­
galmak háromnegyed részel hajórakományok 
(eszik

A többi czikkben bágyadt vo’t a hangulat, 
kivéve a zabot, mely erősebb kereslet folytán 
továbbra is szilárd.

A hsláviddpiaczon ma gyenge kin dallal szem­
ben a vevők valamivel bátrabban léplek fel és 
i-y az árfolyamok a tengeri kivételével kezdet­
iül fogva tartották magukat. A tengerit erősen 
kínálták, minek folytán az árfolyama, különösen 
az augusztusi és szeptemberié ismét néhány 
fillérrel alábbszáliott. Októberi és áprilisi zab 
szilárdan jegyzett.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. aug. 24-tól 

augusztus 26-ig a következő volt:
Érkezett Elszillittattott

Búza 79497 mm, 11146 mm
Rozs 6465 » 330Ó ,
Arca 9381 . 4291 »
Zab 16587 . 17619 ,
Tengeri 1923 . 3123 »
Li szt 930 . 39522 »
Korpa — . 6888 »

A h&t&ridöpi&czon köttetett:

Délelőtt :
Előfordult kötések (50 kgr.-kint): 
Buza 1906.oit.-re 7.14 7.2ő 7.13 7.16
Búza áprilisra 7.42 7.4ü 7.43 7.45
Rozs októberre 6.07 6.0# 6.08 6 09
Zab októberre 6.49 6.54 6 55 6,51 ____
Zab áprilisra 6.64 6.63 6.66 6.62 _._
Tengeri májusra 5.14 ő 1U 5.11 5.09 5 10

1 orakor záródna> -
búza 1006. októberre— — — — 7.15—7,16 »
Búza áprilisra------ — — — — 7.45—7.46 »
Rozs októberre.-------------------6.10—6 11 e
Zab októberre — — —------------6.51 — 6,52 *
Tengeri júliusra ------------ 6.62-6.63 „
Tengeri májusra------ — — — 5.Í9—5.10 „

Délutáni forgalom

Délután is nyugodt volt a hangulat az árfolya­
muk nem váitoz ak.

4 óra oO pereikor záródnak :
1906. októberi búza 7.15—7.16

prilisi bűz* 
októberi rozs 
októberi zab 
j'itiusi tengeri 
májusi tengeri

6.10-6.11 
6.53—6 54 
6.63—6.61 
Ö.U9—5.10

következőkép alakult ma azRészleteiben 
üz'et.

Elkelt:
Uj búza. Tiszav'déki 1000 mm fii kg 15,05 kor, 

300 mm 82 kg 15.— kor, 200 mm 82 kg 15 kor. 
2UU mm öl k : 14.90 i or, 600 mm 81 kg 14.90 
kor. 10 I mm 81 k/ 14.90 kor, 100 mm SÍ kv 14,85
;;or Í/'UO mm 80.5 ke 14.80 kor, 100 mm 80*5 ke.
14,7 0 kor, ICO mm 80-5 kg 14.80 kor, 1UU mm Sd:5
Kg 14 85 kor, 800 mm 80.5 kg J ö.— kor, 500 mm
3U <g ló. kor. 100 mm 80 feg 1" kor. 10C 80
kg 14,80 kor, 1UU mm 80 kg 4 90 kor, 500 mm
6U ;g 14 8U tor, 1UÜ mm 6tl kg 14.60 kor 109 mm
69 xg 14.-5 kor. 100 mm 80 kg 14 70 kor 160 mm
00 k ; 14 60 kor, 300 mm E0 kg 14.80 kor, 15 V mm
80 Lg 14.80 kor, 10U mm 80.5 : . 4 80 kor, 150
nini 79*5 Ilíi 14 8J tor, 350 mm 80 K 1 14.67 kor.
150 mm. 79 kg. 1467 K 100 nuu 79 -s kg 14.:: K
60U mm 79 L. 1480 K, 550 mm 79 kg. 14.69 k
3U 1 mm. 79 kg. 14.00 i\, 30U m :i 7í kg 14.70 K.
100 mm. 7.) 14. 0 Ív, ltO mm. 79 14.8 K
miud három hónapra.

ii uuiszenU. 7UU mm 78,8 kg IG‘25 kő: , három
hónapra.

Pexunogyevidvki: 250 mm 80 kg 14.80 kor. 
400 mm 79 5 Lg 14.70 korona, 6C0 mm 79 kg 14.7Ó 
kor. 2U0 mm 75 kg 14,60 kor, 1U0 mm 7ti kg 
14,30 korona. cU ram 78 kg 14.S0 kor. 150 mm 77 
14.— kor, sárga, mind három hónapra.

Kalocsai: 260 mm <7 kg 14 20 kor, három 
hónapra.

Bácskai 400 mm 76 kg 14.40 kor, három hó­
napra.

Törökbeceei: 1700 mm 77.3 kg 14,75 kor, három 
hónapra.

Jinktárnru: 2000 mm 76 kg 14 25 kor, ó-buza 
három hónapra

Uj rozs 300 mm 12.7C korona, mind kész- 
pénztizeiés mellett, paritásra.

Tengeri 1200 mm 12,— korona, készpénzfizetés 
mellett, kocsira. ;

Uj-zab- 200 mm 13.80 korona, 200 mm lfi.fiu 
kor. 150 mm 13.70 kor, mind készpénzfizetés mellett.

Az ara.. 100 kilogrammouKint koroaaeneknen er 
tenduk.

Értéktőzsde.
A pétervári események csak annyiban befo­

lyásolták a mai tőzsdét, amennyiben az orosz 
állami kölcsön fél százalékkal csökkent. Külön­
ben inkább barátságos hangulat uralkodott és 
főleg a helyi értékek piaczári élénk vételkedv 
jutott kifejezésre. Az érdeklődés központjában a 
Magyar jelzá ogbank részvényei álltak, melyek 
jól informált körök által nagy tételekben vásá­
roltattak, ugv, hogy árfolyamuk felszökött 6 
koronával. A többi magyar bankpapírok szintén 
nagyobb vételkedvben részesültek. Magyar leszá­
mitolóbank, Magyar hitelbank, Hazai bank és 
Pesti magyar kureskedelmi bank részvények 
jóval magasabb árfolyamon zárulnak. Nemzetközi 
értékek a kevésbé kedvező külföldi jelentések 
alatt szenvedtek és el voltak hanyagolva. Osztrák 
Hitel és dűli vasúti részvények alacsonyabban 
jegyeznek. A sorompónál élénken kerestek 
Schiik-féle vasgyár és Magyar aszfalt részvénye­
ket maga-abb árfolyamon. A járadékok piaeza 
áüa'ános részivé el nélkül nagyon csendes volt, 
az árfolyamuk tar oltak.

Elotöisde

Az előtőzsde élénk és szilárd volt.
Köttettek: Osztrák hitetrészrény 670.75 - 671 —, 

magyar hitelbank 809.7.5—809 25 magyar eszaantoió 
es pénzváltóbank 513.50—515.ŐO magyar jelzálog-
ni elbank 11. kib. 513.----- 517,50, Obztrák-magyar
ál amvasut 672.50----- .— déli vasutr —.------ —•—.—,
rimamurányi vasmíl 577.------------ , Magyar Korona-
,aradét —.—----- .—, Közúti vasul —.-------- .——
Városi villamos vasút ——.------orosz járadék
—.-------- .—, 3 százalékos jelzálogsorsi^gy-------------

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák bitéi-
részvény 671.----- 671.50, magyar hitelbank 8« 9. — —
809.50, magyar leszámítoló és pénzvaltobank 513.-----
-13.51), magyar jelzálogukéibank Jí. kib. • 317.50 — 
518,— osztrák-magyar áttamvasuí 672 50 —673 — déli
vasút 161----- 16150 rimamurányi vasmű 577:------
577 : U, magyar korouajáradék 112.50—113 —, r. a?yar
aranyjáradék li‘2.50.—113,— közúti vasút 5*82»-----
582,50 városi villamos ?usut 318,---------319.

helyi érdekek sti-
Dell töxsde.

A déli tőzsde szi ard maradt, 
iárduk.

Költőitek: Osztrák hitelrészvény 670.25—671.25 
magyar hitelbank 809.75—810 50 magyar leszámítoló 
és pénzvá tóbank 512.25—512.75. magyar jelzálog
internünk ii. kib. 518,----- 519.50 osztrák-magyar
áUamvasut 672—672.75 deli vasút 16 ,50—162.75
rimamurányi vasműül?------ 577.75 magyar torona-
járadéi: —.--------- .—, magyar arany járadék —.------
- , íiüzuti vasul 582 25—583 25, városi villamos
vasul —.---------.—, orosz járadék —.---------,—

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank —,---------
—,— Salgótarjáni kőszénb. 633— 634. Adria
--------------- . M.i"y Ált. Takarékpénztár ---------
Lipótvárosi i’aKarekpénztár----- , Fiumei hitelbank
—. — Bpcsti Takarékpénztár —.— Pesti magyar
kereskedőirai bank--------------- . brauche tégingyár
------------ , Egyesült fővárosi takarékpénztár------
Magyar ueresked r t 637-----.— Magyar eizá-og-
sor. jegy------.--------- Hazai sorsj. —.------------- .—
Magyar villamossági r. t.---------.------Konvertált
sorsjegy 134 50—134.25 Magyar ezukoripar. —. Da­
nubius ------------Viktória gőzmalom-------- . E ső ma­
gyar biztositó intézet---------------Magy. íegyvergyár.
uanz*fele vasgyár-------- Adria —István tégla
—,----- , Belvárosi Takaréspénzlár------.------ .—,
Schlick vasgyár 5f2.—378.— Franklin------.-----•—,
Magyar aszfalt 222.-----224.—, Orosz járadék —.—
----- —. Osztrák Magyar Bank —•— tóga cement­
gyár ---------,

1 óra. 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 6/0.5U—G71.—, magyar hitelbank 809 50— 
8!U.—, magyar leszúautoió és pénzváltóban< 515 50— 
516—, magyar jelzlloghitelbank II. kin. 51S.50 — 

19.—, osztraK-magyar áilamvasut 672.50—613.—, 
déli vasút 162.50—163.—, rimamurányi va mii 
577—.—577.£0. rnngyar koronajáradék 84.40—94 45, 
Áózuti vasút 582.50—6S3. — városi villamos vasút 
318.——318.50

Pr'ámium-iizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben hó napra 4—5, uyolcz napra 8—10 k. szeptember 
legére 14 —16 aoruua.

ütótözsde
Az utútőzsde helyi vásárlásokra barátságos volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 67U----- 671.—

magyar hitelbank 809 75—811 — Magyar leszámítoló 
és péncváitobanK 515.59- ' ’6.'— Magyar jelzálogba
teibank li. kib, 519.----- 512 50 ): ztrák-magyar altam-
vasú:, —.-------- .— Déli v.i=ui—.------ —.—. ftifna
murányi vasmű 577.-577,50. Magyar köronajára­
déi; —.------------mu'*v. aranyjüradét —,————. —
tíözuti vasút -- —— —Városi villamos vasul

Sóra. 30 percekor s&ródnik: Osztrák hitel- 
rézvény 670.50—671.—, magyar hitelbank S10.50— 
811.--.magyar leszámítoló és pénzváltóbank 515 50— 
5-6 — magyar jelzáloghitelbank 11 .:9.——
51950. csztrá-;-magyar áilamvasut 2 — 672 50 
déli vasút 162,——162.50 rimám.... vasm.
577,----- 577.50 magyar Koronajáradék 24.40—94.45



EGYETÉRTÉS K§ddraugWs?ztüs 28.
magyar aranyjáradék 113.—»—113.50— közúti vasút 
582.50—585., városi villamos vasút 31o.----- 318.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Báoa, aug. 27. (Saját tudósítónktól.)

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.70—8.20 korona, 
bánsági 7.45—7.90 korona, marchfeldi 7.25—7.70 
korona, tőtfelvídéki és csepelszigeti 7.25—7.70 
korona. Rozs: tótfelvidéki 6 30—6.45 korona, 
csepelszigeti —.—.— korona, peslmegyai 0.35 
—6.50 korona, különféle magyar 6 25—6.45 
korona, osztrák 6.20—6.45 korona. Árpa: morva­
országi 7.30—8.10 korona, bécsvidéki 6.80 
7.40 korona, tótfelvidéki 6.35—7.75 korona- Ma­
gyar tengeri 6.40—6.60 korona. Cinquantin

—,— korona. Magyar zab: középszerű 7.------
7.30 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. aug. 27. (Az Egyetértés távirat.) 

A Stoivpin miniszterelnök ellen intézett merény­
let halasa alatt a nrai elöló'zsde nyomott han­
gulatban nyílt meg. Késeibb azonban a hazai 
iparró: jövő kedvező hírek folytán a helyzet 
kedvezőbbre fordult. A bankértékelt, különösen 
hitel, bankszövetkezet és a Länder bank részvé­
nyéi emel ;cd!ek. Bányaértékek árfolyama, mint 
az alpesi, prágai v.tsmü, Poldí-kohó és rimanu- 
rányi szintén emelkedett.

Hornkor záródna.;: osztr. liitelrészv 669,75, 
mag ar Hitelbank 809 50 magyar-osztrák allam 
vasút 671.75, Umooank —.—, déli vasul 
162.50 alpesi bánya 595— nmamnrányi vasmű 
—.—, májusi járadék 99,15, török sorsjegy 
162.—, német birodalmi márka 117.35. prágai
vasmű-------, elbavöigyi vasat, —.—, m. itorona-
jár. 94.40, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szsnbánva —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajtzási részvények------ , karpáti petroleum
—.—, orosz járadék —.—

A déli tőzsde szilárdan nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hiteirésxvény 669 50, 

magy, hitelbank 809.— Länderbank 442,— Union 
bank 550.—. Anglobank 309— Bankegyesiilet 
553 75 maevar-oszirák államvasnl 671.5Ó déli 
vasat 162.50, elbavöigyi vasút —alpesi bánya 
595.50, rimámnrányi vasmű —.— prágai vas
mü nar-------májusi járadék 99.15— magyar ko-
ronaiardék 94 40, török sorsjegy 163.— , német
mái ka 117.35, hirtenbergi-------, gőzhajózási
-------,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár
——, kárpáti petróleum —.—. egyesült villa­
mossági — —,—, orosz járadék —. osz­
trák fö dhitelrészvény-------.—

Becs, aug. 27. /Magyar Artékek zárlata. 
4, százalékos arany-járadék 112.15. Tiszai ét szer 
köles, sorsi. 153.10, Mruryar hitelb.-részv. 80!) 75, 
M lesz. és váltób. részv. 515.—, Rimamurányi 576.50,
M. czutioripar------, Adria hajózási r.-t. 4iH.—,
Magy. korona járadék 94.25,4 százalékos magy. told. 
tnberm. kőtv. 94.05, M. ny. k. sorsjegy 206.—. 
Kassa-oderh. v.-részv. —.—, 11. keresi, nank 3190 
M. jelzáloghitel hant 510.- —

Becs, aug. 27. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
ZRÍékos namriára iék 93.15. 4.2 százalékos ezüst-
járadék 99.05—109.—, 4 százalékos osztr. aranyjár 
117.15, Osztr. koronajáradée 99710, 1860 sorsjegy 
156.40, 1764. sorsjegy 275.50 Osztr. hitelsorjeev 
450,—, Osztr. fcítel-iészv. 670—, Angol-osztr.-bank 
311,—, Union-back 550—. Bécsi bankverein 553 — 
Osztr., Lándertsns. 442 —, r—magy. bank 1783.— 
Osz:r, -nagy. államv. V 2 — ")éli v. 1' — Elbe
vö gyi vasút 449.—, Duna-. . -társ. 1047 Alpesi 
részv., 593.; 0, Dohány-reszv. 404.— 20 francot
19 08. Cs. k. arany (vert) 117:.;, Londoni váltóár 
240.— Német ankváitók 117.32 Li.,ötkohó í 4-J — 
Osztr. Lloyd 7.73. Toruk sorsjegyek 161,75 szilárd.

Az ütótözsdén legyeznek: ősz rák hitel 670.50, 
magyar hitel 810.25, Anglobank 311.50, Bank- 
egvesület 554.—, Unionbank 550.25 Länderbank 
442.—, államvasat 672 25, de i vasat 163.25, 
elbavöigyi vasút 449.50 dohányrészvénv 404.— 
rimamurányi vasmű 577.—, alpesi bánya 597.— 
májusi járadék 99.15, magyar kcronajáradél;
94.25 töröl; sorsjegy 162.25, német marta 
117.33—117.35, tartott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, útig. 27. (Az Egyetértés távirata. 

A szombati úti-tőzsde forgalmiban tapasztalt 
áremelkedés, f Vég kohóértékekben és az ezzel 
összefüggő szilárdság a pénzpiaca értékeinek 
szabad forga mában a inai tőzsde rrn gnyit jvakor 
is tartott és luieg a b uhu ni és Laura kohók 
értékeinek emelkedésűben nyilvánul. Szénértéke; 
közül gelsenkirchentek és lurpeniek fél száza­
lékot nyertek. Az ul imo közelsége áresÜKkené­
seket eredményezett. L-nké; lékek forgalma 
lanyha. Ugyanez v ét konsla alha'ú vasúti érté­
kekben is. Varsó—bécsi vasul 121.50 mellett 
fél százalékot veszitelt. Olaszok közöl 1902 esek 
csökkentek és 71.20-at jegyeztek. Orosz bank 
egynegyed százalékot veszted. A Stolypin mi­
ni-ztereinük ellen elkövetett merénylet az orosz 
értekekre nem gyakorolt hálást. Aí almos vil­
lamossági részvények 4 és fél százalékkal emel­
kedtek. A második tőzsdeidőben a Lánya*’rí ér ek 
csökkentek; kohumiak egynegyed, ge senkirche- 
niek fél százalékot vesztettek. A többi értekek­
ben abszolút nyugalom volt tapaszt li.aló. O.o- 
szok változatlanok. A többi banKértékek valami­
vel emelkedtek, a bányaértékek valamivel később 
javultak. Lollimra;-: 241-et, gelsenkircheniek 
226.40-et jegyeztek. Az utólőzsde forgalma tijbul 
kifejezetten szilárd volt s oroszok n valamivel 
javultak. A péozp acz ipari értékeinek forgalma 
szilárd, fdugánleszárniíoiasi kamatláb 3 és íiá- 
romnyoiczad százal*-k, napi pú: z 3 százalék, 
uiLmiúpenz 4 százalék.

skarlátkor legyeztetik: 4.2 #í-cb paoirjúrazikék 
100.—, 4i|,-us osztrák arany-járati, k 99.90, oízir. 
hitelrészwny 210.40, déli vasút bank­
jegyen 215.25, 4-, ui orosz kölcsön CZ.12 ,0iscont- 
Commandit 183.15, dynarnit trust luu.—, oarpenc 
212.—, 4.2°:, ezüstjáradék 00.25 4- , magyar arany 
járadék 94.01. magyar koron::j&raaéí 04.ÖÖ. osz­
trák-magyar államvasut 145.GU bécsi váltóár 83 20* 
Olasz járadék 103.50 alt villamossági tídiaon 
201.50——.— g-'. seakircheni 21G 50 l.aura-kohu 
246.25 szibrd.

Frankfurt. (Zárlat) aug. 27. 4.2' „ papir-jaradék 
■—-—. 4% ouzt. an*ny-jarddé< 1( 0.—, 4* „ Magv -r 
arany-járadék 95,10. Osztr. hiteimt. részv 2*0 20 
Osztrák-magyar államvasut 143 50, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustk-hradi vasút —.—, Loudoni- 
váltoár 204.45, Bécsi Bankverein 14 7-40 Vtltaroos- 
részvény 151.—, 37« rn. arany Kölcsön —,—, 
4*2°/# ezüst-járadék 100,—, Osztr koronajáradék 
99.45, magyar koronajuradék 94 50, Osztr.-magyar 
kantí 1?8.—, Déli vasút részvény 53.20, Elbavöigyi 
vasút —.—. Bécsi váltóár 85.16, Várisi váitóur

81.25, Union-bank részvény —Alpesi bánya 
részvény 295.— szilárd

Paris. aug. 27. (Zárlat) Oszt. arany j áradé* 
S9.SO franczia járadék 97.82, olasz járadék 102.45 
román kölcsön 95—, Görög kölcsön —.—. Egyp- 
tomi járadék 106.65, Török Dohány rész vény 434.- 
Credyt lonciez de France —, Osztr. Länder­
bank 474 —, Banque Ottomane 647.—, Déli vasút 
169,— Meridional vasút 817, De Beers 451.—, Char­
tered 44.50, Váltó Bécsre (rövid) 103.81, Váltó 
német piaczokra 12175, Csek Londonra 25 í 80 
Belga a ran vázsió 0.19, Magyar arany járadék —.—,
törleszthet^ járadék-------. spanvol járadék 95,50.
4 ’ 0 uniíikalt török jár. 97.20. 5°|, bolgár kötelez­
vény 1896. évről 480,— Török sorsjegy 146.75 
Banque de paris 15 42, Osztr. földhitelintézet 10.95 
Magyar Jelzálogbank 550.—. Osztr. magy. áliam- 
vasu: 719—, Déli vasút elsőbbségi kötv. 338.— Rio 
Tin to 17,40 East Rand 129.— , Randfontein 54.5v. 
Váltó Amsterdamra 206,06 Váltó Svájczra 0 06 
Olasz aranyázsió 0.03, magánkamatláb 2,38 
tartott.

Hamburg:, (Zárlat.) aug 27. 4.2'/#-os ezüstára­
déi; 99,80, 1^60. sorsjeuy 158.c0. déli vasút 33.20 
4'/ os arany járadék 99 90. osztrák hitelrészvény 
210,30— osztrák-magyar államvasut 143.20 olasz 
járadék 103.10, 4"' 0 magyar arany-járadék 95.20 
nyugodt.

London, aug. 27. An goi consol 87.12

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, aug 27. Búza helyben 17.70. sárga 

búza helyben 17 60, rozs helyben 14.50. zab hely­
ben 14.32. repc.na nelyben 26 50. tengeri 14 75. 

Köln. aug. 25. Olaj 63.— k.

ÜZLETI TUBŐSITÁSOK.

Élelmiczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, augusztus 27.
(Gescheit Annin és Társa élelmiszer-bizo­

mányosok üzleti tudósítása.) A mai forgalom 
mint rendesen hétfőn csekély volt, az árak alig 
változtak.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 93----- 116 fill-
hátulja 86—96— fill, kilónként, nagynan.

Borjú bőrben : Hosszan mérve suiyievoná- nél­
kül 125—140 fit;, elsőrendű-----------fill, kilónkén
nai vban. Birkahús--------- fillér kg -kint.

Bárány: Páron kint, minőség szerint kor.---------
Sertés : Szalonnával------------ till, húsos 115—118
fii. malac/. --------- fül. kilónként.

Tojás: bácskai------78 kor, tiszavidéki------76, kor
erdélyi----- 75 korona, 1440 darab eredeti ládában.

1 ejtermék ck : Centrifugált tea vaj 210 — 230 fill, 
friss iőzővaj 140—100 íill.tehéntúró 14 liliér ki­
lónként.

Baromfi k: Élő csirke —.—,— — korona, sütni
való —,------.— fiatal liba — kor páronkint. Vácott
liba 1.60—1.70 korona, poulard —.----- .— korona
pulyka —.------, korona kilója.

Vauiélék : S arva; 75—95 fillér, őz 150----- ICO
fillér, va :disznó-----— fillér nagy nyulak 3.20—
kor. darabja fáczán —.—, korona párja.

Gyümölcs : Válogatott alma---------fii!ér, kajszin
baraczv első. endő--------- iillér. másodrendű----------
fillér, őszi baraczk---------fillér, körte 20—40
fillér, szőlő 30—40 fi ler, kilója.

Sertéskereakeáeimi-caaruoíi.
Budanest-Kőbáoyán.

Kóbanya, aug. 27. Hízott sertésárak: I Ma­
gyar “lsöreudü: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felül 1 112—113 f. Közép (páronkint300—400 kgr-ig
terjedő súlyban 1------fillér. Fiatal nehéz <;)áronkiní
!.’ > kilogrammon felüli súlyban) 117 — H é Fiaiul 

k >zép (páronkint 251—320 ki grig terjedő súlyban) 
12".—124 ti Ivr. Könnyű (paronüint 2 ;U ki rm.-ig ) 
126—127 fillér.

.Szeri uu: nehéz páronkint 260 kilogrammon felük 
salvban UH—12U fiiiérg. Közép (páronkint 240—
26J kilogramm::» terjedő ulyban)------------ fillérig
könnyű (per nkmt 240 kilogrammig terjedő súlyban

berloslétszám : 1906. évi aug. 25. napján volt 
készlet 4 . '48 darab, 1906 nu-z. . . 26 napján fel 
haj a:o‘- 576 darab. 1306. aug. 20 napján elszáll- 
littatoü 1168 drb. 1906. aug. 27. napjára maradt 
készletben 45156 drn. A hízott serlésüzlet irányzaja: 
változatlan.

Sertéíkonziunvásár.
Eudaneat. aug. 27. (Hiv. Tud.) Tegnapról ma­

radt — darab sert«?, 8 darab süldő, — darab 
m*!:ez. Ma érkezed 1<)23 darab sertés, 8 darab 
süldó, összesen 102.T drb sertés, 8 drb süldő és — 
dfb malaca. Mai órak: Selejtezett - , elsőrendű 
öreg 99, lia.a nehéz 124—128, közép 120 — 128, 
könnyű 128—132 korona. A vásár igen élénk

Bécsi marhavásár.

Becs. aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai nap vásárra került 4455 magyar, 47 
gaiiczi.fi, 108 német, összesen 5310 szarvas- 
marha, közte 904 legelői és 1435 rideg marha. 
A nagyobb felhajtás iiatása alatt a hangulat 
[anyha volt, az összes jóminöségüek árfolyama 
hanyatlott egy-két koronával. A Lkavásár szin­
tén lanyha volt és az összes minőségek négv } 
koronával ii nyatloUak. a bivalyo; és a rideg 
marha is olcsóbban keit.

J.gyeznek:
Magyar elsőmlncscgü 82—90, egyes darab 92 

K. másod minőségű 74 — 81 K, h a r m ad m i nöség ü 
84—12 K, guiieziai elsöminösegü 94 — 93 K. rná- 
sodminuségü 84—92 K, német elsöminösegü 
90—98 K, egyes darab 90—103 K, másodminő- 
segii 80—89 K, harmad minőségű 72—79 K. 
silányabb hízó és parasztökör 60—70 K, legelő 
58—72 K. Bika 60—84 K, kivételesen *85—88

K-ig, tehén 60—78 K. Bivaly 48—60 K, 100 
kilónként, élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Rész vénytár, aattg.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend, 1906. augusztus 28.
Naptár: Kedd, augusztus 28. Rom. kf, Ágost 

— Prof. Ágoston. — Görög orosz (augusztus 16.) 
N. B. A. Zsidó Elül 7. — Nap kel 5 óra 12 percz- 
kor, nyugszik 6 óra 49 perczkor — Hold kel 2 óra 
48 perez'tor nyugszik 11 óra 08 perczkor este.

A földmi velős ügyi miniszter fogad délután 4 
órakor.

A kereskedelmi államtitkár fogad 4 órakor.
Nyári lóverseny. Kezdete 3 órakor (XI. nap.)
Háztartási kiállítás az Anclrássv-uti felsőbb 

leányiskolában. Nyitva 9 órától este 7-ig. Belépődíj 
20 fillér.

Nemzeti Muzeum Régiségtár nyitva 9—2 óráig.
A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9—6 óráig. 

Belépő dij 60 fidér.
Technológiai iparinuzeum nyitva 9—1 óráig.
Nemzeti műkincseink utánzatainak kiállítása 

a Műcsarnokban nyitva 9 órától 6-ig. Belépő 60 
fillér.

Nyilvános könyvtárak zárva vaunak.

Kis Gellérthegyi Tünd?rlak
a főváros legszebb kiránduló helye, gyönyörű 
kilátással n budai hegyekre. Remek árnyas park, 
Essö esetén fedett elterem. Kitűnő borok, min­
den csütörtökön szegedi halászlé és túrós csusza. 
Feljárat a Ráczfürdőtől a Hadnagy-utczán 5 

perez alatt.
Számos látogatást kér 

Laubach F. tulajdonos

Uj! Uj! Uj!

Moulin Rouge Ős-Budavára
The Williams

eredeti néger kettős
Sisters Lentimé

acrobát tánezosnök.

Uj! Uj! Uj!

SZÍNHAZAK ét MULATSÁGOK
Vasárnap, augusztus -0.

MAGYAR SZÍNHÁZKIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Madar Matyi j ^

Látványos budapesti jatek, 
zeni vel énekkel t inczczai 3 
f:ivonásban, 11 képben. Inak 
He tni Jen6 éj Molnár Ferenc 
zenéjét üs^zealütott» es rész­
ben szerzetté Marfcon Géza.

Városligeti nyáriszinház.

Gül Baba leánykája 
es a Tulipános Kol­

dus ircf.
Énekes boh /ar 3 t>'vonásban 

Irta Fold Ma:yás.
Kezdete fél 8 órakor

DRANIA.

Az orosz I lj 
forradaiom |

A koldusgróf. 1/.,8

Operett 3 felvonásban. Irta 
León Viktor Zenéjét szer­
zetté Aschcr Leó. Fordította 

Mérei Adolf

Birtokeladás.
12200 magyar hold 2 óra Bupapestről vas- 
1 úti állomás 'mellett, modem kastélylyal, nagy 

régi park, 3 szolid major, 550 hold jó szántó és 
rét, 550 hold erdei legelő, 1100 hold erdő, fel? 

I vágható. Szarvas és disznó vadászat 200,000 
forintért gyorsan eladó Teher 115,010 
or int. A birtok parczellázható is.

KüzcgyzCi meghatalmazott Gross IWárk, 
Budapest, Erzsébet-körut 58. H7C

vígszínház.

Loute
i /

Bohúrat 4 felvonási.an, irta 
Fi erre Veber, lonlitotta Heltai 

■ len...

FÖYÁRÖS1NYÁR1SZ1NHÁZ
A sevillai 
borbély.

Víg opera A feivnná "ban. Zc 
nejét szer/ette Hos-ini.

Kezdete fél 8 órakor.

’i al/Qi- in! rónni ?á Al forduljon teljes biza 
li dKdl Jul Idyll! í lommal Kovács J. u.
)g:nülerméhe Budapest Karoly-körut 9. II. IS. 
Található S—6-ig vasár- és ünnepnapon 8—1-ig.

3 <ra alatt, 2 írttól feljebb
•s teljes fogsorok 
i gyökér eltávolí­
tása nélkül fájda 
lom mentesen be- 

!észtéinek ameri-
139 kai módszer szerint
A valódi foga1: tói na eg nem különböztethetők 
azonnal megszokhatok, rágásra alkalmasak. E.- 
tört és rosszul i: 6 fogsorok azonnal álalakitat- 
nak foganként 1 forintért. Hivatalnokoknak ár­

engedmény.

warn ^ 1mm

ls-Budavára
Belépő dij este 9 ig 60 f. Belapo díj eata 9 lg 60 f.

tulipán 

város !
Friedmann A. igazyató.

Ma, kedden auir. 2ri-án kapunyitás este G-kor.
Buer Jenő

az Andrássy-uti táv gyalog Jó bOOO koro­
nában tógád' tt, hogy kedden S-tól
>‘ji l óráig JfS-szti' járja körül Usbiida 
belső terűidét. 11 kilométert jár tehát be 

ő óra alatt.
Mé?r csak rövid ideig

JOHNSON es DEAN
G O L E ífl A N H

pompás állatjával.
GRI.AT WLILA.\h a t'-bbi vüáirsp--. -ialitús

FOLlhS CAPKIUí MULLLX RULUL World Bio.-.köp
sib. sib

Katona és 10 más zenekar.
Belépő dij is? 9-ig 60 fillér azután 1 korona. 

Az előadásokat kedvezőtlen időben is megtartóik'.

GÁBOR 1GSÁGZ
m-

iitemátisa
BUDAPEST,

VI., Nagy János-utcza 25jb.
A főváros legszebb és leg­
egészségesebb részén, nagy 
árnyas kerttel bíró villában, 
az ág. ev. főgimnázium, a 
VI. kér. főreáliskola és két 
polgári iskola közvetlen kö­
zelében. Gondos nevelés. 
Egyenkénti tanítás. Fracczia 
és nemet társalgás. Zene. 
Modern berendezés. Tágas, 
szellös hálótermek. Villamos 
világítás. Torna- és vívó­
terem. Tennispáiya a kert­
ben. Kitűnő referencziák.

Prospektus.

Elemi és középiskolai magánta­
nulók vizsgára előkés zittetnek.

DENTOR
a_legjobb szer fogfájás ellen

Minden .:x letezö fogfájás r^illapitú szert felülmúl, 
huta-a utói'-rhetlen «3 telj'-sen Liztu-. Ára I kor.
Kapható Salgótarjánban Rákos Gyula .,Ör 
angyal hoz cHmzett gyogysze’társban, to­
vábbá Török J jzsel gyógyszertárában Buda­

pest, Király-utcza 12. szám. 
ökre 1 korona előlege - bekül-l.-se mei fit bérmenlveHege - Ix-kiHdese UK 

kühtii.lt
. f v W n V 
,‘£LiltA'ÜL

mzáüAJi

PÁLMALIGET
nagvvcndégld — Társasvacsora kisebb-nagyobb 
bankettekre legalkalmasabb hely. Polgári ára.. 
K'V elegánsan bútorozott szoba nyári lakásnak kiadó

Naponta katonazena.
Aapi’ina hah /.ló- . -. },alkülönl--g-• <s*‘‘gok Sing* 

hofier Ágoston haszmester készítése. 
Telefon 84—• '2.

Budapest legszebb kerthelyisége

ovarosi
WALDMANN IMRE

A jövő házi zenéjo a

m-rt mar n.'.-t !« u log.-l,,kelőbb ki r k 
szalonjait mj*Kh6dito!ta. Ahol zongora 
van, olt oukis akkor teljes a. harmónia, 
ha vele sz-mben egy I .arm ; im van. 

A harmornuniMk Iegj>'!eset>hje az
Áeoi-Harmonium,
mvlyni-k <*gyodn i i.. pviseletét, a ■ előnyül 

__ • s/°‘id kiszolgálásáról elismert
ETETEMY! MiHALY
í*- ••»■•»k» :• ■; * !.iui hang.

■gyen tehat 
h*gu abbhan

kepes 1
'- <h'hk líut^pksirol' VI ........ , .........

, ... I-h ,.ik. .r :ak, kapóinak, templomok
részére kfll..-„sen alka az A-.d.Hanm.ni'.mmk, mert az-k

őrien f- < - azt teljesén pótolja, 
-i. Javításuk szaksz- .-üon m.Tsc- 

ko.i arakon. 'lelefon t>7 - 84

nyerte el. N 
. miß Kern 
ninm-arjegyv .

btrmcntve kul

Nagymező u. 
l7. 8: am

Ma és minden este :

a kitűnő augusztusi műsor
20 különlegesség

Az előadás pont nyolczkor kezdődik

A lóiikeríbeu r «.cii 5 uráig VÖRÖS ELEK 
czicányrenetara hangvers-nver..

mmmmmn

Tüdö-mellbajokat
tüdői'sucsliv'vtot, verkupékt, első és második szak­
ba ui tiidové>zt) iné.r igen súlyos esetekben is meg. 
lejtőéri fényes eredmény nyel gyógy it uj gyógymódok­

kal szérummal és orvosságok belégzőével

Or, Harmat Gyula
orvosi rendelő-intézet (Inhalatorium)

Budapest, Kerepesi-ut 82. sz.
Rendelés d. 9. 11 -12-ig d. a. 3- 4-ig

Mindenkinek díjtalan felvilágosítás.

Gyomorbajosok!
különös füveim én 0 ajánljak
KOLB g'ü 5 Z T Á ¥-féle

karlsbaüi pörköltkávót,
! kg.-ja — leg ibb i g lomba -
egy negyed vagy egy nyo c -.ad l.g.-ban is küldetik 
postán, i és fél kg. rendűéinél franko.

Senki el ne mu'aszszon próbarendeiést lenni.
KELEMEN és TÁRSA \Arany .iános-u. 52.

Budapestre ríndulóknak küi n 2 f. gyeimébe ajimlju 
az országszerte e. cyösen ismert

KERESZTÉLY=

izonöora-termet
BUDAPESTEN, . 

Váczi körnt 21. ss.
nyain kivili a külföld leghí­
resebb keszitmécye.tifl tart.« 
raktáron ca mi? ezek aur*i 
i s a legjutányosabbak, tulaj­
donképpen a. t czeiozza, h ry

•• • • •- •' i'- - 
Jat u . »'.ü. ..v'i K r

közfitt. Ez által aztán i'uvvy ?T.lés ere . . -n
ke* .:menyek mvg a Bóserdorfer ts £l,rfc. r í. • u•. • a. ,ua 
kiaü.ak a renenyt. Az arak felette s;vü lak, t k:• .• .»■
imsUsiMö. Miudea egyes hangszerre íü ovi jvtallas adat van.

Színhazak műsora.

M. ktr. Nemzeti
Ojicrahaz színház

Vígszínház --raly j wPnijlnha? MagyarÜrnitáz Ursuh«

Szerda D.irrit
kisasszony Madár Matyi lA koldus gróf

Ar orosz 
forradalom

Ciiitcrliik
.

A szentb^máti 1
A koldui-gr 1 forradalom

Fentek A ka, »ago 
me ye2=ie Midii Matyi A ■olJt «ír it

Siombet Az őrnagy ur Mtúlér Matyi Felhő K,ári j A koldusgróf 1 íorrada om
Délután

V a 1 a r np
Este Aranykakas

Janó- vitéz
Madár Matyi

! Tümlőrlak a 
Magyar honban A koldusgrf

Elektrotechnikai szakiskola
laboratóriummal és tanmiihelylyel.

TcchniCiai tanintézet az epéftz elekíro. 
technika és g£pé[iités számára.

POZSONY, Vallon-utcza 14. szám.
Szeptember 3 an leíJMn-t . I.Hraí.;-..; s/lmdn kik i 

taiicv sla.it gy.kr.rlali ,s elméletileg képzett '

Elekfrofeehnlkusokai
(Gyári hivatalnokokat stb.)

óhajtják magukat kiképezni.

Előképzettség 3-4 középiskola. Életkor 15 —30 é?.
luternátussaí kapcsoltan.

A villamoseignak mint hallt illetve világ«.-, erének MrV.n 
no.e,...! Ji;is/.n.i.a'b;t l.-.e.o kell, hogy a I. szülök ligvelmrl 
halinak e«-;n ep oly szép. mint kilataeleijei elei. a'vu'a'vaií
terelése mellel! e fenti ihnint-r.-tie id........ in

Az I-Mgütosag ingyen ezulgál minden tevakbi M.-ilarositas. 
bal, illetve programmal. ** *

Az igazgatóság.

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. 
és Szeszfiaomitógyár Kecskeméten.

...... Ajánlja ......*

arack-pálinka | J ecskeméü* keserű
ecskeméti gyomorkeserű 

faraek-cÉie JX ecskeméti gj gj eserü
Talipán-likör ^^Talipán cognac.

Jéglikőr. $$ 40-as likőr.
Porth-Ártur-kcscrö Influenza elleni likőr

Poplh-Royal-rn Cake-Walke likőr
Kecskeméti vidlta ütí és Mogador

különlegességolt.
Kapható mindenütt. Kapható jnindeaüt‘

ki ismert gyógyvizek között leghatásosabb a 
gyem or, máj? vese és bélbajök
ellen sDeczifikn az emésztési zazaroka

TELEFOH 79—02. TELEFON 79-02
EÁLDOCZI Deák-forrás mely hazánknak egyedüli tetemesebb Glanbersós savanyn-vire.

Megrendelhető BaEdóczi-gyóciyf iirdő 
u. p. Szepes várai ja.

Magyarországi főraktár és központi iroda
---------BUDAPEST, Regi posta utcza iO szém. ----------
TELEFON 79—Oi,

Kedd,

és mindenkil 
tálán és ti

okszcf ü.z
vészes tüdői! 
hanem fojt
titsa el a K.| 
mely biztos

Minta üt
Postán 

(lése után

Apoj
Badape:

Hirdetésj
R Judapej

1. Gabol

Búza

100 ki>ogram3

Zsákká. cg>
gOn^ysuiy, lisztk 

Alin ősét 600 grau

lOo kLvgr;-.

IO0 kilcfnuzunoi

'Az I -1,. all« »I 
j 100 kor.-kent •ni 
vagy ezlstr- sr •! :|

jfirt.-ra vagy pesr> I
-“.■íá fi

s) MÁGYXil
▲rinTjiraiieii. 100. 

drboKbaa. * istá­

bokban, adó n • T 
▲raayjáraJ. a-iatn 
Koronáért** d j*ra

j ISTö. ke!. Tas.ál.í 
’.1S39. á’;Iamrasarin| 
1898. allam >4 

lÁllamkölcs. a vas.

11870. éri nyer.-ku! 
1870. éri ayer.-k .1 
Magyar regale kari 
Horvat-szavon karj 
Magyar iöilh. béri 
Horvat-Szla.-on 
Tisza; ‘_‘S tge-Oí oyl 

|tilor-át-iz!aT6n ielz.!

TELEFON 79-02
—ivytL'.j. —T—*



y

If 9

I. Sí.

fii

Ili i

lati

ít'B.
|GŐ

Kedd, augusztusba.
EGYETÉRTÉS

TDDOBAJOSOKNAK I I 6794 mám. elnOK,
----- -----A m. kir. hon védelmi miniszter.

Árlejtés! hirdetmény.
és mindenkinek, aki köhíjn 
tálán és testsúlyában fői rekedt, elnyálkásodott, étvágy- 
------------—— szolgálat .tg15! meg^zcsiilhetetien

HALAPl-féle

HÁRSPAMÉZSZÖRP.

A m. kir._ honvédelmi minitaloríui, ezennel nyi v.áuos árlejtést hirdet • 
nyok, a kia(landó\onv**e-f?*t”atT*r!?m"éeWs ^V*?,,|-mU”r** .szálllt'Ísár|'lk' ("CTeze':esen a <>e!s'i ügykezelési nyom'aivS- 
Kozlony kinyoma,éssnak) úgyszintén a honÄU ó*aí,^£’a wA■ tf&T.1', * h',nvéds'?i -«!nd8l8:i

fcáSüfe: «3».4sssasMSi
LTJWTSry* ;flrTény5féí'!lCf b!íeí?y2e!t n7°mdai c=égek vehetnek riszt 
Az a) V* D alatti két vállalati csoport minde:jyi!rére k

‘aa csoportra is tehet ajánlatot. Ellenben az egyes vállalati c ooo
nem fogadtatnak el. 31 o opo.lVttIia(V ua-upau egyes murisa,ra, v.gy egyes részeire

Otí-A.iivin ajánlat teendő. Ugyanazon czég azonban mindkét vil'a- 
c opor ornate csupán egyes munká ra, v-gy egyes részeire ajánlatok

A reseleíes feltételeket, valamint
szerződés-lervezetek \ rn 
s ám honvédelmi minitz-

a m. kir. honvédéi mi minisztérium 
hivatalos órák alatt.

. és hogy a • összes szerződési felté- 
• ,‘?zlll munkákra a Sí^rzudvs-tervezethez tartozó úrtabl 

melle.t vil a.kozik. Az ajánlatokhoz az ártáblázatokba foglalt

Ok*SZG.fvésze« té,ri‘l Ui c1K, U SZ° P?ön"e kohécselés előjele a 
bane-n <'nti ah - ’"l?”,*1 se várja meK a baj beköszöntését, fit” £kmél redi' m'1r beállott. Dusz-

t a ei a tialapi-iele hársfamézszöíp által
mely biz.os hatasu mellfájás, köhögés, tüdöhurut, meo-hü- 

és stb. betegségeknél.
-^iinta üveg 3 korona, nagy üveg 5 korona.

Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes 
(lese után küldi:

honvédelmi
tea palota, földelni) a hivatalos órák at.tt díjtalanul kiphal6k. P ' ' ar, Szent Gyo.-gy-té: ,

„i xi • ... é szállításra vonatkozó minden egyéb tudnivalóra ntzve a szűks^cs HvlI V-osiHsn' -i»
elnöki osztályának a-ezetójc (honvédelmi miniszteri palota, I. emelet) kivfmitraVóbcTcV mé» eii l V
te,eket i«meri** ”*án,ftb=n ««»tetei hogy ajánlattevő mdyik vállalati csoportrl p.lv. ' ' 
le.BKBt í-mm e fogadja. lovábba számokkal es betűkkel kiírandó hói 
■azatok egységárai szerint hány százalék engedmény va 1 y felüli zelés 
papirnemek mintái ti—:; p.-ldányban mellék-lcndfik.
, . -^z ajánlattevők kötelese» mindegyik vállalt csonort után me’vr» ,11.1,.* „ , ■ . .

pénzbon vagy óvadékképes értékpapírokban 6000 korona azaz hatezen i J'- v í'np'ml' A'lampénztárriál kész-
szo'o letéti cliemervényt ajánlatukhoz mellékelni I.íf" ***^.,11. ÍS »' c75.'

f r ni Jrá.-beu ajánlató i a m. kir. honvédelmi miniszfemimhoz c/ime/vc Aiánlat iQTR •1 ” °»SI '*-£1^10?®/o 1 D!-
felirat,al e latolt hpecséiM. boriié; alatt a m. kir. honvéá ei-mi J?nlat az *9p_S. évi 6794 elnöki svamhoz

I legkésőbb 1906. évi október hó I só napjának déli 12 órájáig nymT«ad2kb-irata,a,nak föi9azaai°ianáe
I nélkül beadod,Ä tmt^:í:dte^t,d.PaPÍrmm,lk' V#8y * ^etält vo,fa,kozó leiét, elismervény csatolása

Az ajánlatok bizottságilag fognak felbontatni is lárgyallatm.
A m. kir honvédelmi minisztérium fenntart,a magának azt a jo o*

, ,, , A szállítás odaítélése után az el nern fogadott ajánlatokíioz tartozó' ,
lattevőknek azonnal v.szaadatnak. ‘ uuoz0 1

Budapest, 19U6. évi auguszlus bó 1 [-én.

fty az
•.dókról

íjánia'tevők 
. zóló letét.

között szabadion választhat, 
eiisnervények az il.etö aján-

Jekelfaíusay honvédelmi miniszter.

bekül

Apostol-gyógyszertár
j Budapest, Józsaf-kerut 64 | 6. szám

% ~*r

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

A házbérek emelése
. abBakok,

A ,,3$ílkdczi-llgfeÉ<6
sok

a D.-IIara-zti m. á, vasúti megállóhelye mellett terűi 
e'. A legszebb ház- éa villáié.epekre van parczellázva. 
Minden háztnlck kész, jól miveit szdőkerfet képezi 
Ezen telkek 200 — 300 négys :ögüi nagyságnak és cse­
kély heti vagy havi részletekben is tör eszthető.,. A 
lelkek a v.czinális vasút (vígéi,id, állomás) vagy a 
M. A. \. (keleti pályaudvar, 40 perez alatt elérhetők. 
Minden érdeklődőnek prospektust is fénykép-ielvcle- 

iektt küldök be kívánatra.

Békési József tulajdonos
Budapesti Almássy-u. I. fDohány-u. melleit).

fégi éa vj vairedőnyök tel­
jes vasalásgaL Kapuras- 
.•ácsozatok, kertker.tések, 
leramitlapok, Kehlheimila- 

polc olcsón kaphatók;

Kelemen Mór.
rpöjstbontó válialiiozóná 
Budapest, Nádor-u. 72—74 
trü,elbontásokat legmaga- 
^hh áron vásárol.

TANÍTÓ URAK 
FIGYELMÉBE!
Abécés könyv. Ir,a ■' Esri György.

1 1 —11 Sok képpel. Vidéki
iskoláknak való k.adús. Kn^edelvezve a. 
n any méh. miniszierium n a k /906/22, ‘200. 
sz. a rendeletével. Kötve 40 íhlér. o o o 
^ nJ aaaz- k onomimikai alapon, kötve 40 f.

Olvasókönyv. Szerkesztene : fiavas 
• ■ ■ ■■ .-"■■■ István, Peres Sándor,

es Posti Lajos Híühlbeck K. rajzaival. 
Lngedélvezve a nagy inéit, minisztérium­
nak 1906/48,291. szám alatti rendeletével.

VIDÉKI ISKOLÁSAK VALÓ KIADÁS. 
II. osztály— — — — Ara kötve 6S filier

HI. ,-------------------- „ . it; „
/V. „-------------------- n 90
V.VL ,--------------------; , 140 ;

Ign AB LCDS könyvét, valamint Havas- 
Peres-Pósit olvasókönyvei; Buda/test szé­
kest óváros tankönyvpályázatán a bíráló 
bizottság a legjobbnak találta, s azért eze­
ket rendelte el az összes elemi iskolákban 
v&Iő használatra. Az _tBlíC 11S könyvhöz 
vezérkönyv es fali iablak is kaphatók.

Mutetványkönyvet k.vénáira szívesen kül 
dónk. Itt megjegyezzük iné is azt is, hoisy 
könyv t: eres k ed esőnkben minden uns ;s- 
kölükönw is kapható. Megrendelés ese­
ten kes/séggel megadjuk az iskolákat 
megillető, kedvezményeket, o o o o o o o

Titkos betegségek f
biztos gyógyítására «t’.i.-.mert radiká’is gy.gymódja folytán 

hígjubban ajánljuk §r "

DifiZIBARJ.
V kórházi or.oi. »paciálhtát i ! iá alatt alaposan »-vóevit 
t.ug> szervi és holyngbajokat, továbbá minden bor-, idog-^-s vér­
betegségeket, korai etgyencülé.«t és bármily női betegséget._____________

Bpest, IV., Károly-kömt 10,1 flunzaro és csülár gyári raktár ^

Singer és Wolfner
L1^-. I—11 Kiadó könyvkereskedése y—— 

f-4z En Újságom kiadó’) =lfi

BUDAPEST. VJ., AXDRÁSSY-UT 10.

IWT d- eme -t. H-j^rat a lép<*5v]i.«./bv
Rendel: doleött 10 4 és este 6
Levvlekre s/ak„iv,.-i tun . -* Igd <;s

gon-lv-ko *ik titok'. T’.as meu -.A.
Nőknek külön váróterem

Z5M 
8 órai», i

HIRSCH és KUPXfiY
BUDAPEST. IV., KRISTÓF TÉR 7.

'.‘if? te-._t.jt leg./csj, a- Vivien ts vöan u$ vöac'Usra. 
\ ilia-no- le_'5z»’SJ£ i k>. szülék. ..fzoíi>i>,pak.

'.‘zikkck. villám, -

R »ydapesti ápu-
j I BRO.XZ- IS T KI JAKOT TA DÍSZ VAUdV A K.

árjegyzései.es ertéxtázsda hivatalos
1906. augusztus 27.

AJ Árutőzsde.
Gabonanemüek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként

____  a) Készáru.

Uo 4
EIÍTZKPAPIEOS EETEKPAPIBOK EttTESPAPIHOK

kor- -te& o.a

M»sr. 1 le

Búza 76

A miaóscg, suiv 
"1 7 7~

ueÁ.o.i .e:euÁ lat es ic.,ogra.:amja.DíiiL

78 79 80 81
— 4 -'»agy. De.yi érj vasúti i -tv. >0 a evre zrloan 

........................................ . 50 „ ..........
It».-

li'A» 14 1,5) U ti 14 75 1 4 30 14 S j Magyar jeizáiőghitolbank" ........’ — • tnan in-
.. - 10).

13 3, 13 .* 11 3i i4*j 14 5,
4 m „ 5.1 evre 1 sorú..13 14 5) 3 3, ,,,. li 2: 14 55Ia 35 — - — - 4 1 ». „I jU. CÖLV : 1 ,, f:; -n *5 14 5' 14.3 ,1J, —_ 1 1

-- — — J 7. —
-- - 14 51 14 3, 1 ; 7: ~ - — .... -- " " ................ . 5'J „W.11 : J"-J

Szarmazii.nea ei mlniseg
I

Árfolyam

kor.-tó! j kor.

ROZS

TENGERI . _

Klsúr-Tiuu....................................  1 1..78
1 KbzvpltilO-,'« gu ......................... 1 1 : .86

it. St»
1 1 7o

laa- Annariv *•:- -ren .............. . z 12.55
. masrijr -ndu ... . , 11.,é 11.96

j aőríuaésre li»/« nu k, .............. 1 —.—
- fcí-. j:. agyar ország, j —
, dunan'-u.i ........... 1 —.— —.—

_ j____ -
I : »ren l't..................................... 12 70 14 —
iwzrpii-m .gu .......................  i 13.ÍP 13 ?u

. öelfel :.......................................... j li. - ,z 2'.

Fciiitr.........................  .............. j —._

HEPCZE napos/.ka ... 
hansági ...

9) Határidőre.

■marláb
!

árfolyam
pénz ara

MAGYAR BÚZA. 1905 május ...

BÚZA...................
i9uö május ... 
1906 oár-jüer... 
19-j7 auriiis ...

14.20
tl.é*

14 28
14.-4

ROZS................... 1906 Oktober...
1907 aorilts ...

12 12 
\t 60

12.14
12 52

TK.NGIOU..............
13'>, JU 1US , 
)9uS augusztus 
liK'G szept. . .
1LK/J inaj-s 1 J.1A

11 S'2 
tu 1%

ZAB ... ........
100« okiuóer...
1001 április ... 
19Ü6 május ...

li 93 
13-6

13 —
13.*8

Kapoeziarepoze 1905 augusztus •—

. agrar- es jar.-bauk rt.
* • • . jaraivk je-y vf

, • . . záloglevél........
.»lagyar a.t. takarekneaziar ;. ,) •,
. . , ÓV

Ntagyar foiibilelmlezet 41 evr- frínau
. ÓO ... ..........

’ : <t :n:igva.-
l’esu .it.tgy.tr kmUaiOQDaut

ú:; o :-,k

iel.ni re°zV'

9 P ‘

'?• J

barik

gumi . í'Wi 130."-
4 H; 4 ,j. -|

ii.\g . u.
'lit)' - 
J>J Ól 1 U

■Tvlar-it-tg -k*11

Yl. Ta .arekp^,ízt trak részfenyői-

* ‘Ma* 
S; * M.t

*• * M.

nyera.T.eriy-úvlv tiyo/ ir.oaa1 
,, usz'.rag feí'aiueiyvgZMs ,,
,, nyerameny-k j'.v. cot) a. uauk1 

, „ ,, V ö)U ,, ,,
r. leszámitoió- es oénzval.ónank , > évről 
nz. k jzo. UKarekpanzur 4u uvre írioaa
.. „ 00 ......... -1
.. „ „ A., h.|
svarekp. kőzp. jelzáiogb. b 14 í.Oucsai.

n ,, ,, kvZSiígl »utv. ... j

"ivar j-í, lat.y kp*» j-tar.....................
U t ’ ‘ 1 T1‘- ‘i iröi.-ti :aKt:9ípeuzur.- 
; ut) MObeivar-jéi takar jkp*‘azt.
1Lipótvárosi takaraiepéuztar r.-t. 

'»*'• .1 í t/a e<D. M r •. zalugK .. :t. 
zyer,..i D f,.-a.-,si uuuhjm:-

1 • írj/agos k-,£o. iiite'szuvetkszeli
1 lOsUr.-magyar bank 40' s evre .......... •• „ •»

1 l'es*^ ua/.ai eíaű takazekp. tuz-:egi

kőt:•ivek• 1

M V,»• ív ralogteveioK
e„ti Uiagy. keresk. bank ... írtban u<jr

Különféle termények (készárui.

Szármáz*«, n-m es ir.in6a*| pénz 1 áru
Lngyen hordo

100 küügraaimonkent DISZNÓZSÍR ................... Budapest ............................................................. j 'ló.—
Vidéki ................. .. ... —..............1 —

”2;i

100 kilogrammonként SZALONNA ....................
Magyar lögen szárított, villái.............................. —
Városi, iegcuízamokt. 4 ,1*1 aoos........................j 104 — 105 -

1-6 -

Zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta suiy helyeit.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... ^ ... ... ..;

Boszriíu, 1903. évi .•».'•.‘XVAny-initiőseg..............
. , . 1'» da a Dos ..............

Szerbiai, 1903. évi sz>avauy-uunÖ3eg .............
, , „ 100 darabos .........................
. . . »’> ...............-..............

-i-

Ingyen hordo 
lQű kiiogir-mmonaent. SZILVAIZ .........................

Sziavouiai.............. ........ a*...................  ........ h-
30.-
11.-

IVÓ kilogrammonként HEREMAG ... ...
Luczema magyar 19»)L évi ... M ... ........
Lóhere apro-zemü 190^. . .........................

„ kvfzepszeiutl 19u5. „ .........................
. n;igv«z):nu 1905......................................

--

B) Értéktőzsde.

tBTÉKHAPlHOK
1 Utolsó arí. Utolsó *rf.

pe:iz 1 áru — -3 ÉH'lÉKPAPJRUK j pe,4z ] *.-u
korona ért. ** ! korona ért.

|Az I—IV. alatt jegy.:, értékpap. árfolyamt 
100 kor.-kent éri ;nlu, ha íor>oara, o. s.-re 
vagy ezäslre szó!: *> ír;.-k tat iia ara.ay- 
írt.-ra vagy pengj peazre szil; 1 >0 inarkká- 
keal, ha markara szól: UO frankjolceat, 

ca frankra azé!.
i. Államadósság.

a) MAGYAR ÁLLAMAD053ÍG 
▲ranyjáradék, 100, 500, 10J0 aranyfrt ajvért 

drboicbaa, a lomentes j) Trany'rt.-ookoat 
Araayjar., 10.0)0 aranyforint n jv-irt dara­

bokban, adómé.ntos, TO »r n/forioloaként 
Aranyjárad., adóm., 6J ar.frLkent, aug k. 
Koronaérték ti jarales adomeatoa .......... «!

1875. kel. Taa.áliam’c.. r.frtbaa 50 ar. frucenV 
1839. államrasarinyk., adóm.. 50 ar. írtként- 
1839. évi állam vasúti erTstkólcsön, adun.
AJianakőlca. a vaskapu czeijara, aranyidőm. 
1870. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb. —'200 K. 
1870. évi nyer.-kölcs. 50 frtos drb. =.oo K 
Magyar regale kartnlaniUsi kötvény adóm. 
Horvát-sziavon kartal kötvény »ív nentee
Magyar földh. berment. kötvény ado nentes
Horvát-Szlavon „ . .
Tiszai es szegedi nyer.-köles >n. adóm., 2)9 K. 
Horvát-sziaron jelz. íöldviltságí kótvenv ...

112.-0
•4.2)
94.4',

94.4a

b) OSZTRÁK ALLAMADÓSSÁG.
I'.ionvertalt adóm. koronajaradek jan. —ju!.
; . . . :naj.-nov.
Kgyesitetí jaradek paptroan. febr.—mg....

. . „ máj.—nov....
Aranyjar., adóm., arany írtbau 50 ar. írtként
Koronaértvjkil jaradek.........................................
ÁUamsorsj. 1 *451. evoöl 500 írt p. p. 50

írt p. p. frUent... ....................... ................. ...
Auamiorsj. 18^j. évből í<>) ír, o. é.=lt>>) K.

. 1CS0. . 100 ... SS* 2»

. 1354. „ 109 ... 5= 200

. 1864. . 50 „ „ „ = 109
II. Más kozkölciöiöfc.

dióig, államr. zalogk., ar.-ban, 50 ar írtként 
Bosnyak-herczegov. oraz. k acs. 1805. évből 

4: , Bosnyák-herczegov. oraz. vasúti k. ! 893. évből
4V»! ............................ .. 1W*. „

Budapest fdv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
, „ .. „ 1W3 „

Tem.-bégavölgyi vizozabályozási tár«, köles.

m. Kileglereiek kozkdlcsónkótr.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

41'* Belvárosi tasarekpeaztarreszvenytárs. ... ... 
4' s Egyes opesLi fór. tpeoztárírtban v. kor.-ban

' Egyes, tégla és cze n-atgyár rt. elsőbbe, kötv.
>• s ..a na 33 tarsa vasöntöde es gépgyár rt k.-kitv.

1U.50 
9r».‘2i[

100.15 101.15

»• »» „ ,, kozs. k. ",0 1 ,;vr<j
»• .. „ „ ,, vf. Il i«/, ín
- H ,‘i ,, :oóe, ...

h) Vldck es külfáUl hl* etek 
klbocsata-sal.

Albina takarok-és ,at.................. írtban
j Araoi pyig. taíarekpua/ur 1 j evre 

, e - AO ,, vf. 110% ;
, . • • . 40 ....................

Aradmegyei takaréknefizlar .........................
, BoMjyak-uerczcpov. sztO. u:-z. nana :■) evre:
I • • • e ,, 3U ,, 1
jUebreczem első takarék?.................... fítüan,

^í'irdeiyi magyar jelzálogbank 40 évre
40

s Horvat-szláv. orsz. jelzálogod::
ÍNagyszeb. ált. Upt. 31V« övre vissza.lz. llő*5
i . 1V8..:

2, • e 4ó . LU ktb. írt v. k ,r
1 • . . 35 . IV. kibocsátás .

3i.Nagyszebeni foldhitelint............... . _
*02.50: lOd.50 
*00.81! 1 I!,-»' 
IUV.jO lOJ.jO

5 ' ,» IV. kibocsátás ...|----- -
4. ,j Osztrák foldhitelint. nyeretneny-kötv. írtban 145!-' 
4,, Temesvári takarék pónitár........ .................. t Ke >

• • *0 uvra C sorozat

\i. Elsőbbségi kötvények.
Adria magy. kir. tengornajóz. rt. írtban
Budapesti kos úti vasp.-tar^asag ........

„ villáin, városi vasút reszvényvtárs!
Budapest-pécsi vasút ...........................írtban
Deli vasút n. b. márkában. 100 mark.-ként. | 
. . 1999. évi kibocsát, ion íraukkent!

E.riö -s. kir. szab. lunagö :h ijóza^i társ.írtbanI 
Kassa oderuergi vasat 1399. ... .................. ;

1889. ar.-ban,100-nark'
iwi. - ........ írtban!
1891. ar.-ba.n. 100 mark 
oasfc-aronaJ 18-49 írtban)

1 Magyar folyam- és tengornajózasi re-'zv.-t. 
Magy.-ga sorszagi vasútól, kibocsátás írtban j

I . ezilst ..... * ”'j
Magy. nyagoti v. (szfvar-gyor-graczi vonal. !

. . . 1874. kibocsátás............
M. vasúti e!s. köles. bér. czelra, ar., tftJ mark!

101.,0 
98.

102.50 103.53
[Oaztr. m. allamv. 1883. aranyban lOOmricként 

- I - - - X. kib. 1832. . 100 írkkerit

100.5C
100.
26.50.

101.55 
101. — 
»7.K.

Torontáli helyi érdekű vasutak

Oszt.1905. Az Y—ÖV. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drDonként koronában értendő

V. Bankok résziéivel

"I í

, .... Befizetés
Angol-osztrák bank .J,.......... .... jd
Boost bankegyesfllet részvénvtar-asag 2 )0
Első ina gyár iparbank^. ..............  ... 3.»
Fiumei hitelbank ... ... ........................ mi)\
Budapesti giro- és pénztár-egylet ... — 200.)j —

33*.— 310. - 
65. : 7z. 

3,4.- 36 5. 
149.— 15,.—

VII. Bizto ita tar augjk reszt. 1

4)0'

i.l.ti tnuj Di :ti>- ;.

VISZOOt.O.Zt Jilto .u.oöái

475.— 452.-

, a>jo jsíj.— Jjii.-
. J)0 2»". - 2>

2; ) 2)3. VJ
. - :,2 
. - 24 W. -

VIII Qőzaalmok raaz/aa/el.
ÍBorsod- V- ' t g jz n i. j.n :

uia om : ír sasig 
' 1 - Ztí-.i/tarsasug

Erz-ieo.'t-g 1 
Lu.z

a-,“ser
I f’esu Vi uo.-«*

IX Banyái es té]ng)irak 
részvényéi

!Budapest -r.ea:i >r:u: :i Lé-ia-*var 
: Egyesttit ;-3gla- es z? ueiilgyur rt. 
K-zac-n.igy.ir. «gyes. oiio io.-moirv. 

! i'-szterg-jm-staizvari k-juenbanya r.-t. 
' «Isó ívtgy.ir ,rsz. banya es kouu iiü rt. 
.István" téglagyár részvónytars-táag ...
ivi'- eoes: g a-iitkőöányak reszvt...........
AÓbanya. gjztóg,agyar részvonyUrs.
K >• •«ubuaya es teg.agyar részvényt. 

••i:i'T rákost '.eg. a gy.tr r tsz ven v";. ...
Magnez.t-ipar ro-z.enytársi- ig ........
M igyar asphalt re -i: vonylarsasag 

) Magyar áiulanos koszeábanya rí. "
I Magyar <e.ra n,ai gyár rcszvenyUrs. ... 
jdaigoUtrjani -)-Z3:ibaaya részvény;, 
jÚjlaki tégla- es me-iz-.-go.j roszveny;.

i , ) 109). - 11.C. 
42, 210. - 3:0.

u70.—

32‘) l uo.-d iőu. 
20 y4i. - ' 3- -

■■jwí
'.ti.- 

*Yt\ 4S0.—
-aj; r Ja.—1
-JOj -531.—1
-W ju.

X Vamavek es gépgyárak

Hartmann-íéle
Első aiagrar gazda sag 

I Danubius-*'.hoeniuiea
r, híiJ r.t.................
Fegyver- **s geogyír részvénytársaság 
Ganz <:s tir^a vasóat j io rt. *t- >bb . .., 
Magyar-Det„'a íotmaargyar r;. elsöbos.

J Magyar waggon- es gépgyár r.-zvavt.
j.Nadrugi vasioar-urs it at................... ...
.N't aolso i*-gépgyár rószveay'.arsa.sag

Iltuna.uaraa .■ s.tigat irjani vasmű ;...
,, aug. k.

Srhli -k-fole Vi »utódé s gépgyár 
Teudloff es Ditíric.i gépgyár ros.'.t, 
Weitzncr J. gép-, vaggongyar rí.

XL Kia/vayoadik részvényéi.

reizv.
*lo 17J.-

1 esi vényt.
Kiso magyar sza.’loda-reszvcnyursasag 
Wso pv'i; sDodíum- cs enyvgyar r. t. 
r . íme.rusaatuoij eg rizskemenyito gyár :

:;iw:;iat-f‘.e szeszgyár------------
angaria" mű trágya- os kensavgyar 

'Via úgy 1: r*-zvertytai sas ;g — — 
po.gari -eriuző-röözvenyt. 

a.agya; eruiíoapar r--szveiiytaraasag I 
lagy.u O il- es .a npa-aragyar r. t. — 
lágyai ga*i,:zufeay reszv-a/tar t»sag 
jagyar ruggyan;aara-gyar részvényu

~T*: v r.i ín iga; ni reszveu • .ars. 
Magyar nllam 
Me ri.v-uzuasag

»S'.igi reszvonytarsa-ag 
.. - 1 :>ar-;es/voQylar sdj*g

y^o/azeDem viiUinosmu reszvenvtxrs.
’e :1 e 1 viiiamoasagi tarsasag - 

íJjeiiuou.j.a vaggouKviceun/j .. t. — 
rop.,er L.no; faipar .esz. vény társasig 

j'*-reg - u xeauerfonógyar részvenytars. 
f-Miize-u larnazak reszrvnytarsasag 
I aoie<D:rodaltni aobanregyedaras. :. t.

XÜI. <őildked8si vállalatok.

Adria m. kir. t-.igeruajázasi reszvt.

4)) 6j5. 
40): 41
40d —.
400 ICO.. 
14)1 -----
1V2 4C5-

csanadi egyes. Tasit rt. törzs.
>aja-.-u;nDür-ujvidoii h. v. rt. eisubui. r. 2J0| —- —

lő Judapésti tűz , j vaspálya tara

i^u Japest szeri

12.-

1

-:

Athtinieum" irodalmi és nyomdai rt 200
Franklin-társulat ..............’.................... 3.3,3
.Pallas"-irodaloini es nyomdai reszvt. 400 
Pesti cónyvnyom la-részvényursasig ... 1000

XII. Külőilola vállalatok reszr.
Altalanos wagronk<i!cső iző részvényt. 4 
• Aoodó* k toiajíinomiiu-gyar részvényt. 2. 
Baatiin-f<::o vegyi-gyáruk részvényt. "... y. 
Bihar-sz:lágví ilaiipar részvénytársaság 
Bras-ot -‘•»iioioie-gyar resovenviarra^ag 
Budapesti áltálán is vil u-nosagi r ;s :vt* 
Első magyar betűöntői ? rószvenvi. ...
•-iso magyar gyapjúmon- -s bisom. r;.
■'-'so magyar réízvenrsnrfózöie

340C.— iSC'-l.—

410.—2001 635 -I 67,).- 
2.K)j 520. — 324. - 
2‘X) 970. — ' 1*0.- 
4JU; 76'.-, 80.).- 
50P5.5C.— 31L,

IBudapesti vii.amos varjai vasal r. t. * 2oo, ■

„ e»v. I
un zi n. e. vili. v. r'„ 200'

j . - ujpoái-raauapaioUi v..l. v. r.t. 200
u«Dreczeri-najdu':a"is"i h. e. v els. . >)

jJ,i-l ▼■*’««---------------------------------------- 4M,

‘ • 3 j es k. szau. Üunag ,zaaj jza-i t. 10'0 ! 
'*oi i.wzvoigyi vasú rt. esoohs. reszt. 1,)
u\a,,n , ieroergi va- u — —------------- 2001 •
ha^a-ioraai lie.v. • v. ele. r. 4 >
iagyár futyam- •» tencernajoíasi rt. 2v

..H-égyar-gausurszag; vasút----------  4')oi
Jiagva: ue.yi erMau va-utas re-)zvL 40) :

, ’lagyár uyuguú vasat------ — — 40 ): •
dua narusi savasat •'subbs-gi reszv. 200 

• ,, tórzs-reizvenyek 2v1
ju • .. B- 2)0'
I.marosvasaríieíy-szuszrégeni v. els. r. 200
jUriea.-j magyar teageruajozaái reszv. loov
Uszlrak-magyar allamvasal ... .............. 4? .■
L •* . •• üug. v. 49 i;i ecs-Darcsi vasat .............. ................... <w •
jSzem-.oriUcz-sziaáaa-na. a. e. v. e. r.
. e-aesrar-mo-ioai he.yi 9. r. rk eU. r. 5

XI7. Sorsjegyek.

J ‘Bazilika sorsjegy .. .........  ... ............. ; ...
,, oszlrát felülbé'.yegzessal ...

i - . nyeremény-jegy.....................
! -«eivárosi nyersmenykolcsoo 1874. évben 
) Buúavarodi sorsjegy .................................

’ j Erzsenet királyné Szaaa;óri t u sorsjegy ...
k szív“ egyesdleti sorsjegy ......... ... .. ...
. i »» •» M ,, osztraa feléli), j
, Magyar Je-zaugaitelbank nyeremény-jegy
, Magyar vörös-kereszt sorsjegy.........  ... ...... |

• » ,, oszt. felillb.
.. nyerem.-jegy I

Oiasz vörös-ke.észt-sorsjegy ............... .
I •» . ... osztr. íeiüib-.-iy.
lüsztrat íöidhiteiiatezet nyer2'neny-j.*gy
:Os';rak vurui-keresztsursjegy... ......... j
;Osztrák hitaiintézeti sorsjegy ........ ... ......... ’
II a.:íy-sorsjegy .. ... ...” .......... . . ......... ,

ISzerbiai nyer.-c., 100 frank inként 2* # kamat i 
1 •• •• .» f. (l)Ji. jaa. 14.) I

XV. Póiizaenak

Arany magyar vagy osstr. vart darabon ke 
• ,, 1, ,, kór. Jf

.. ., ,, S forintos ,,
,, 20 frankos — — — —
,, 20 márkás------- - — —
,, toruk aranyitra — — —

Nemet bírod. v. egyetért bankjegy (íuo m 
Fra v-zia bauájegy (1 no frank) — —' __
Olasz bankjegy (too lira) — — _
Paotrrubel darabonként — _  
Roman bankjegy (OO lei) — —
Ssero bantjegy (10) ozást dinár) — = .

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

J km-rtwdim------ 100 hollandi foóníkl
' jBrdsuel - - — 100 frankírt -
I b'>Qd0.nv ~L ~ - 10 foot «»rUagéri
; Nemet bankpiaczok 100 markaeri - 
• Óla-7. bankpiacsok ,00 lira-ri — —
L_ fari« ................. ,rjo fraaiárf - —
y<* bvájez. baokpiaczoi 100 ,, — —
5‘í, Szentrxitervai — — in) rubelért

138.63

94U.0* 
117.HŐ 
95.8*
95*.
95.40

3Á.6U 
95.6« 
k.51

»5.80

240.44 
, 117.65 
! si.eo

95.5*
85-7J

MERGURBANK és V. Ü. R.-T,

BUDAPEST

■

í ■

m

Ah
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8 EGYETERTES KEDD AUGUSZTUS 28 1906.
r------------------- -
m E hirdetési rovatban minden ss6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szeú-a 6 fillérrel fizetendő.

gpggg- E hirdetési rovatban minden szó 
egyszed beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő.bői szerva 6 fillérrel fizetendő. iHMMWumw» —»_______________ bői szedve 6 fillérrel fizetendő. “Xm

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeák és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706

Fénsszekrények
has-aáitak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Búlvány-uLcta 6|E. 596

Parlamenti
gyorsírói: áítal vezc 
tett tra yar német 
gyorsíróiskola Díjta­
lanul gépírás oktatás. *vla- 
gyar-német fog-» lm az ás. 

Az Országos Magyar 
Gyorsíró Egyesület 
tanfolyama:. Nyitva üzep-j 
Icm-cr 1-tG julius 1-ig., 
Tájékoztatást küld 
a GaJjeJsbergőH" 
Szakiskola, Gyár-utcza 
4. szám. 777

Szülök
szives figyelmébe. Ideges 
vagy gyengetehc’ségügyer- 
mtkel: szakszerű ukialást 
és teljes ellátást nyernek 
nálam, Budapest, Yi!.,; I t- 
ván-ut 29. I. em. Ke.en en 
Ignácz gyógypnedagógus.

Diszkért
kedvelek kenőnek árievy- 
zék-1 ■■7. első magyar disz- 
íenyö faiskolától. Tulaj­
donosa Copuny Ede Kö ­
rnend an ÍUO íajU tűle­
velű iák, soriak, lombfik, 
díszcserjék és rózsafák: kan- 
balok. 51 6

Zalogczédulákat,
krilliánsosat. aranyat.! 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
M > ékszerész Budapest, 
K rú'v-uleza 85. Telefon 
95—48, 405

Birtok-
ágensek ajánlataikat küld­
jék Karl Stii-f, Mainz a/M. 
Hauptpostlagernd.

Nyugdíjas tisztviselő
52. eves, nos, keresztény, 
jó bizonyítványokkal, a 
magyar, német és tót nyei- 
veí szóban és írásban bíró, 
házgondnoki, felügyelői, 

ellenőri, raktámoki iroda- 
tiszti ssóvai bizalmi állast 
keres. Cz.m a kiadóhiva­
talban. 833

dazdasssenyi
állá t keres miinienben- 
megbizhaió, intelligens nő, 
aki je eiilez is hasonló rn> 
nusegben van akaimazva. 
Czirne a kiadóhivatalban 
megtudható. 5143

ill
építő, kŐinives, kőfaragó 
és ács mesteri vizsgához. 

Siker biztosítva.

BUDAPEST,
VII. kér., Baross-tét 17. szám

Vagi József 
znüép.tósí igazgató.

BÚTOR

Bútor
készpénzért, vary a következő 
fizetési feltétéb-k mellett kap

részletfizetésre
100 koronáig havi részlet G kor.
200 , ,, ,, 10 ,,
300 „ ,, „ lő „
5 0 ,, ,, ,, íí1 ,,
600 ,, .. ., 25
előlegül 2u°/e fizetendő. Árjegy­
zék 60 fillér előzetes beküld.-se 

ellenében.
bn torrak tára

műhelye W (■ sse lé n y i -u te : 45 
Lrzsóbét-körut sarokhaz. ..Gain- 

hrinussal szemben.) 231

Sá'dor Unác2 fi11

Záiogcaéduiák&t
rég’ aranyat, citistöi, gyé­
mánt és brillant-árnt a 
legmagasabb árban vészéit 
Singer Jakab éksx-r- 
kere-kedő Királv-utcza .91 
Izaballa-utcza sarkán. 93o

Cssmegesztiot
és csemege körtét pos'a 
kosarán kint 2.— korona, 
100 kiló 18 ír.; 25 kiló 
vegyes dinnyét 2-50 íorint; 
Let ő zésre aikalrrvts ős-.i 
duranczi baraczk 3 kor; 
rétes almát paradicsom, 
zöld paprika, ugorka, ká­
poszta, turkesztán ananász 
és ezukor dinnye, pos'.a- 
kosaranként 1.60* koroná­
ért szállít. Szabó Géza 
Csongrádró’. 5141

Eladunk és veszünk
alkalmi áiveiéseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- éa 
fémbútorokat; perzsa* éa 
amyrna-Bzőnyegekot, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gá?- 

és villamos-csillárokat. 
Gfísk Sándor és Tea 
Budapest, Gyár-ntcea 2. L

Állami. 83 köztisztvi­
selőknek

péiizlíölcsönöi
90—240 havi részletben törleszti 
hető, minden levonás nélkül fo- 
lvosittataak esetleg keresnelkülis

Hegedős Dezső
hankbizományi irodája által VII.. 
Rottenbillev-u. 24. Díjtalan íel- 

Elozeteti költse" 
4235

viiágositás.

Beraktározó
és előlegező vál alat Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat slb- 
azokra legmagasabb pénz- 
előlegeket nyújt 7°|0. A be- 
raktározott tárgyak jó kar-

»“• f Király uttia sarkin.) báni tarosáért szavatolunk 
*e!oíon 14—09. S2I | Heller és Hajnal berak;árzó

és butorszállitó vállalat Ba- 
ross-tér sarok. Rolteabií- 
lcr-u. 1. 743

Fa, vas, rcz és kárpitozol! 
bútorok, valamint légszesz j 
és v l anyos csii árok, leg­
jobb minőségben, rendkívül 
o cső áron készpénzért vagy 
részetfizetésre kaphi&K 
Baseli Soma

butorraktara, 733 
Budapest. VII., Kertész-u. 
46. (Kiráiy-utcza melleiig

Kókusz-zsir
főzéshez, sütéshez, kitűnő 
orthodox, kóser postado­
boz f-rutto 5 kiló) finom 
kor. 5 20, legfinomabb kor. 
5 40. Klein Sándor, Wien, 
II 1 Kaiser-Józscl-strasse 7. 
Párloljuk idegenben é ő 
magyarjainkat 1 5143

Csemegeszcliöt
és (szibaraczkot szállítok 
5 kilós post -kosaranként 
3 koronáért, almát, költét, 
v gy szilvát pedig 2 ko­
ronáért. Rottrnan Ilermin 
szödőte.epe, Kiskunhaia - .

11 IT T O 11
RÉSZLETFIZETÉSRE

vagy meghatározott uoro. -z öM 
árak es legkedvezőbb fizetési fel- 

ütmek mellett.
Magyar bútoráruház
VASBA IS.SÁCZ
Fudapost. K roíy-Körut 28. szám.

Geriu; zy-uteza barkán, 
a közj önti városház épületében. 
Több mint 500 képpel el Iá n!j 
árjugy/ékiiiuet bárkinek UU fill, 
ellen franko elküldjük. 871

Követeléseket
saját költségemen 

behajtok. bo

EHÖÖ 5
leszúmitoíó crég. 

Csen :ery.uícia9 sz.
s mii órák <1 u. 3—1 iir

Férfiak
akik erejüknek fogy­
tán vannak, kérjenek 
magyar prospektust a 
«Dovooin» ról. Nem 
készülék! Nem gyógy­
szer! Azonnal hatásos! 
Válaszbélyeg szükséges, 
illek Károly vegyi 
készítmények pyára, 

QlmütZj (Morvaor- 
:zág).

Sáiogczódulkat,
brilliansokat, éx szereket 
aranyat, ezüstöt legnaga 
sabb árban vésze<. Brii- 
iiansokért többet fizetek, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. 831

Tisztviseloköicsüii
Tis'tvisclőií rvsze>ü!nek 
eleső szeméíyhitel-
ben következő lei tételek 
mellett: 5 eves kü!c>0nök 
havi r iszlete 1000 K uláu 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök h ívi résziéie 1000 
K után 1L K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fill. Régebbi kölcsönök kon 
vertált Inak. Bővebbet: 
„HitelváSlalat11 Bpest. 
Barcsay-u. 11. 111. em. 22. 
déluán 2—4 I rak or. 604

Asztali szőlőm
ajánlom mindenkinek, ki­
lója IC krajezár. bor-«zo!ő 

12 krajezár. Ezen árak 
vasúton Mrmenletleo ér­
tendők 25 kilés rendelés­
nél o kilós postacsomag 
asztali szőlő 130 krajezár 
bérmentve.Úgyszintén aján­
lok téli szülőt, paprikát, 
paradicsomot, télire való 
idei ugorkát. Makai Imr 
Csongrád. 5145

Börszékipar,
bőreajtoláo és bßr- 

faragás.

ámm

BÚTOROK
hsló,- ebédlő, ezalonbe- 
rendezések, továbbá uri- 
szoba, iroda berendezések 
réz- ée mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 
valódi angoi bőrgarnitúrák 

eladása es vétele

Wechsler Károlyné
VII., Kiráiy-utcza 23 

I. emelet 256
Kazinczy-utcza sarok
Ruhsmángorló

facsakj-készü" 
lékek, Wtlrz" 
burger és Tár- 
ainal, V., Al- 
kotmány-uteza 
31. cl. (Vácii- 

kőrut és Alkotmány-utcza- 
sarok) Árjegyzék ingyen 
és bérmentve 638

Csillárok
villanyra légszeszre és 
villamos szcrelésex jutá­
nyosán kaphatók : Szilágy 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. ÍV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78

Bekedtség,
köhögés ellen Rtthy-féle j 
ezukorkát tessék kérni ár* 
60 lillér. l(>2k

Háló-
és ebédlő-armtunk, csil­
lárok, réz.ÍLryak, szőnyegek, 
irodai berendezés k. péiz- 
székiények stb. stb. árnya­
kat olcsón eladói;. BeraKtá- 
roiáfi Vállalat Budapest, 
Gurlóczy-utcsa 2, boítszám, 
11. ' 81406I

A t. ez. gazdaközőnség
és ip arv.v. nuozók figyel­
mébe ajánlón Is72. ó'a 
fenál.ó gazdasági és ipar- 
személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatisztek, gép — 
SeCc, kovácsuk, molnárok, 
szesz.'őzók, kerté.-zuk, i;i- 
zess g és felelőséggel, főnö­
köknek diimentcscn e;he­
lyeztetnek Krakauer Áruim, 
VI., N’agymező-u c/.a 25.

Gyorsírás! Gépírás!'
Mairjar es nútnet levelező es k

-yormr.is. V, 
használatban !• 
ruk'n. A tan fői

. E
.1 parlamenti g
m:k elnöklete aiatt, prtr.tu

tanárok bízóik- .7 .-út £»'•:. Ittak
■-srcrei bíró - -

• to.sak.Az cgv' -ul-’ '■.! k .:
zi cl Havui

tanfolyamok. 'I -v.-lbcli cs tvle-
fI' i':K • • i !-• bővebb f( !

VII.,
3. sz. I. u: < .

fvieíon 4.’ 47. 1 .egközehbbi tan-
iulyanuink szcp t. l-ún kezd zdik.

fizetnek annak, ki a Bar* 
tllla fogvizének hasz­
nálata mellett — üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogíá- 

■ jÓBt kap vary szája bűzlik, 
[franco küldései külön óő 
il.,) Bar tllla Winkler 
Ede Wion 19|1. tSommer- 
gass“ 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Királv-utc/a 12. 
Andrássy-ul29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
C-akis „Bartilla íogviz- 
kérendő Hamisítások be- 
l^lentése jól jutalmaz'.atik

am

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2.
az eraazélikus iskolaépületben 
Nagy raktar vaiódi börsctkok ea 

j karoasxékekben. jóval olcsóbb 
arban, mint eddig.

Haainilt uékek átalakítása hflr-
eiökokrj olosó arakban 4 -goi 

feórbj.orok és úitvanyek.

PÉNZKÖLCSÖNT
ki-- e.< közé birtokokra, 
betáblázásra. amortizációra 
továbbá tlsztvUelőkncK,ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve It. ug>9zinten r-gi 
küliinfélo kő csiinöket elő 
nyö v n konvertál, gyorsan, 
tils kré.e.i a „Hitetközvelitő 
vá lalat*' bejegyezett ezrgj 
Budapest, Gyar-u ca 42 jb-

P0L0SKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, » legfinomabb 
selyem bútoron tape tan 

hasznaiható
szaga egészséges
kapható á C0 f., ho í. es 

2 koronás iivegekb-n.

Szende Adolf
festek- Ukkencze raktar
BUDAPEST,
Ferencz József-rakp. 22

Telefon: 70—19. 090
Naponta portai c/.-iküldcs

Uresági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás
választók bronz csil 
tárokban, angol 
bőrgarnitúrákban
rézbutorokban, k e t et i 
szönyceekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmond
■ Bpest, IV, Semmelweis- 
5 (Újvilág-; utcza 2i. sz.
8 Kapubejárat. Egész házban
■ Telefon 17-7. 7sxám.

BÜTOR
szabott árakon kószpéntert vagy 

hitelre is.
Ilitelosztály fizetési feltételei:
300.— K 5 _ 15.-K 3Í 
600.— K-S'S 30.— K * ~ 

1000.— K '5 = 50.—K %'i.

negyedévi részletekben

BART0KFÄRKÄS
bútorkereskedő

BUDAPEST,
VII., Kiráiy-utcza 13.
Gozsdu-palota, II. ée 11J- udvar. 
L'j di3/.album 650 rajzzal ár­
jegyző-ki és fizftési feltételek!-''! 1 korona előzetes beküldése 

ellenében portómentesen.

KI

Polgári iskolai
majánvizsgára érettségire, 
lek ismeretesen mérsékelt 
dijtzás melleit e.őkészit: 
,Felnőttek tanfolyami*.e 

Dembinszki-utcza 22. II. 15.

Alkalmi
zongoravétei

rövid
Bősendorfer-Erhbar 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 frt. Pianino 

180 frt.

Hereién^!
hangszer-telepén

Budapest, Király-u. 
58. számi 4P'

lenni “ Mi
* k * (|

AKI
állást,
foglalkozás«,

munkái
keres;

A KI
hivatalnokot, gya­
kornokot, segédet, 
munkát, cselédet,
akar fogadni,
u teigyoraabbsn 6» ísgoiosóá- 

kain eléri ozélját, ha az

EGYETÉRTÉS
ápréhlrdetóeeU veeil

igénybe

Az EGYETÉRTÉS
■práblrfle'ételt napomdnl
Ki ezer eatv olnyi.

I Iry a legkönnyebben akad. 
fc ki & hirdetett íérgyakal 
freanl vagy óladul akariai 
t ki álláut vagy íogUfiíozáai 
keros vagy liyrnt nyújtani 
léposl ti rovati»an minder 
Ue egyszeri közlése 4 fii- 
krbe kerül. ▲ hirdoté^i dij a 
klrdetauéry e.-^lvegével egyGtl

EGYETÉRTÉS
1 khutóhiTaUtáha
küldendő, Badape*1 

V., Vrármcgye-at<ia 11

31/__ 40/ 4; 0
^ , 2 ^ / 0 ^ 2,0 
folyósítandó kisebb és nagyobb

földbiriekr-a
az érték &)- feó °/„-;cr

Budapest és környpi én lévő
Házak és Telkekre

I. és 11-od helyre, 
ll-od helyie •>— b\Sj mellett.

Tisz,viselők és 
katonatisztek

esetleg kezes nélkül régi tarto­
zásaikat olcsóbb és 4 nagyobb 

usasöggel konvertálhatják. 
Újabb iuódozatu kölcsön 

életbiztosítás nélkü is 
6 százalék mellett.

Házassági óvadékra
y0-7u9:6- g 5 5! i%-ra.
Személy-hitei

kötele*v.-nyre vagy váltóra. 
Fclvilágositá.-t ingyen nyújt az

Országos Földhitel,
K VáliaZat

kö.'p .nti irodája Huu'ajicst VII.- 
Erzsébet-kőrút 3. szám. 

Vidéki képvise ők felvétetnek 
havonként-.)1' -40: kuronát ke­

reshetnek. 6'i.ő

Csilláik
viilamos^légszesz- éa vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban Kaphatók. [íulcsár 
Sándor bronzáru és 

esi ICár gyárába a, 
Decsawffy-a. 21. sz.

korona
J egy divatos fér í 
5 tiöitöny mértéi::
! után. remek 
j szabásban. I >

» vetekből Licht 
mannS szabó- 

b mesternél, Bu ; 
I dapest. Rotten M 
! biller utcza 4 V 
j i. em Vide are .[ 
I minták bérm.

Ä SsaJftiszkötöPÖS hiáir ysik a 5}Oáspárss raéw, as silány mtá sizásB

IiMF Bazilika sorsjegyek.
Magyar Yörös-kereszt sorsjegyek,

Húzás már szepiemb. l-én.

3rV os jelzálog nyer.-kötí.nyer -jagy.
Húzás: október 25-én.

Kaphatok: 3G ha;i reazletfiz. mellett az alanti rósz.atekben.

2 db Baz lika havi részlet kor. 1.85
2 „ Magyar vörös kereszt „ , „ 2.H0
2,3- -o í jelzálog nyer kötv. ny.-j 2 40
ö o után...........................ös/.csen kor 6 85

ÉTínie 1 hazás 500.000 kor. főny&reménynyel.
■t 35 fillér porto beküldése ellené­

ben megküldju:. ti,rvény«.-sea kiállít--.rs *-:ry --.f-rut 
és szaruul tartalruazó részletivet. rnelyu- k birli-xában a
vevő az - s /.-s i..; zásokon 3X egyedüli jzztckjo- 
goi élvez:. — Két résziét ezyszcire való bekül- 
uéséuél 3 részletet nyugtázunk, (teha: 1 résziét ingyen).

Erzsébetvárosi Népbank Váltóüzlet R.-T-
Boűspest, VII., Baross-tér 18. (keleti p.-u.-ral szemben.

•Állattenyésztési műveli.

\ Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

iaeffli betegségben szenvednek |
j mint hugycdő éa bólyagbíjok, kug/esó izükül etek. vizelési [ 

zavarok, éjjeli tna(.ü:.i.«ac*. mbvk e§ bujakorcs bátitalmak í 
'3ypbiiia) az unfert- . 1 utóbajaiként fellépő Idegbaj;.k. ? 
ítcral farflorcslpy-r.gülés, bárrniiy b-’rkiü:e»ek otb, nőknél | 
febérfolya*. ir.n bajok o’apos c>Df"3 63 ;yóxcrs6 írjrógytiaex- 1 
ra ezigoruii ttiiloma.'.yoß Oa ereles yyd-2y»<ídjánal f-.-gva 6

legjobba* ajánljuk.

£ hl tt/íjl s 4SI dl

A sertések nevelése, 
tnrlúsa és (jomluzása.

Irta RÉVÉSZ GYULA 

Ábrákkal. Ára 1 kor.

A szarvasmarha
haszonvétele.

Irta KKGLY SÁNDOR. 
Ára 1 kor.

V szarvasmarha tenyésztése és hasznosítási
különös tekintettel a tejgazdaságra.

Irta SIERBÁN JÁNOS II. rész. 13 ábrával.

Ára 1 korona.

Juhtenyésztés és
fjyapjuisine.

Irta EEISCHEB E.
3. javított kiadás. 15 képpel.

Ára 1 korona.

A juhtenyésztés
alapvonalai.

Irta MONOSTORI KÁROLY 
45 ábrával.

Ara 1 korona.

Megrendelhetők LA!\I2*Iéi. It. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r. l.-nál liudaptrsl, VI., Andrássy-ut 21.,

valamint minden könyvkereskedésben.

S2SS2SSS2EÖWS^£lSESBESi

f

A legjobb

KÁLYHÁT és KEMENCZET

HEIM H. & uirasrig
C33.SZ. és kir. T

Cl m csábiijuk rendelőinket e& v<i»arl'nnk^t
%kj sámfák és világhírű kulimász kenőcsőkkol.

ü. £, jSLi Czipőink jőságámk nieg vására ily világhírű
mmmaBnuaamtmaanmemo— kotyvasztok semmi szükség nincs.

Elvünk a külföldről behúzott silány Tj seriek utáni rendeléseket a legizlés- 
gvártmánt okát olcso arainkkal jVi leljesebben készítjük el Készítünk 
kiszűri ani. mindennemű ortopiid-czipüket is

DOT INTÉZI ITNK 1* ÉV ELŐTT ALAKULT,
3.50Ettől8írtig A „SARU" czipőiniézef.

j ciilirf, ciiläT s 2.60 » 7 » A Bedapesii czipésiek ipari siővetkeiete
, ,,',Te;-V"■ 1 ■"‘"7 , ■ 5 * Budapest, Rökk SslUrd-utoze 18
LMertok uram rend* lesek 'J’-^/e-al dragab-

bak. Kepe* arji-ry/ük \:.ryj< i. cs beim.TELEFON-SZÁM y.

1BUDAPEST, Thonet udvar.

Külön’egességek; családi házak, iskolák 
kaszárnyák, irodák stb. részére. — Száz 
ezernél több van belő.e használatba: ™
Val6dl MEID1NGER-0FEN11

&F'ospektust ée költi« gvet‘-st I gyen 6$ barnant
di kspLató c.ak a gyár can vagy a tiok ov» 

üxletekben : 7SŐ p

Eredetiben kaphatók csak fenti helyen jjJ 
vagy Béoa, I., Schwarzenbargitraase 8 ^

; cs. és kir. osrt'-.ly főorvos orozÁfioa hlrü 6» legrá- |j
glbb o> éve fönn Álló rendelő intozeiét

i Budapest. V! kér., Andrássy-ut 24. szám.
J Rendelés naponta io—-i-Iff és 7—8-ig este. idillt húgycső 
8 ős hólyag bajok vizsgálata villamos Lugyrsutükór Eigélyével 

I Vidékiek levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
í nyernek, gjógysxorekról g Ddoskodva leez. Títoktvtéa

iNőlcnelc külön váróterem.

W%

SO'-íg, a legjobb asztalos mesterek­
től -eszi. 2Ö háíosxoba, 8 ebédlő, 8 sza­
lon berendezem, úgy többlete íróasztal, köuyvszek- 
reuyek s több mindenféle bútor, valamennyi szoli­
dan elkésni ve, jótállás mellett és csodálatos olcsó 

árban adatnak el. **

Magyar Butor-áruíiáz VARGA 1GMGZ
Károly-körut 28. Getlóczy-utcza sarkán

a központi városház épületében.

irslctiaaéaiy.
Szentgotthard nagyközség: (Vasm.) képviselő-tes­

tű! etc tudat a, li'.zy nyilvános jellegű főgimnáziumát 
állami sagclylyeljaz 1808 7. tanévre is me 2 nyitja és 
ientartja

A vidék és a város egészséges fekvése, valamint a szi­
gorú felügyelet és a tanítás eddigi eredményei önmaguk ajánl­
ják ezen intézetet a 1. szülök figyelmébe.

internatus nincsen, de a tanulók ellátást csakis az 
igazgatóság által ajánlott helyeken fogadhatnak.

Mindennemű felvilágosítást a gimnázium igazgatósága 
ad. Beiratkozások szeptember hó 1—ü napjain lesznek. (Tan­
díj 48 korona).

Szentgotthardon, 1906. augusztus 24-én.
Az elöljáróság.

Sok ezer reményvesztett beleg férfinak és nOnek 
adja vissza rm-grongílt egészségét speciális gyógy­
módunk. nemcsak hazánkban hanem egész Európá­
ban. KrCs idegekei, friss vért, uj életerőt hozott létra 
számtalan vrgromláanak indult beteir szervezetében, 
A gyógykezelőihez tartozó spccztAús szerek és al- 
kalmazá ok tökélotessége, valamint a betegek iránt 
tanúsított IclLiisaierete-ség, gondos figyelem és a 
legalaposabb víz gálati módszerek, — iiind hozzá, 
járultak az elért kiváló eredményekhez. Kijárásun k 
oly nyílt és őszinte, hogy a betegség alapos meg. 
vizsgálása után csak azokat fogadjuk el gyógykeze­
lésre, akiket biztosan meggyógyíthatunk.

Hu, valakinek lehetetlen voiua a.eraélyeseu megje­
lenni, akkor c-ak Írja le azonnal a buját, amelynek pon­
ton átiatiUlinányozása után megkapja az utasítást cs a 
megfelelő specziáhs gyógyszereket is — a legnagyobb 
litoklnrtás mellett. Leveiebe válasz bélyeget mellékel- 
jón. A gyógykezelés befejezése után a levehet elé- 
vetik, vujy kívánatra mindenki visszakapja azokat A 
mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztol 
sikerrel, alaposan éa gyorsan gyógyítja a már sok 
év óta Dr. Palócz az ő soerziáns gyógymódjával még 
a legelhanyagoltabb eseteiben is, bujakóros sebeket, 
•húgycső-, hólyag-, ideg- és hátgerincz-bajokat, «érve­
ket, az ön fart őr. js és szifilisz utó bajait, magömlést, 
elgyöngült férfiéről (impotencuálj. kezdődő elmeza­
vart. aranyeret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női 
no ni szervek mihden betegségeit, valamint mindezen 
felsorolt bajokkal összefüggő betegségeket, v- Nők 
részére külön intózoti kezelés, külön váróterem ég 
külön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dé«után 
5 óráig (vasárnap deli 12 óráig).

Czirn: Ur. Palócz specziáusia, v. kórházi orvos, 
Budapest, Vjl., KerCDüfli-ut 10.

A czimre 
tessék

ügyelni

V A J. «»-
<li frauezia különleges­
ségek (óvszerek) csakis 
F. tiergueranfils leghí­
resebb parist gyárostól 
legelőnyösebben besze­

rezhetők

Polgár Sándornál
Buda: eat, VII kér., 

Erzíébct-körut 50.
Részletes kepei ar egyz< k 

Ingywu és bérmentve.

: LEGENDÁS IDŐK 
I LEGENDÁS HOSE
i KOSSUTH LAJOS n.k, a ma- 
I gvar nvp apjának az ó nagy 

szullemohez méltó lelkes 
ékesszólásaal, megírt élet- 
törteneto az ifjúság számára 
irta : .^as Eüe. Gyönyörű 
albumalakv könyv, remek 
dombornyomásv kötésben. 8 
mumelláklettel. A 1-ghzvbb 
karácsonyi ajanduk az ifjúság 
számára. Ára 7 kor.-na ber- 
mentea küldessél, bmger cs 
Wolfner kiailALi Budapest, 

Andrr.'sy-ut 10.

Ä Baíassa-file világhírű, valédi angol
szereket. Azonnal eltávolít szepldt, májfoltot és minden tisztáilanaögot az nrézről és annak iris fid©* • 
get, fiatalságot kölcsönöz. Áru 2 korona. Uborka-szappan 1 korona. Poudro 2 korona és 1 kötőtű 29 

fillér. Ugort'« Créme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában.

457 Szétküldési hely. BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzsébetfalva.

további ka'onitisT.tckoek, állami, városi, megyei és magáDtiszívise- 
lflknek, nyugdíjasoknak, magánosoknak,kereskeddkuek,iparosoknak 
és unuden hitelképes egyénnek kezes és kezes nélkül is úgyszintén 

olcsó «óltó és tárcza hitel.
Továbbá minden télo régi kölcsönöket előnyösen konvertálunk.

Gyors és diszeret elintézés. Kuláns feltételek. 
Prospecktu» ingyen. (Válaszbélyeg.) Prospecktus ingyen-

Maeyar királyi államvasutak igazgatóság. 
166541|9Ö6.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága k-'z 

hogy a kereskedelemügyi in. kir. Miniszter l r U 
Xu'_ryméltóságának f. é. 41.624 II " ' sz enged • 
<aihpján a Fiúméba, valamint általában a vilink i - 
földre rendelt gabona szállítmányokat és őrleménye­
ket, cllérőleg az üzletszabályzat 56. ?. 4. pont i
alatti általános határozmányokkal — soron::!vü! éí 
első sorban fogja továbbitlatni, mu a magyar !- 
(Fiúmét kivéve) és a magyar osztrák forgalom! a y 
a kocsirakományi teher trukra nézve • ló ákai 
ét; romlandó árukat kivéve a felvétel és szállít .s 
határidó iránt az üzletszabályzat ő. $ 3. pontit
fogja alkalmaztatni.

A m :gyar királyi államvasutak i/azgatósági 
továbbá, hogy ugyana on miniszteri e ge • 
a dijszabásszerü rakodási hat»4raí5 , inmdazoa aru'-.r • 
nézve, melyek a mindenkor érvényes <::j-zaba í 
határozmányok ezer.nt a felek által las.andúk ki, — 
vagy ha 9 (kilencz) nappali órára szállította le.

Hogy azonban a szállító Közönség ezen utóbbi 
intézkedés terhét lehető csekély mérvben < rezz % 
intézkedés tétetik, hogy ott ahol a felek azt kíván­
ják, a ki és berakás a lé! költségére t-s veszélyére a 
vasút által fozAiiatosittassék.

Végül közültetik, hogy a gabona őrlemények, • 
és romlandó áruk kivételével a vamkalföldre roudeit 
valamennyi cgyébb oly l csirakoaiányu, toberszr. i - 
mányok melyeknek elfuvarozása azonn al nem esz­
közöl he'ő a német vasutegyleti íizíetszi: íbyza: 
4-3. §. 5. póthatáaozmánya alapján csa s eh-1 el­
szállításig való ideiglenes megőrzésre fogadtatnak e

Üzen intézkedéseit f. é. augusztus h • 29-n lépnek 
életbe és visszavonásig érvvny: en mar dank,

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem díjazta tik.)

MÄRASITZ F.
börönd és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 13.
Különlegességek berendezett uiazóböröndök. pénz-, levét- ea 

szivartárc/.tkban. valamint utazőLu.-a:.iu v- bőröndökben. 
KIZÁRÓLAG MINDEN SAJÁT GYÁRTMÁNY.

SZOLID KISZOLGÁLÁS. JUTÁNYOS ÁRAK
Minden e azakiuaba vágó javítások elfogadtatnak.

szerzünk földbirtokra és városi házakra,

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság kórforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével

Szilágyi és Társa
betéti társaság. — Reklámra nem szorul.

Budapest, Belváros, Királyi Pál-utcza 14/E
Képviselők mindenütt (legkisebb községekben is) a kabnaztatr.ak
Alapittatctt IC96 ban. Terv. bej. ez.cg

BUDÁ

SZERRE
BUDAPEST, ÍV., YÁ

KÉZIRATOKA: 
CSAK BÉRMENT JiS

elöfizh

Vidékre posiin v.l
tgy fel évre. . . *>,j , r.
Külföldre
Franczia-. o „ , q
oyolors.:
Valamint lií..v

ződesbez túrt. .. 7

Eíry szám a 

5íSE űB
Mai számul

VézercziKK ui 
Mocsári Lajo.u 
Az orosz fern r 
Újra kitör t a ni 
A mur.ka>fi,x q 

A budap : ' w 
Tárcza : Ke

Regény : ó ér ti

Mikor a 
lépett a 
valahány- : 
tározottan 
meneti kői 
a királytól, 
tójogról tu 

Nem c- 
fölhatalma; 
is, amit r 
részben j 

Munka ; 
a tör. 
tójogra vo: 
amelyek 
fogják kv 
kénvura 

Ezeket s 
a nemzet i 
ki a kor:

Mindaz, 
állandó . 
kik azt : 
lasztój' 
a ma la 
vérré 1 r 
veszteit pa 
tethető túr. 
rekla náljái 
választ 

Becs hői 
taszk

h

Gyűl; 
hogy 
vála- 
tatta, 
törvén V 
háztart; 
mint bi 
válasz!- 
mint uí 
mányna 
hogy ei 
kát mei 
hiú ábr 
múlva £ 
tot, amii 
sem kei 
s-.

a

Az EaV

Enyhe, ki- 
diai oezeán k ;j 
kan 1 . 
gyenge k d v
VI'...
tárna haiii . I 
még n-.ii ;. s/i I

Mullah 1 irzsf n .1 
angol királyné ld 
bete huzza és i:. j 
kát a r:;> . - 
mely csoda t 
por:
nem akart csodát I 
kénytelen vu.: -i | 
szigorú leltei .el

gát i. !
néhány k :|

Abba Mm :t!i v 
godtan mondt.. dl 
szaru-
szer töltettek rava
korán hala 
íiát, a törzs busza 
túszként bizt 
bar fedi t -:i. . 
tette Abim Múl 
hajtsa a
tartotta őket <-u. j 
sem rés.;
véletlenül asztal .. 
-ezeket a sáj • dt ü 
mégis az volt, h- 
Matabár parancsnd 
ismét fedélzetre, 
e lehető legte: ■ 
fénytelen volt inti


